За безопасность вместе
Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду с 18 по 29 октября 
2021 года проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».

Цель: снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности, электробезопасности и пользовании газом в быту в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, в т.ч. в сельской местности, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности,  укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.

Задачи:

1. Информировать население о состоянии пожарной безопасности, разъяснить гражданам последствия несоблюдения правил пожарной безопасности, электробезопасности, пользования газом в быту,  оставления детей без присмотра, злоупотребления спиртными напитками.

2. Оказать помощь республиканским органам государственного управления, местным исполнительным и распорядительным органам, иным организациям, в обучении граждан мерам пожарной безопасности в быту и на производстве, оказать помощь внештатным пожарным формированиям в организации пожарно-профилактической работы.

3. Акцентировать внимание местных исполнительных и распорядительных органов на необходимость проведения регулярной и целенаправленной роботы по обеспечению пожарной безопасности на соответствующей территории, 
в т.ч. повышения уровня противопожарной защиты домовладений квартир одиноких пожилых граждан и инвалидов.

Для снижения количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил эектробезопасности, пользования газом в быту и теплобезопасности необходимо выполнять следующее: 

Электробезопасность
- необходимо следить за исправностью устройств зашиты электропроводки от коротких замыканий, (автоматы, пробочные предохранители), исправностью защитного устройства УЗО (если оно есть). Заменять, даже временно, заводские предохранители на (жучки) категорически запрещается во избежание несчастного случая или пожара;
- исправное состояние изоляции электропроводки, электроприборов, выключателей, розеток, ламповых патронов, светильников, а также шнуров и удлинителей с помощью которых включаются в сеть электроприборы, является основным условием безопасного применения электроэнергии в быту;

 - при обнаружении неисправности электроприборов (появление посторонних шумов, треска, искрения, дыма), необходимо немедленно отключить электроприбор от сети, а при неисправности электропроводки, выключателей, розеток, электроламповых патронов необходимо отключить автомат или вывернуть пробки. После чего необходимо пригласить квалифицированного специалиста для ремонта;
- светильники, люстры очищать от пыли и грязи можно только сухими тряпками при выключенным выключателе;
- при пользовании переносными светильниками, электроинструментом опасно касаться одновременно батарей отопления, водопроводных труб и других заземленных металлических предметов, находящихся в квартире так как при повреждении изоляции электроприбора через тело человека может пройти опасный для организма ток;
- так как маленькие дети не понимают опасности электрического тока и часто попадают под напряжение, взрослым необходимо исключить возможность их соприкосновения с работающими электроприборами, выключателями, электролампами, розетками и т.д;
- нельзя надолго оставлять без присмотра включённые электроприборы: электроплиты, стиральные машины, телевизоры, электронагреватели и другое электрооборудование.

  Соблюдение этих не хитрых рекомендаций сохранит Вам и Вашим близким здоровье и жизнь.

Теплобезопасность
Рекомендуется до начала отопительного сезона:

- очистить поверхности внутри котла и дымоходы от сажи, выполнить при необходимости их ремонт;

- провести ревизию или заменить на исправную запорную и предохранительную арматуру;

- промыть систему отопления и заполнить её водой;

- убедится в герметичности котла и системы отопления;

- теплоизолировать находящиеся на чердаке и в не отапливаемых помещениях трубопроводы и расширительный бак.

С целью предотвращения взрывов водогрейных котлов необходимо:

- убедится, что запорные органы на подающем и обратном трубопроводах открыты, развоздушена система отопления;

-удалить конденсат из нижнего кармана дымовой трубы;

- произвести осмотр оголовков дымовых труб и каналов дымоходов и убедиться в отсутствии их обмерзания и закупорки;

- до начала розжига котла открыть линию подпитки системы отопления и контрольную линию заполнения расширительного бака, убедиться, что давление по манометру, установленному на котле, не растет;

- если из контрольной линии заполнения расширительного бака не пошла вода, а давление воды в котле растет и достигает давления в водопроводной системе, это свидетельствует о замерзании системы отопления, в этом случае котел разжигать категорически запрещается.

Что делать, если отопительная система замерзла?
- определить место замерзания отопительной системы;

- отогреть место замерзания отопительной системы;

- когда из контрольной линии (при открытой подпиточной линии) потечёт вода, постепенно разжигать котел, все время контролируя давление воды в котле по установленному на нем манометру.

Если давление воды в котле начинает приближаться к максимально допустимому:

- срочно прекратить подачу топлива в котел;

- удалить из котла в безопасное место и залить водой остатки горящего топлива.

Рекомендуется:

- работу по монтажу бытовых водогрейных котлов и отопительной системы выполнять только силами специализированной организации.

Безопасная эксплуатация водогрейных котлов:

При розжиге котла убедитесь, что циркуляция теплоносителя обеспечена, каналы дымоходов свободны, давление по манометру, установленному на котле, соответствует норме.

Запрещается:

- использовать самодельные котлы, не оборудованные автоматикой безопасности и контрольно-измерительными приборами;

- проводить растопку котла при отсутствии циркуляции воды в отопительной системе;

- эксплуатировать котлы с несправными манометрами и предохранительными устройствами;

- хранить рядом с котлом горючие материалы.

Соблюдая эти нехитрые правила, водогрейный котел будет приносить только благо в виде тепла в ваших домах и на производственных объектах.

Безопасность использования газа в быту
- своевременно проводите техническое обслуживание газовой плиты;

- не устраняйте самовольно неисправности в плите, вызовите мастера газовой службы;

- приоткрывайте форточки, не закрывайте решетки вентиляционных каналов;

- закрывайте кран на опуске перед плитой после каждого использования газа;

- не допускайте к газовым приборам детей дошкольного возраста;

-не сушите белье и волосы над пламенем газовых горелок;

- не отапливайте помещения газовой плитой, не оставляйте зажженные горелки без присмотра;
- необходимо проверять тягу до включения и во время работы газоиспользующего оборудования;

При отсутствии тяги газовым прибором пользоваться запрещено!
При запахе газа:
- закройте все газовые краны;

- проветрите помещение;

- не зажигайте огня;

- не включайте и не выключайте электрические приборы;

- выйдите из загазованного помещения и вызовите аварийную бригаду по номеру                 телефона 104.
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