О возможностях трудоустройства в 
Краснопольском районе
По вопросам трудоустройства граждане могут обращаться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения Краснопольского района, в управление по труду, занятости и социальной защите Краснопольского райисполкома, а так же непосредственно к нанимателям района. 

Управление по труду, занятости и социальной защите Краснопольского райисполкома предлагает неработающим гражданам содействие в поиске работы, обучении востребованным на рынке труда профессиям, организации предпринимательской (ремесленной) деятельности, участие в оплачиваемых общественных работах и др.

По состоянию на 01.02.2022 в Краснопольском районе имеется сведения по 85 свободным вакансиям, из них по 24 рабочим профессиям (вакансиям) в организациях района. 
Сведения о наличии свободных рабочих мест (вакансий) размещаются в Общереспубликанском банке вакансий на портале государственной службы занятости Республики Беларусь (gsz.gov.by).

Основной спрос на кадры сформирован организациями здравоохранения (17,6%), торговли (12,9%), культуры (16,5%), сельское хозяйство  (11,8%), образования (16,5%), транспорта (3,5%).

Из числа специалистов наиболее востребованы медицинские работники, специалисты в сфере образования и культуры, инженерные работники, финансовые работники, специалисты в различных сферах.

На период поиска постоянной работы гражданам предлагается  участие в оплачиваемых общественных работах (благоустройство территорий, подсобные работы и др.). 

В целях повышения конкурентоспособности граждан организовано обучение востребованным профессиям (продавец; маляр, штукатур; мастер по маникюру, парикмахер; повар; предпринимательская деятельность; электрогазосварщик), в том числе с гарантированным трудоустройством.

Для безработных граждан, решивших организовать собственное дело, предоставляется финансовая поддержка в виде субсидии.

В целях информирования граждан о возможностях трудоустройства в районе проводятся мини-ярмарки вакансий, электронные ярмарки вакансий, а также профориентационные мероприятия. В рамках мероприятий  предлагается содействие  временной занятости учащейся молодежи. 
Получить консультацию можно  по телефонам 79-9-62, 71-7-83. 
