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 «Золотое 
Раскрываю альбом с потерявшими цвет фотографиями,
                         И глядят и глядят со страниц на меня биографии…

Юрий Верижников
У нас дома есть  старый  семейный альбом, который хранит и объединяет судьбы людей многих поколений, и эти судьбы неразрывно связаны со мной, ведь  в нем  «написана»  история моей семьи.  Глядя на  фотографии моей бабушки Надежды, которую, к слову, я никогда не видела, но о которой так много  знаю, я вижу на них мамину улыбку, глаза  моей сестры, свои руки. У старых снимков  есть свой  особенный секрет, они  трепетно хранят эхо прошлых лет.
Надежда Алексеевна Атрошенко родилась в семье моей прабабушки Екатерины и «местного предпринимателя», а по совместительству моего прадедушки Алексея, в далёком августе 1930- го года.  К большому сожалению, акцент на то, что прадедушка был предпринимателем, а не честным, справедливым, добрым и трудолюбивым человеком, сделала и местная власть, которая посчитала наличие лавки  и небольшой участок земли – преступлением против советской власти, а прадедушку, крепкого телом, добросовестного в труде и в убеждениях – кулаком. 
За наличие маленькой лавки, в которой продавалась  не одежда «от кутюр», а такие важные для жизни  в деревни вещи, как соль, мыло и спички, за которыми  прадедушка не имея машины,  добирался в Киев  пешком, а оттуда приносил на своих окровавленных плечах товар,  приговор прозвучал: «Имущество конфисковать,  вместе с семьёй сослать  в северные районы Союза». Не для вольного поселения, как хотелось  бы, а для каторжного  труда, разумеется. Прабабушка Екатерина собирала маленький чемоданчик «лёгких» вещей для своих детишек, двух мальчишек  и Наденьки. Слёзы горечи и отчаяния  катились из ее глаз, но у неё оставалась огромная вера в душе, а в руке ручка маленькой  Надежды, которая спросила: «Мама, что такое Соловки?». 
«Соловки» - красивое название, которое в мыслях рисуется  как место, в котором чудная природа и поют соловьи, на самом же деле место может и красивое, но вот отправляли туда, совсем не соловьёв послушать. Это крупнейший в СССР исправительно – трудовой лагерь на территории Соловецких островов, действовавший в 1920 – 1930 – х годах. 
Как только баржа причалила к берегу, мою прабабушку с двумя годовалыми малышами и  пятилетней Наденькой, промокших до костей от холода, в проливной дождь, пешком отправили в барак. А дальше жизнь, как в «мыльном» сериале с лихо закрученным сюжетом: каторжный труд в лесу на заготовках,  голод, тиф, воспаление лёгких, скромные похороны сыновей и на руках у хрупкой женщины одна она – маленькая  Надежда.  
Бесконечно долгие шесть лет пришлось дожидаться хороших новостей: «Можно возвращаться домой!». Только вот, хорошими эти новости назвать, можно ли? Шёл 1941 год и причина возращения  не такая уже и благоприятная – Война. Возвращение в родную деревню, где ты жена «кулака», где нет больше твоего дома, где не ждёт тебя никто… Но здесь ключевое – родная. Пешком через линию фронта с  маленькой Надей и большой надеждой они прошли и этот, не самый лёгкий путь.
Деревня Малюшино, Могилёвской области  встретила своих «родных дочерей» уже в 1943 году. Тринадцатилетняя девочка Наденька, никогда не знавшая  что такое детские забавы, белые банты и  сладкие конфеты с тяжёлых каторжных работ  «шагнула» прямо во взрослую и беспощадную войну, у которой, как известно, совсем не женское и  далеко не детское лицо. Дома не было и пришлось просить помощи в колхозе, вместо дома прабабушке дали убирать колхозную контору, а вечером разрешали  там ночевать на полу с дочкой, без кровати  и матраса, на соломе. Тётя, из дома напротив,  дала соломы, девочка – соседка угостила леденцом, председатель  Николаич взял на работу в колхоз.  И жизнь пошла своим чередом… Именно  в родной деревне, именно в  тяжёлые годы войны и именно с клеймом «кулаки» жизнь для Нади показалась жизнью, как не странно, полной красок  и новых открытий. Все помогали друг другу, оттого и связь  между соседями была больше братской, кровной, нежели приятельской. Неспроста, до сегодняшнего дня, пожилые люди говорят: «Он же с моей деревни, надо бы помочь, значит, родня!». Традиции толоки, которых нет ни в одной книге законов и  ни в одном своде правил, написаны у православных людей  в душе. Они написаны не тонким грифелем простого карандаша, а выгравированы изумрудной скрижалью, от которой идёт яркий свет и тепло белорусского сердца. 
Уже после войны, в 1945 году, когда деревня вместе с великой страной пыталась «встать с колен», восстать из пепла и руин войны, Надя по-прежнему трудилась с мамой, не покладая рук. Она не боялась тяжёлой работы, но всегда знала: «Ну, какая- нибудь баба с мал мала меньше ребятами не успеет сжать, соберутся ей помочь, и всем миром бабы дожнут»- так в селе говорили,  если быть точной, не говорили, а делали… Так и справлялись с трудностями вместе, вопреки всем горестям  и  печалям. 

Шёл 1946 год,  материальное положение семьи, которая после войны по – прежнему состояла из моей бабушки Нади, молодой девчонки 16 лет и моей прабабушки Екатерины, женщины, схоронившей мужа и двоих сыновей, оставляло желать только лучшего. Не смотря на помощь односельчан, у каждого из которых была такая же боль от утраты и ни гроша за душой,  нужно было выживать. В доме, а точнее в старой конторе, в которой ютились мать и дочь,  после войны не осталось даже досок на полу. Мне сложно представить, как могли выживать люди в то время, в домах, где нет даже пола? Но моя  Надежда сильнее и отважнее меня. Как только она услышала, что набирается группа молодых людей для работы  на строительстве,  где – то в далёком городе Щёкино, она, не раздумывая,  бросилась домой с новостью: «Мама, у нас будет пол, а соседского мальчишки  Кольки новая  рубашка и целый кулёк конфет. Я заработаю, я  смогу!». Как ни просила мать Надю не уезжать! Сколько плакала и умоляла, ведь Наде всего 16, а уезжает молодёжь 18 лет, Надя не сдалась, исправила возраст в метриках, ведь так легко ноль превращается в восьмёрку, если очень захотеть, а она хотела - очень.   
Надя, не жалея себя, работала и отсылала заработанные деньги домой, чтобы мама купила досок для пола, чтобы соседскому Кольке передали кулёк конфет. Тяжёлые были послевоенные времена, и не они выбирали такое время, а время выбрало их. Но жизнь на этом не заканчивалась, а у многих только начиналась. Единству, сплочённости, бодрости духа, оптимизму и желанию жить  простых жителей белорусской глубинки стоит только позавидовать. 
Важно знать, что ты не один, что с тобой и в горе и радости твоя семья, твой род, память о котором бережно хранится в сердцах многих белорусов, твой народ, который  не раз встречал на своем пути боль и страх. Каждый должен помнить - в единстве наша сила.
Много времени прошло с тех пор, но  моя Надя – надежда всегда со мной, даже, если она легче ветра и выше неба, неба цвета индиго.
