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Уважаемые граждане!

С наступлением весенне-летнего периода в Могилевской области еженедельно совершается до 5 преступлений, связанных с хищениями велосипедов.

За истекший период времени на территории Могилевской области совершено 124 преступления, связанных с хищением велосипедов. По сравнению с аналогичным периодом времени отмечается рост данного вида  преступлений в Краснопольском районе  (с 0 до 5). Все преступления совершены на территории г.п. Краснополье, три из которых совершены в общественных местах.
 Одним из основных условий совершения указанных преступлений является оставление велосипедов владельцами без присмотра в общественных местах, не принимая условий, создающих препятствие совершению краж (использование специальных пристегивающих замков и др.). 

Краснопольский отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома  в очередной раз напоминает о том, что соблюдение мер предосторожности поможет Вам обеспечить сохранность своих велосипедов от преступных посягательств: 

- не оставляйте свои велосипеды в местах общего пользования без присмотра;

- если Вы все же планируете оставить на некоторое время велосипед без присмотра в общественном месте, с целью исключения возможности его передвижения заранее возьмите с собой специальный пристегивающий замок для крепления велосипеда к стационарным предметам либо деревьям. 

- ни под каким предлогом не давайте незнакомым людям пользоваться Вашим велосипедом.   

Если же Вы все-таки стали жертвой преступления:

- старайтесь запомнить особые приметы преступника, по которым милиция быстрее сможет организовать поиск и немедленно сообщите о случившемся по тел. «102».

