Сберечь связующую нить


10 апреля в районном историко-этнографическом музее состоялась передача капсулы с землей с воинских захоронений Краснопольского района.
Это мероприятие стало еще одним этапом Международной патриотической акции  «Во славу общей Победы» в нашем районе, к которой Краснопольщина присоединилась 1 октября 2019 года – в день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.
На 55 воинских захоронениях, хранящих скорбную память о воинах, мирных жителях, отдавших свои жизни во славу общей Победы, состоялись церемонии забора земли, которая помещена в капсулу с гербом Краснопольского района. Земля с памятных мест войны будет вечным свидетелем героических событий далеких огненных 1941—1945 г.г.

Участники мероприятия почтили память погибших в этой войне воинов минутой молчания.



Председатель Краснопольского районного исполнительного комитета Александр Леонидович Трушкин передал капсулу с землей с 55 воинских захоронений Краснопольского района времен Великой Отечественной войны начальнику обособленной группы (Краснопольского района) военного комиссариата Чериковского и Краснопольского районов Павлу Васильевичу Царикевичу для ее доставки в г. Могилев.

– Все меньше становится ветеранов Великой Отечественной войны, и, когда в наше время предпринимаются попытки переписать ее историю, ради памяти павших нужно сделать все, чтобы правда о войне не забывалась, – отметил в своем обращении к участникам мероприятия председатель районного исполнительного комитета А.Л. Трушкин.

Более ста капсул с землёй из всех белорусских мемориальных мест, а также из граничащих с Беларусью стран будут заложены в крипте храма-памятника в честь Всех Святых в г. Минске 9 мая 2020 года. Таким образом будут воссоединены в народной памяти все, кто сражался плечом к плечу, добывая общую для всех Победу в разных точках боевых действий Великой Отечественной войны.

Наталья Козик.
﻿Фото Романа ЕЗЕРСКОГО.
