ЗА УБИЙСТВО – 9 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ
28 февраля 2017 года судом Краснопольского района вынесен приговор в отношении неработающей 43 летней жительницы д.Победа Краснопольского района, которая признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.139 Уголовного кодекса Республики Беларусь (умышленное противоправное лишении жизни (убийство)). 
Суд достоверно установил, что обвиняемая 16 ноября 2016 года, около 20 часов, находясь в состоянии алкогольного опьянения по месту своего жительства в д.Победа Краснопольского района, в ходе ссоры со своим 42 летнем сожителем, имея умысел на противоправное лишение жизни последнего, осознавая общественную опасность своих действий, взяла находившийся на столе в одной из комнат дома нож и умышленно нанесла им один удар в область грудной клетки слева, причинив ему телесное повреждение, несовместимое с жизнью.
В судебном заседании обвиняемая свою вину в убийстве сожителя не признала, заявив при этом, что она находилась в состоянии необходимой обороны. Также она пояснила, что в случае непринятия ею действий по защите своей жизни и здоровья, сожитель, который также находился в состоянии алкогольного опьянения, мог бы её убить, так как высказывал об этом угрозы и принимал активные действия, направленные на причинение ей телесных повреждений. Вместе с тем, доводы обвиняемой в ходу судебного разбирательства не нашли своего подтверждения и были опровергнуты собранными и тщательно исследованными материалами уголовного дела. 
Из материалов данного уголовного дела следует, что основной причиной совершения указанного выше преступления явилось злоупотребление спиртным как обвиняемой, так и самим потерпевшим. В день совершения преступления обвиняемая вместе со своим сожителем употребили достаточно большое количество спиртного. При этом не стоит забывать, что совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения является обстоятельством, отягчающим ответственность. 
С учетом всех установленных обстоятельств дела за совершение данного преступления суд назначил жительнице Краснопольского района 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима. Кроме того, суд постановил взыскать с обвиняемой в пользу родной сестры погибшего 5 000 рублей компенсации морального вреда и государственную пошлину в доход государства.

С вынесенным приговором сторона защиты не согласилась, обжаловав его в Могилевский областной суд.

Определением коллегии по уголовным делам Могилевского областного суда от 16 мая 2017 года приговор Краснопольского района оставлен без изменения, а апелляционная жалоба стороны защиты оставлена без удовлетворения. 

Приговор суда Краснопольского района от 28 февраля 2017 года вступил в законную силу.

Заместитель прокурора 

Краснопольского района 

юрист 1 класса                                                                                 Е.В. Погодин
















