Домашнее насилие – это преступление
Человек может столкнуться с насильственными действиями в любое время и в любой ситуации: на работе, на отдыхе, в общественном месте. Исключением не является и семья.
Домашнее насилие  – умышленные действия физического, психического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы  и причиняющие ему физические  и (или) психические страдания (статья 1 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»). 
Формы домашнего насилия
Физическое: таскание за волосы, выкручивание рук, пощёчины, избиение.
Сексуальное: непристойные сексуальные прикосновения, взгляды, разговоры, отказ партнера использовать контрацептивные средства, изнасилование, беременность по принуждению, инцест.
Психологическое: оскорбления, крики, грубость, нецензурная брань,   пренебрежительное отношение, молчание как форма наказания, игнорирование мнения, неоправданная ревность, вмешательство в личную жизнь, доведение до самоубийства…
Экономическое: запрет на работу вне дома, отбирание денег или предоставление недостаточного количества денег для жизни, сокрытие доходов, уклонение от уплаты алиментов.
 
Циклы домашнего насилия

· Нарастание психологического напряжения. Часто он включает в себя проявления эмоционального и других видов насилия.

· Само насилие, выраженное в разных формах – от толчка или пощечины до нанесения тяжелых травм и убийства.

· Примирение или «медовый месяц». Обидчик уверяет свою жертву, что он её любит. Приводит оправдания своего поступка – «не удержался», «был тяжёлый день», «устал на работе». Дарит подарки.

· Нарастание психологического напряжения, и цикл повторяется снова.

С течением времени, период примирения уменьшается и может исчезнуть совсем, а период насилия  увеличивается.
Если Вы подверглись домашнему насилию, знайте: уголовное законодательство применимо  к члену Вашей семьи в той же мере, как и к любому человеку, совершающему насильственные действия. 


Если Вы подвергаетесь домашнему насилию, подумайте, 
как Вы можете защитить себя
 
· Продумайте свои действия в том случае, если акт насилия повторится снова.

· Расскажите о насилии тому, кому Вы доверяете (друзьям, родственникам).

· Найдите такое место, куда Вы смогли бы уйти в случае опасности.

· Если спора, инцидента избежать не удастся, постарайтесь выбрать для него комнату, из которой можно в случае необходимости легко выйти. Старайтесь избежать споров в ванной комнате, кухне, где есть острые и режущие предметы.

· Попрактикуйтесь в том, как можно быстро и безопасно выйти из дома. Определите, какие двери, окна, лифты и лестницы подходят для этого наилучшим образом.

· Договоритесь с соседями, чтобы они вызвали милицию, если услышат шум и крики из Вашей квартиры.

· Спрячьте запасные ключи от дома (машины) так, чтобы, взяв их, Вы могли быстро покинуть дом в случае опасности.

· В безопасном, но доступном для Вас месте, спрячьте необходимую сумму денег, книжку с номерами телефонов, паспорт, документы  детей, другие важные бумаги, а также некоторую одежду и нужные лекарства.

· Заранее договоритесь с родственниками, друзьями о возможности предоставления Вам временного убежища в случае опасности.

· Спрячьте (избавьтесь) записные книжки, конверты с адресами, чтобы обидчик не смог Вас найти.

· Заранее узнайте телефоны местных служб, которые могут оказать Вам необходимую поддержку (кризисный центр, телефон доверия и др.).

· Заранее решите, что из ценных вещей (ювелирные изделия и т.п.) Вы возьмете с собой. В случае острой необходимости их всегда можно будет продать или отдать в залог.

· Если ситуация критическая, то покидайте дом незамедлительно, даже если Вам не удалось взять необходимые вещи.

Помните, что под угрозой находится Ваша жизнь!
Если Вы подвергаетесь  домашнему насилию, Вы  можете обратиться за информационной, психологической и правовой помощью в учреждение «Краснопольский районный центр социального обслуживания».                                             

Для оказания помощи  в рабочие дни Вы можете обратиться по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д. 2, каб. 8  (2 этаж) или по телефону 71 7 76,  а также в выходные и праздничные дни (в случае оказания услуги временного приюта) по телефонам:  +375 44 754 33 32 (А1), +375 25 522 38 04 (life).

