14 сентября на территории Могилевской области день безопасности на железнодорожных переездах!
Не смотря на принимаемые органами внутренних дел и представителями  железной дороги меры по обеспечению безопасности дорожного движения, на железнодорожных переездах, обстановка остается сложной. Ежегодно растет число дорожно-транспортных происшествий данной категории.


Основными причинами аварий, совершаемых на переездах, является нарушение Правил дорожного движения со стороны водителей автотранспортных средств, а также неудовлетворительное состояние настилов, подходов к переездам и технических средств организации дорожного движения.

          С целью предупреждения совершения дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах совместно с представителями Белоруской железной дороги 14 сентября 2018 года проводятся профилактические мероприятия.  

Водители транспортных средств должны помнить правила проезда железнодорожных переездов. Так пересекать железнодорожные пути разрешается только по железнодорожным переездам, уступая дорогу поезду. При подъезде к переезду водитель обязан убедиться в отсутствии приближающегося поезда и руководствоваться требованиями дорожных знаков, светофоров, разметки, положением шлагбаума и указаниями дежурного по переезду.


Запрещается выезжать на переезд: при закрытом или начинающем закрываться шлагбауме, при запрещающем сигнале светофора, при запрещающем сигнале дежурного по переезду, если за переездом образовался затор, который вынудит водителя остановиться на переезде, если к переезду в пределах видимости приближается поезд.

Согласно статьи 18.15 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь - нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил проезда железнодорожного переезда -

влечет наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин. 
ОГАИ Краснопольского РОВД
