«Обеспечь безопасность ребенка в автомобиле на 100%!»!
В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в период с 17 по 27 ноября 2016 года на территории Могилевской области проводится республиканская профилактическая акция по безопасной перевозке детей «Обеспечь безопасность ребенка в автомобиле на 100%!». В рамках данной акции сотрудниками ГАИ будет организовано проведение широкой агитационно-профилактической работы (выступления, беседы, кинолектории,) в учреждениях образования, а также будут проведены беседы среди родителей и владельцев автотранспорта, а также в трудовых коллективах.
Согласно п.178 Правил дорожного движения перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием:

-детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, - в возрасте до пяти лет;

-детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сиденья, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, - в возрасте от пяти до двенадцати лет.
Допускается перевозка детей в возрасте до двенадцати лет без использования указанных в части первой настоящего пункта устройств в случае, если рост ребенка превышает 150 см., а также в автомобиле-такси.

Запрещается перевозка детей па переднем сиденье легкового автомобиля с использование детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сиденье имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасности отключен.

Согласно п.181.5 Правил дорожного движения запрещено перевозить детей до двенадцати лет на заднем сиденье мотоцикла, мопеда;
Согласно п.181.6 Правил дорожного движения запрещено перевозить детей на коленях у водителя, у пассажира на переднем сиденье легкового автомобиля.
За нарушение вышеуказанных пунктов Правил согласно ч.5 ст. 18.14 предусмотрена административная ответственность виде штрафа до четырех базовых величин.
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