«Велосипед - легкая добыча для преступника»
Как известно, велосипед не является предметом роскоши, либо каких-то излишеств, однако является надежным средством передвижения, при этом его использование является практически беззатратным, за исключением физической силы, применяемой человеком во время движения на нем. Каждый владелец велосипеда дорожит указанным имуществом, однако не всегда принимает достаточные меры к его сохранности, либо полагает, что, оставив велосипед в местах с неограниченным количеством людей, он останется на виду и будет защищен от кражи. Данные предположения ошибочные и порой наивные, так как для преступника совершение хищения в указанных местах не составит особой сложности.
Так, житель нашего района П., находясь в состоянии алкогольного  опьянения возле магазина «Родны кут №6» Краснопольского РАЙПО, расположенного по адресу: г.п.Краснополье, ул.Ленинская д.69, обнаружил на подставке для велосипедов, оборудованной возле указанного магазина, оставленный без присмотра дорожный велосипед марки «МВЗ» с закрытой рамой, принадлежащий гражданке Л. Долго не думая, он решил тайно похить данный велосипед с целью его дальнейшей продажи и выручки денежных средств для покупки спиртного. После чего незаметно для окружающих П. сел на указанный велосипед и скрылся на нем с места преступления. В последующем распорядился им по своему усмотрению.
По данному факту совершенной кражи 14.06.2017 года П. был осужден судом Краснопольского района по ч.2 ст.205 УК к наказанию в виде ареста сроком на 2 месяца.
К сожалению, указанный случай неединичный. Так, за истекший период 2017 года судом Краснопольского района за совершения различного рода краж осуждено 22 лица, поэтому хотелось бы не лишний раз напомнить жителям нашего района не оставлять без присмотра велосипеды, а также другое личное имущество, так как оно может стать «легкой добычей» для преступника.
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