«Опасная вода!»

Летняя пора - это, прежде всего, время отдыха и развлечений. Именно летом мы может насладиться возможностью окунуться в тёплую летнюю водичку. Купание всегда доставляет большую радость как взрослым, так и детям. Однако данную радость может омрачить беспечность и невнимательность самих отдыхающих. 

Только за 2016 год в Могилевской области утонуло 16 человек, в том числе один несовершеннолетний.
В текущем году данная проблема по-прежнему остаётся актуальной. Так, 10 апреля 2017 во время купания на водоёмах Могилёвской области утонуло два человека (Бобруйский и Чериковский районы).

В связи с чем, чтобы избежать негативные последствия отдыха необходимо соблюдать простые правила поведения на водах:

- купаться только в специально оборудованных местах;

- не нырять в незнакомых местах;
- не хватать друг друга за руки и ноги во время купания и игр на воде;

- не пугать других людей в воде;

- если не умеете плавать, то заходите в воду только по пояс;
- не подавайте ложных сигналов бедствия;

- купайтесь только в тёплой воде при температуре воды +18 и при температуре воздуха +20;

- не купайтесь в одиночку, в вечернее и ночное время. В темноте Вы можете потерять пространственную ориентацию и заплыть слишком далеко от берега. Ночью простой испуг может превратиться в панический страх.

Особенно не подпускайте близко к воде своих малолетних детей, они могут захлебнуться водой даже в неглубоком водоёме. Осуществляете постоянный контроль во время купания за своими детьми. Помните: цена одного мгновения - цена жизни ваших детей!
Большую роль играет знание нескольких главных правил самоспасания на водах, ведь, как говорится, «спасение утопающих - дело рук самих утопающих»:

- не паникуйте;

- снимите с себя лишнюю одежду и обувь;

- зовите на помощь;

- перевернитесь на спину, широко раскиньте руки, расслабьтесь и сделайте несколько глубоких вдохов;

- если у вас свело ногу в воде, то ущипните себя за икроножную мышцу, либо крепко возьмитесь за большой палец ноги и рукой выпрямите его, а затем плывите к берегу.

Немаловажно помнить главное правило – алкоголь и купание несовместимы! 
Кроме того, за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков либо пива в общественном месте, в том числе и пляжах, предусмотрена административная ответственность по ст.17.3 КоАП Республики Беларусь и грозит наложением штрафа до пятнадцати базовых величин либо административный арест. 

Предусмотрена административная ответственность по статье 23.63 КоАП Республики Беларусь и за купание в запрещённых местах рек, озёр и иных водоёмов, что влечёт за собой наложение штрафа в размере от одной до трёх базовых величин. 

Помните, что человеческая жизнь - это самое ценное, и ничто не сможет её заменить. Позаботьтесь о себе и своих близких, и тогда ничто не сможет испортить Вам отдых в эти прекрасные летние дни.
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