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ОТЧЕТ
о работе президиума Краснопольского районного Совета депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения района в 2021 году.
Президиум районного Совета депутатов информирует о проделанной в 2021 году работе по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения района.

2021 год имел ряд особенностей и поэтому стал серьезным экзаменом для всех органов управления. Состоялось одно из важнейших политических событий года – шестое Всебелорусское народное собрание, ознаменовавшее собой окончание предыдущего пятилетнего периода развития страны и начало нового этапа в жизни государства и общества. Начался новый пятилетний этап развития белорусского государства. При этом, как и прежде, конечной целью всех ветвей власти является социально-экономическое развитие и рост уровня жизни населения.  2021 год объявлен Годом народного единства.                             

Представители депутатского корпуса Краснопольского района участвовали в диалоговых площадках (с участием депутатов проведено 10 диалоговых площадок), встречах в трудовых коллективах и населением по месту жительства по актуальным вопросам развития страны и района, на которых основной темой для обсуждения являлись вопросы внесения изменений и дополнений в Конституцию, повышения роли местного самоуправления, молодежной политики, социальной сферы и экономики, решения актуальных вопросов жизнеобеспечения населения. 
 В рамках Года народного единства депутаты районного Совета депутатов приняли участие в республиканском форуме «Символ единства», региональном форуме «Беларусь адзіная», в районных мероприятиях, в том числе в патриотических акциях и автопробегах «За единую Беларусь», торжественном мероприятии «Мы – единое целое» и других.
В основу работы Советов депутатов всех уровней была положена практика взаимодействия с органами исполнительной власти. Широко применялись такие ее формы, как координация планов работы и проведение совместных мероприятий, подведение итогов по различным направлениям деятельности, изучение, рассмотрение и принятие решений по наиболее значимым вопросам в целях обеспечения выполнения прогноза социально-экономического развития и повышения уровня жизни населения Краснопольского района. 

Основной формой работы районного Совета депутатов является сессия. В отчетном периоде состоялось 7 сессий, на которых рассмотрено 76 вопросов. В числе основных вопросов, утверждение Программы социально-экономического развития Краснопольского района на 2021-2025 годы, 16 региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе ряда Государственных программ. Также рассматриваемые на сессиях вопросы касались формирования бюджета, прогнозных показателей социально-экономического развития района, реализации плана профилактики болезней и формирования здорового образа жизни населения, мер, принимаемых субъектами профилактики, по профилактике преступлений и правонарушений на территории района, эффективности работы строительной сферы, выполнения ранее принятых решений и другие.

Для обеспечения деятельности Совета, подготовки и рассмотрения материалов к сессиям, в отчетном периоде прошло 14 заседаний президиума, на которых рассмотрен 51 вопрос. В том числе рассмотрены вопросы: об итогах ежегодного соревнования среди органов местного самоуправления Краснопольского района; о деятельности координационного Совета общественных объединений, политических партий и профсоюзов Краснопольского района, общественных организаций района и перспективы их развития; о работе управлений, отделов райисполкома по рассмотрению обращений граждан, решению вопросов жизнеобеспечения населения и их взаимодействии с сельскими исполнительными комитетами; о состоянии автомобильных дорог на территории района и принимаемых мерах по улучшению дорожного покрытия и безопасности дорожного движения; об организации работы с резервом руководящих кадров, включенных в кадровый реестр Краснопольского районного исполнительного комитета и другие. 

В районном Совете депутатов работает 4 постоянные комиссии, которые тесно сотрудничают между собой в изучении общих вопросов, проводятся совместные заседания. Активно используется практика расширенных заседаний с приглашением руководителей и специалистов структурных подразделений райисполкома, а также руководителей предприятий и организаций района.

 В 2021 году комиссии районного Совета депутатов провели 16 заседаний и рассмотрели 43 вопроса.

Постоянной комиссией по вопросам экономики, бюджету, финансам и налогообложению (председатель – Макаревич В.А.) на заседаниях рассмотрены вопросы: о расходовании средств резервного фонда   Краснопольского райисполкома за 2020 год; о санитарно-техническом состоянии источников водоснабжения, качестве питьевой воды и работе субъектов хозяйствования по ее улучшению. Также рассмотрены вопросы о выполнении ряда комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственных программ на 2016-2020 годы и другие.

Среди вопросов, рассмотренных постоянной комиссией по аграрным вопросам, проблемам чернобыльской катастрофы, экологии и природопользованию (председатель – Жебин С.А.), центральное место занимали вопросы о вовлечении в хозяйственный оборот неиспользуемых земель и реализации мероприятий по сокращению распространения инвазивных видов растений на территории района; о реализации местных инициатив на территории района в 2021 году (на примере Сидоровского и Горского сельсовета); о выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2016-2020 годы и ряда других региональных комплексов. 

В ходе работы постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель – Морозова Г.Э.) были рассмотрены вопросы: о проводимой работе по профилактике гибели и травмирования людей, укреплении производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях и предприятиях района; об организации  спортивно-массовой работы с населением по месту жительства; о ходе работе постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения; о реализации районного комплекса мероприятий по реализации Государственной программы на 2015-2020 годы по увековечиванию погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войн и другие.

На укрепление связей с общественностью и населением района в целом была направлена работа постоянной комиссии мандатной, по депутатской этике, местному управлению и самоуправлению, регламенту, законности, средствам массовой информации и связи с общественными организациями (председатель – Иванов В.М.). 
Комиссией рассмотрены вопросы: о работе субъектов профилактики района с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, их социальная адаптация, трудовая занятость; о работе Яновского сельского Совета депутатов по организации деятельности органов территориального общественного самоуправления (выездное заседание) и другие.

В отчетном периоде продолжена практика заслушивать на сессиях, заседаниях президиума, постоянных комиссий депутатов районного Совета депутатов сообщения депутатов о проводимой ими работе в избирательных округах.
В 2021 году депутатами районного Совета проведено 288 приемов граждан, в том числе председателем районного Совета депутатов 24 приема, 12 из которых – выездные.

Продолжается практика проведения совместных приемов депутатов районного Совета депутатов, депутата Палаты представителей Национального Собрания Республики Беларусь и актива районной организации РОО «Белая Русь» на базе общественной приемной РО РОО «Белая Русь. 

В 2021 году депутатами районного Совета депутатов проведено 560 встреч в трудовых коллективах и с населением по месту жительства. 
Поднимаемые во время встреч с населением вопросы касались конституционной реформы, вакцинации против COVID-19, а также проблемных вопросов, волнующих граждан: ремонт дорожного покрытия, благоустройство населенных пунктов, качество питьевой воды, развитие личных подсобных хозяйств и другие.
В 2021 году на территории сельсоветов проведено 135 сходов, на которых рассмотрено 505 вопросов. Среди приоритетных рассмотрены вопросы благоустройства и наведение порядка на земле, обеспечения пожарной безопасности, профилактики правонарушений и преступлений на территории сельсоветов. 
        В отчетном периоде продолжена учеба депутатов районного и сельских Советов депутатов, ОТОС. Так, в 2021 году проведены: семинар-совещание на тему «Организация и проведение идеологической работы с населением по месту жительства»; «Круглый стол» по решению проблемных вопросов жизнеобеспечения населения; семинар–совещание «О роли органов территориального общественного самоуправления в решении вопросов местного значения».

Активизации работы органов власти, руководителей организаций, учреждений района с населением по решению вопросов жизнеобеспечения способствовали проведенные в 2021 году Дни Советов: «О мерах, принимаемых органами местного управления и самоуправления по развитию туристического потенциала» (Яновский сельсовет), «Об эффективности работы районных служб и сельских Советов депутатов по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов» (Турьевской сельсовет), «О практике работы сельских Советов депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения» (Мхиничский сельсовет).

          Продолжена работа Молодежного парламента при Краснопольском районном Совете депутатов. Члены Молодежного парламента участвуют в заседаниях сессий районного Совета депутатов, заседаниях постоянных комиссий при Краснопольском районном Совете депутатов. В 2021 году проведено 3 расширенных заседания Молодежного парламента с участием председателя и депутатов районного Совета депутатов.
В отчетном периоде члены Молодежного парламента принимали активное участие в мероприятиях, посвященных государственным праздникам, знаковым событиям в жизни района, диалоговых площадках, круглых столах, акциях. Трудились над реализацией собственных идей и инициатив: вело - и автопробегов «За Беларусь!», вели работу по благоустройству воинских захоронений и памятников воинской Славы.
         Важную роль в обеспечении координации деятельности местных Советов депутатов и ОТОС по развитию правовой, организационной, финансово-экономической деятельности в решении социальных, экономических и иных проблем, связанных с осуществлением местного самоуправления, оказывала Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов (далее - Ассоциация).

В 2021 году при финансовой поддержке Ассоциации, софинансировании депутатов районного Совета депутатов, местных жителей на территории района реализовано ряд общественных инициатив. Так, на придомовой территории д.38 по ул. Тимирязева обустроена детская игровая площадка, установлен спортивный тренажёр и скамейки.  На придомовой территории д. 4 по ул. Ленинская установлена песочница. А возле здания ЦБУ № 713 ОАО "АСБ «Беларусбанк» установлены скамейки и урны.
        Положительным примером работы в избирательном округе, активном участии в общественно-политических и социально-значимых мероприятиях, реализации общественных инициатив, мероприятиях по благоустройству и наведению порядка на земле, является работа депутатов районного Совета депутатов: Иванова В.М. (Тимирязевский избирательный округ №1), Геращенко Н.В. (Тимирязевский избирательный округ № 2), Макаревича В.А. (Машеровский избирательный округ № 3), Демьяновой Е.Л. (Советский избирательный округ № 7), Игнатенко С.А. (Пушкинский избирательный округ № 8), Шаховича А.Л. (Ленинский избирательный округ № 12), Алексеенко И.В. (Горский избирательный округ № 19),  Жебина С.А. (Сидоровский избирательный округ № 22), Земцова Ю.Ф. (Городецкий избирательный округ № 24).
        Так же следует отметить результативную работу старейшин: Акиншевой Т.И., Калинич А.В., Коноплева В.В., (Мхиничский сельский Совет депутатов); Яшной И.В. (Горский сельский Совет депутатов); Васильевой С.В. (Яновский сельский Совет депутатов); Атрошенко Н.Н., Кондратовой С.А. (Турьевской сельский Совет депутатов); председателя Сидоровского сельского комитета Максимовой В.В. (Сидоровский сельский Совет депутатов).

        Так, благодаря совместной работе депутатов Горского сельского Совета депутатов и ОТОС, постоянно проводятся работы по   благоустройству территория природно-ландшафтного заказника «Ясеневый гай». 
         На территории Сидоровского сельсовета депутаты и представители ОТОС приняли участие в сборе средств и проведении работ по ограждению и покраске гражданского кладбища д. Кожемякино, строительстве детской игровой площадки в д. Сидоровка
       Старейшина д. Романьки Акиншева Т.И. стала инициатором строительства беседки на месте стоянки автомагазина в д.Романьки.

       Необходимо отметить инициативу и творческий подход, проявленный депутатами и представителями ОТОС при проведении праздников микрорайона МСО, д. Козелье, аг.Ленина. Среди них: Кулягина И.Н., Поденкова Т.Н., Солдатенко М.И., Кузменцова А.Э, Понимаев П.П., Шпунтова А.В. 

Активное участие депутаты районного и сельских Советов депутатов приняли участие в соревнованиях Летней Спартакиады депутатского корпуса Могилевской области, которая проходила в г.Быхове. Так, Микита А.В., депутат Мхиничского сельского Совета депутатов, в личном зачёте по легкой атлетике завоевал диплом 1 степени.
В отчетном периоде районный Совет депутатов продолжил работу по координации проектной деятельности в районе и тесному взаимодействию с инициативными группами, созданными в рамках данной деятельности.
 В 2021 году завершилась реализация проекта «Сетевое взаимодействие для улучшения возможностей занятости в сельских районах Могилевской области».

В рамках данного проекта и реализации местной инициативы Конный фальварак «Фаворит-Агро» в апреле 2021 года в д. Городецкая Краснопольского района на территории агроусадьбы «Маяк» состоялось открытие Конного фальварка «Фаворит-Агро». Благодаря реализации данной инициативы на территории Сидоровского сельского Совета, на базе агроусадьбы «Маяк» в д. Городецкая, создано 3 рабочих места с полной занятостью и 5 с частичной.

В рамках реализации проекта «Создание энергоэффективной модели здания   центра маркетинга и сыроварения «Молочный куфэрак» женского кооператива «Горская сокровищница», основанной на преимущественном использовании низкоуглеродистой энергии (энергии солнца), в аг. Горы открылся центра маркетинга и сыроварения «Молочный куфэрак», который призван стать площадкой для развития личных подсобных хозяйств и популяризации альтернативных видов занятости на селе. 
Участие в проектной деятельности и вовлечение населения в решение имеющихся проблем повышает гражданскую активность местных жителей, способствует решению вопросов занятости и самозанятости населения, развитию личных подсобных хозяйств граждан, а также туристической привлекательности территорий сельсоветов.
        Доброй традицией на протяжении многих лет стало участие депутатского корпуса района в новогодней благотворительной акции «Наши дети». Так, сертификат на сумму 287,00 рублей от Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов был вручен УО «Краснопольская районная государственная гимназия» для приобретения спортивного инвентаря. Также депутаты районного Совета депутатов совместно с членами РО РОО «Белая Русь» вручили 30 новогодних подарков детям, воспитывающимся в многодетных и неполных семьях, победителям интеллектуальных и творческих конкурсов.

Впервые в 2021 году депутаты районного Совета приняли участие в благотворительной акции «Рождественская мечта», в рамках которой исполнили мечты 9 воспитанников центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации из многодетных семей. 
         Продолжается активное взаимодействие с региональными государственными периодическими печатными и электронными средствами массовой информации в освещении практики работы депутатского корпуса и ОТОС. Материалы были опубликованы в газетах «Могилевские ведомости», «Звязда», «Сельская газета» и «СБ. Беларусь Сегодня».

На страницах районной газеты «Чырвоны сцяг.Краснаполле» ежемесячно выходит страничка «Местное самоуправление». В отчетном периоде было опубликовано более 80 статей о депутатской деятельности и работе ОТОС.
        В 2021 году телерадиокомпанией «Могилев»  в нашем районе были сняты видеорепортажи: Конный фальварок в Краснопольском районе; Краснопольская ярмарка – визитка юго-востока Могилевщины; предпринимательство в аг. Почепы — сельский бизнес; праздник деревни провели в Козелье; Козелье, Краснопольский район (История с географией); Крафтовые сыры делают в агрогородке Горы на Краснопольщине; Чудеса под Новый год. Краснопольский район (Обратная связь).

В целях популяризации работы депутатского корпуса всех уровней, ОТОС и Молодежного парламента в 2021 году создан и активно работает Инстаграм-канал областного Совета депутатов, куда направляется новостная информация Краснопольского района.

                                             ***
Главой государства А.Г. Лукашенко на шестом Всебелорусском народном собрании определены ключевые задачи перед органами исполнительной и представительной власти.

        В текущем году нам предстоит ответственная работа по дальнейшей реализации решений шестого Всебелорусского народного собрания, Программы социально-экономического развития страны и нашего района на период с 2021 по 2025 годы.

      Важным направлением нашей совместной работы должно стать обеспечение социальной стабильности и рост благосостояния граждан.

      Необходимо предпринять все необходимые меры по стабилизации   производства сельскохозяйственной продукции в ОАО                            «Краснопольский», создать условия для дальнейшего развития личных подсобных хозяйств граждан.

      Обеспечить создание новых рабочих мест, и условий для организации занятости и самозанятости населения района.

      Оперативно реагировать на обращения граждан, слушать и слышать людей, видеть тенденции и оперативно на них реагировать.

      Продолжить работу по благоустройству и наведению порядка на земле, особое внимание обратив на реализацию Указа Президента Республики Беларусь от 24 марта 2021 г. № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами» и вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых земель.

     
Также необходимо продолжить информационно-разъяснительную работу среди населения, направленную на профилактику правонарушений и преступлений, а также пожарную безопасность.

    
  Важным направлением работы остается воспитание гражданственности и патриотизма среди населения и в первую очередь среди молодежи. И в этом ведущую роль должен сыграть Молодежный парламент.

       Нет сомнений, что, сохраняя преемственность целей и приоритетов развития предыдущих лет, а также благодаря системе эффективных взаимоотношений органов местного управления и самоуправления, которые на деле дополняют друг друга, Советы продолжат работу по повышению уровня и качества жизни населения Краснопольского района.

Председатель Краснопольского

районного Совета депутатов                                              А.А.Гоман

