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Пантюхов Владимир Иванович

Председатель Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по экономике, бюджету и финансам

Избран членом Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь пятого созыва от Могилевской области (выдвинут от Чериковского, Костюковичского, Краснопольского и Чаусского районов.

Родился 21 марта 1952 года в городском поселке Щигры Курской области (Российская Федерация).

Окончил Могилевский машиностроительный институт, инженер-механик; Академию управления при Совете Министров Республики Беларусь, менеджер-экономист.

Трудовую деятельность начал инженером Могилевского завода устройств первичной переработки информации. Избирался секретарем комитета комсомола указанного завода. Работал инструктором Могилевского областного Совета профсоюза, инструктором промышленно-транспортного отдела, заведующим организационным отделом Центрального райкома КПБ г. Могилева, заведующим организационным отделом Могилевского горкома КПБ, вторым, первым секретарем Центрального райкома КПБ г. Могилева, заместителем председателя — заведующим отделом комиссии по работе с Советами, общественно-политическими организациями и движениями Могилевского обкома КПБ, заместителем председателя по внешнеэкономическим связям кооператива «Металлист», директором производственно-торгового предприятия «Поли-Гран» (г. Могилев), председателем Могилевского областного территориального комитета предпринимательства и инвестиций Министерства предпринимательства и инвестиций Республики Беларусь, управляющим делами Могилевского областного исполнительного комитета, председателем Могилевского областного Совета депутатов.

Избирался депутатом, председателем Центрального районного Совета депутатов г. Могилева, председателем постоянной комиссии по промышленности, торговле и бытовому обслуживанию Могилевского городского Совета депутатов.

Член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по экономической политике.

Удостоен звания «Почетный гражданин Чаусского района».

Имеет Благодарственное письмо Президента Республики Беларусь. 

Награжден одиннадцатью юбилейными медалями, восьмью памятными и нагрудными знаками, Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь, Почетной грамотой областного Совета депутатов, тремя почетными грамотами Могилевского областного исполнительного комитета, Почетной грамотой Совета Межпарламентской Ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств, орденом Петра Великого II степени Общероссийской общественной организации «Академия проблем безопасности, обороны и правопорядка».

Адрес и служебный телефон:

220016, г. Минск, 

ул. Красноармейская, д. 9

8-017-327-27-09

