Президиум Совета в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством и регламентом Совета:

· организует работу по подготовке сессий Совета, сообщает депутатам Совета и доводит до сведения граждан информацию о времени и месте проведения сессий Совета, а также о вопросах, вносимых на рассмотрение Совета, и принятых по ним решениям;

· обеспечивает контроль за выполнением решений Совета;  

· вносит на рассмотрение Совета предложения о создании постоянных и временных комиссий Совета, координирует деятельность постоянных и временных комиссий, депутатских групп и других депутатских объединений;

· оказывает содействие депутатам Совета в осуществлении ими депутатской деятельности, включая проведение ими личного приема граждан и представителей юридических лиц, подготовку отчетов перед избирателями, обеспечивает их необходимой информацией;

· вносит на сессии Совета предложения по вопросам, связанным с осуществлением полномочий депутатов Совета, в том числе с освобождением депутатов от выполнения трудовых (служебных) обязанностей на время подготовки и проведения сессий Совета и заседаний его органов;

· организует взаимодействие Совета с другими Советами, исполнительными и распорядительными органами, иными организациями и органами территориального общественного самоуправления;

· обеспечивает гласность работы Совета;

· организует обсуждение гражданами проектов решений Совета, иных важных вопросов местного значения, обеспечивает широкое участие организаций и граждан в разработке, принятии и реализации решений Совета по вопросам местного значения;

· вносит на рассмотрение сессий Совета вопрос о досрочном прекращении полномочий депутатов Совета;

· принимает к рассмотрению адресованные ему запросы депутатов Совета и дает на них ответы в порядке и сроки, установленные законодательством;

· обеспечивает рассмотрение поступивших в Совет обращений граждан и юридических лиц. При необходимости вносит предложения по таким обращениям на рассмотрение сессий Совета;

· информирует Совет о своей деятельности; осуществляет  иные полномочия,   предусмотренные  Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» и другими актами законодательства. 

            КРАСНОПОЛЬСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

                            ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОГО СОЗЫВА
Состав президиума
Гоман Анжелика Арнольдовна
председатель Краснопольского районного Совета депутатов

Королёва Жанна Владимировна
заместитель председателя Краснопольского районного Совета депутатов

Дроздов Леонид Михайлович 
председатель постоянной комиссии мандатной, по вопросам местного самоуправления, законности, соблюдения прав и свобод граждан, средств массовой информации

Ежова Ольга Николаевна
председатель постоянной комиссии по аграрным вопросам, продовольствию, проблемам Чернобыльской катастрофы, чрезвычайным ситуациям, экологии и природопользованию

Новикова Галина Ивановна
председатель постоянной комиссии по вопросам социально-культурной сферы и социальной защиты граждан

Сурина Светлана Сергеевна
председатель постоянной комиссии финансово-бюджетной и производственно-экономической
Морозова Галина Эдуардовна
депутат по Ленинскому избирательному округу № 13

Разгонов Андрей Викторович
депутат по Советскому избирательному округу № 7

Романенко Елена Михайловна
депутат по Антоновскому избирательному округу № 4.  

