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 Директива Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420
Системная работа государственных органов всех уровней, иных организаций и граждан по укреплению общественной безопасности и дисциплины способствовала снижению гибели и травматизма людей.

Количество людей, погибших на производстве в Могилевской области, уменьшилось (с 23 в 2004 году до 15 в 2014 году).

Вместе с тем существующие проблемы в обеспечении общественной безопасности и дисциплины полностью не решены, в том числе и проблемы производственного травматизма. 

За январь-ноябрь 2015 года в Могилевской области зарегистрировано 12 несчастных случаев со смертельным исходом и 72 случая, приведших к тяжелым производственным травмам.

В Краснопольском районе в 2015 году зарегистрирован 1 случай производственного травматизма (в 2014 году-0).    

Основными причинами происшествий, повлекших гибель людей, являются безответственное отношение граждан к личной безопасности, а также невыполнение руководителями организаций независимо от форм собственности своих обязанностей по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, соблюдению требований пожарной и промышленной безопасности, производственно-технологической дисциплины и недостаточный контроль со стороны руководителей государственных органов за деятельностью подчиненных организаций. 

Справочно:

В 2014 году по вине нанимателей произошло 62,4% от всех несчастных случаев с тяжелыми последствиями на производстве. Погибли 6 человек, или 40% от общего количества данной категории пострадавших, тяжело травмированы 56, или 65,1%. Из-за нарушений потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда смертельно травмированы 5 человек, или 33,3% от общего количества погибших, тяжело травмированы 42 работника, или 48,8%.

В целях дальнейшего укрепления общественной безопасности и дисциплины, создания дополнительных условий для безопасной жизнедеятельности Директивой Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», в редакции Указ Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420 (далее – Директива), определено, что одним из основных критериев оценки выполнения Директивы руководителями государственных органов, иных организаций независимо от форм собственности следует считать обеспечение здоровых и безопасных условий труда, промышленной, пожарной, ядерной и радиационной безопасности, безопасности движения и эксплуатации транспорта, формирование правопослушного поведения, здорового образа жизни, навыков по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан, в том числе в подчиненных (расположенных на подведомственной территории) органах и организациях.

Необходимо отметить, что полномочия и обязанность по управлению охраной труда республиканским органам государственного управления, местным исполнительным распорядительным органам, а также работодателям определены Законом Республики Беларусь «Об охране труда».

Ежегодно предприятиями, организациями Краснопольского района разрабатываются Мероприятия по улучшению условий и охраны труда, проводится анализ причин производственного травматизма.

 Вопросы охраны труда рассматриваются на заседаниях райисполкома, комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В районе утвержден и доведен к выполнению предприятиям и организациям дополнительный план мероприятий по профилактике  и предотвращению производственного травматизма, созданию здоровых и безопасных условий труда в организациях района, обеспечению эффективной работы по реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 № 1.                                                                                                                  


       В районе создана и работает комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда. Проверка знаний по вопросам охраны труда осуществляется у руководителей и ответственных должностных лиц предприятий, не находящихся в подчинении республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь. 
Среди основных обязанностей работодателей по обеспечению здоровых и безопасных условий труда следует выделить такие обязанности, как: обеспечение безопасности при эксплуатации территории, зданий (помещений), сооружений, оборудования, ведении технологических процессов и применении в производстве материалов, химических веществ; принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций; осуществление обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда; информирование работающих о состоянии условий и охраны труда на рабочем месте, существующем риске повреждения здоровья и полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда; отстранение от работы в соответствующий день (смену) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг) и другие обязанности.

В 2015 году в  Краснопольском районе на основании заявлений руководителей проведены внеплановые проверки соблюдения законодательства об охране труда в ГУО «Горский учебно-педагогический комплекс детский  сад-базовая школа», ГУО «Краснопольский районный центр детского творчества», ГУО «Козельский учебно-педагогический комплекс детский  сад-средняя школа», учреждение «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения». 
Мобильными группами проведен мониторинг производства работ на  110  объектах, из них повторно на 32 объектах.  Выявлено 1080 нарушений правил и норм по охране труда. Руководителям выданы рекомендации по устранению нарушений.   

В соответствии с подпунктом 1.2 Директивы в целях исключения чрезвычайных происшествий и производственного травматизма необходимо обеспечить систематический контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью, путем проведения освидетельствований и (или) медицинских осмотров, в том числе с использованием приборов, предназначенных для определения концентрации паров абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе, и (или) экспресс-тестов (тест-полосок, экспресс-пластин), предназначенных для определения наличия наркотических средств или других веществ в биологических образцах.

Справочно: число несчастных случаев со смертельным исходом, в которых потерпевшие находились в состоянии алкогольного опьянения, сократилось с 16 в 2008 году до 5 в 2014 году.

За январь-ноябрь 2015 года в организациях Могилевской области зарегистрировано 4 несчастных случая со смертельным исходом и 1 несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, в которых потерпевшие находились в состоянии алкогольного опьянения. 

За истекший период 2015 года несчастных случаев на производстве по причине нахождения работников в состоянии алкогольного опьянения в Краснопольском районе не зарегистрировано.

В соответствии с подпунктом 1.3 Директивы для повышения безопасности транспортной деятельности необходимо неукоснительно проводить в установленном порядке предрейсовые и иные медицинские обследования водителей, а также обеспечивать соответствие технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения, не допуская к участию в дорожном движении неисправный транспорт.

В соответствии с подпунктом 1.4 Директивы руководителями государственных органов, иных организаций независимо от форм собственности поручено обеспечить безусловное привлечение работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за:

появление на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также распитие спиртных напитков, употребление наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических веществ в рабочее время или по месту работы;

нарушение требований по охране труда, повлекшее увечье или смерть других работников.

В соответствии с подпунктом 1.5 Директивы необходимо своевременно и качественно проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда, повышать эффективность работы по информированию работников о состоянии охраны труда на рабочих местах, существующих рисках для их здоровья, полагающихся средствах индивидуальной защиты и компенсациях по условиям труда.

В соответствии с подпунктом 1.6 Директивы для повышения безопасности производственной деятельности необходимо исключить случаи допуска работников к работе на оборудовании, имеющем неисправности, либо при отсутствии его испытаний, осмотров, технических освидетельствований.

Следует отметить, что причиной 11,5 % несчастных случаев с тяжелыми последствиями в организациях Могилевской области за январь-ноябрь 2015 года явилась эксплуатация технически неисправного, не отвечающего требованиям безопасности оборудования.   
В соответствии с подпунктом 1.7 Директивы необходимо совершенствовать формы и методы взаимодействия с местными Советами депутатов, профессиональными союзами и иными общественными организациями по вопросам охраны труда.

Справочно. Могилевским облисполкомом была одобрена и решением областного Совета депутатов от 26.10.2010 № 4-2 утверждена областная целевая программа по улучшению условий и охраны труда на 2011-2015 годы. Благодаря реализации мероприятий программы за период ее функционирования более 10 000 рабочих мест выведено из вредных условий труда.
В соответствии с подпунктом 1.8 Директивы при эксплуатации производственных, жилых, общественных зданий и сооружений обеспечить безусловное выполнение обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов, в том числе по их техническому состоянию, своевременному обслуживанию, проведению обследований, содержанию прилегающих территорий и ведению соответствующей технической документации.

В соответствии с подпунктом 1.9 Директивы также предусмотрено при проведении культурно-зрелищных, физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых мероприятий, спортивных соревнований и иных массовых мероприятий планировать и реализовывать совместно с заинтересованными комплекс мер по обеспечению порядка их проведения и общественной безопасности. Персональная ответственность за обеспечение порядка проведения таких мероприятий возложена на их организаторов и руководителей организаций, на балансе которых находятся объекты, служащие местом проведения этих мероприятий, а персональная ответственность за обеспечение общественного порядка - на руководителей органов внутренних дел.
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