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«Жизнь без наркотиков»

Одной из острых проблем, серьезно тревожащих современное общество, является наркомания.  

Весь мир ведет борьбу с наркобизнесом, стараясь, прежде все​го, ограничить доступность наркотиков. Производство, хранение и торговлю наркотиками во всех странах относят к уголовным преступлениям. В большинстве государств имеются специальные подразделения по борьбе с нарко​бизнесом. Однако опыт показывает, что одними законами и зап​ретами решить эту проблему нельзя, поскольку не учитывается следующее. Во-первых, пока на наркотики существует спрос, все​гда находятся поставщики, предлагающие это зелье. Но если на​учить людей обходиться без одурманивающих средств, само по себе исчезнет и их немедицинское потребление. Во-вторых, нельзя не учитывать, что наркотики не могут исчезнуть навсегда, так как они довольно широко используются в медицине как обезбо​ливающее средство и как препараты для лечения тяжелых психи​ческих заболеваний.  

Понятие «наркотик», или «наркотическое средство», опреде​ляется тремя взаимосвязанными критериями — медицинским, социальным и юридическим.

Наркомания  — это болезнь, которая проявляет​ся влечением к постоянному приему в возрастающих количествах наркотических средств вследствие стойкой психической и физиче​ской зависимости от них с развитием синдрома лишения — абсти​ненции — в случае прекращения их приема.

Поведение всех зависимых людей очень похоже. Например, такие проявления как, угрюмость, раздражительность, откровенная агрессия, нервозность, просматривается у любого зависимого человека. Эмоциональную нестабильность вызывает неудержимое влечение и стремление получить желаемое любой ценой. Такие люди неохотно идут на контакт (если это не касается их интересов), они часто отлучаются из дома и не могут дать вразумительного ответа куда идут, создается соответствующий круг общения с людьми, злоупотребляю​щими наркотиками. Появляются постоянные финансовые трудности.

Наблюдается потеря аппетита и снижение веса. Бывает резкая смена настроения, от беспричинной радости к столь же беспричинному потоку слез. Люди становятся апатичными, «спят на ходу». 

Необходимо, чтобы население располагало сведе​ниями о свойствах и последствиях немедицинского использова​ния наркотиков и других психоактивных веществ, чтобы предуп​редить или вовремя остановить их потребление. Ведь упустить время – значит упустить возможность для лечения.

Уровень распространенности наркопотребления в области.

За последнее десятилетие количество потребителей психоактивных веществ (далее – ПАВ) в Могилевской области (как и в целом в Республике Беларусь) выросло. Так, если на 1 января 2006 года под наблюдением наркологической службы области состояло под наблюдением всего 782 потребителей ПАВ, то на 1 января 2016 года их состоит 988 – рост на 26%. Сейчас стоит вопрос о сохранении здоровья нации. Учитывая медицинскую и социальную опасность наркомании, перед современным обществом стоит проблема пресечения её распространения путем значительного ограничения роста заболеваемости в отдельных регионах. 

Положительный эффект по предупреждению распространения наркопотребления в нашем обществе наблюдается после принятия Декрета Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков».    

Особенно заметно это на несовершеннолетних. Так, если на 1 января 2006 года под наблюдением наркологической службы области состояло под наблюдением 210 несовершеннолетних потребителей ПАВ, то на 1 января 2016 года их состоит только 94 (снижение на 55%). 

На 01.01.2016 года по области в целом состоит под наблюдением наркослужбы 988 лиц, потребителей ПАВ (на 01.01.2015 – 978; увеличение на 10 человек, или 1%). 
За 2015 год взято всего под наблюдение 449 потребителей ПАВ (за 2014 год – 508; уменьшение на 59 человек, или 11,6%).
За 2015 год выявлено всего 92 несовершеннолетних потребителей ПАВ (за 2014 год – 121; уменьшение на 29 человека, или 24%).

За 2015 год пролечено стационарно 113 потребителей ПАВ (за 2014 год – 89), амбулаторно – 760 и 602 соответственно.
К сожалению, приведенные выше показатели – это неофициальная статистика. Реальные цифры употребления наркотиков в 7-10 раз больше, ведь при выявлении больных наркоманией врач сталкивается с определенными преградами. Основной проблемой выявляемости  наркопотребителей является их нежелание обращаться за медицинской помощью в связи с неприятием и осуждением обществом их заболевания. Наркопотребители являются достаточно закрытой группой общества, они крайне неохотно идут на контакт с представителями различных государственных учреждений, что также представляет сложности в исследовании уровня наркопотребления в стране.

Организация работы по противодействию распространения и потребления наркотиков
В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, в отношении лиц, занимающихся поставками наркотиков перекрыто 3 канала поставки наркотических средств на территорию области (два – «амфетамин», один - «героин»). Выявлено 4 преступления по ст. 328 - 1 ч. 2 УК Республики Беларусь. (Незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов).
Выявлено два помещения, специально приспособленных для выращивания конопли.

СПРАВОЧНО


20 мая 2015 года Чериковским районным отделом СК возбуждено у/д по ст. 328 ч. 1 УК РБ в отношении учащегося УО «Могилевский ГПЛ № 9», не судимого, жителя д. Лобча Чериковского района, у которого 19 мая по месту жительства обнаружено помещение, специально приспособленное для выращивания конопли. изъято: 23,605 гр. высушенной марихуаны, 1200 гр. растений конопли, удобрения, грунт. 


11 ноября 2015 года в 11-00 вблизи ГСК № 12 по ул. Ковзана в г.Бобруйске в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий задержан  неработающий, не судимый, местный житель, у которого в съемном гараже обнаружено помещение, специально приспособленное для выращивания наркосодержащего растения конопля. В ходе осмотра изъято 36 гр. марихуаны, 17,5 кг растений конопли, осветительные приборы, система орошения и вентиляции, грунт. 

В г.Бобруйске ликвидировано две лаборатории по изготовлению особо опасного психотропного вещества «Амфетамин» и курительных смесей содержащих в своем составе особо опасное психотропное вещество «МВА (N)-СНМ».
Сотрудниками управления наркоконтроля УВД Могилевского облисполкома раскрыто два уголовных дела, возбужденных по ч.5 ст. 328 УК РБ по факту отравления со смертельным исходом наркотическим средством «метадон» в г.п.Глуске и г.Слуцке четырех жителей г.Солигорска. Установлено, что преступление совершил бобруйчанин.


Всего в 2015 году изъято более 85 кг некурительного табачного изделия «насвай» на суму более 85 млн. рублей.


Из незаконного оборота изъято 72,7 кг семян мака, составлено 14 административных протоколов по ст. 12.49 КоАП Республики Беларусь (за нарушение порядка оборота семян мака).


За нарушение п.п. 11.1-11.3 Декрета № 6 от 28.12.2014 Президента Республики Беларусь «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» (появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения, нахождение на рабочем месте в состоянии, вызванном потреблением наркотиков, потребление наркотиков в общественном месте)  составлено и рассмотрено 227 административных протоколов.



Всего в сфере «легального оборота» наркотиков в 2015 году выявлено 38 преступлений (2014г - 14), из которых 9 или 23,6% – относятся к категории тяжких. В отношении 10 лиц возбуждены уголовные дела по ст. ст. 327 (хищение наркотиков) и 328 УК Республики Беларусь (незаконный оборот наркотиков). Изъято более 100 бланков рецептов на приобретение психотропных средств.

Обнаружено и изъято более 8 тысяч таблеток медицинского препарата «Димедрол», используемого при изготовлении наркотических средств.


По итогам 2015 года можно констатировать, что предпринятые органами внутренних дел меры по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, а также введение нового законодательства и иных мер, отраженных в Декрете №6 Президента Республики Беларусь «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков», оказали положительное влияние по недопущению распространения наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов на территории Могилевской области.
Так, в январе – декабре 2015 года органами внутренних дел Могилевской области выявлено 719 (2014г - 688) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. 


Из незаконного оборота изъято  62 (52 - в 2014 году) крупные партии наркотиков. 


Изучение возрастной категории показывает, что в наркобизнес в основном вовлечены граждане 18-29 лет.


Подавляющее большинство лиц, совершивших преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков, нигде не работали и не учились, ранее совершали преступления. К уголовной ответственности привлечено 10 (1,9%) иностранных граждан. 



По итогам работы за 2015 год отделом внутренних дел Краснопольского райисполкома на территории района выявлено и пресечено 4 (в 2014 - 4) преступления по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми: 

 Из них:  

 3 преступления по линии нравов и противодействия торговле людьми;
1 преступление по линии незаконно оборота наркотиков  (ст. 328 УК).
  19.01.2015 года в 23:45 был задержан житель г.Черикова,  при личном обыске у которого было обнаружено и изъято 0,068 г. марихуаны.  20.01.2015 года в отношении его возбуждено уголовное дело в соответствии с ч.1 ст.328 УК Республики Беларусь.
Основной и главной задачей   является минимизация вовлечения в среду наркомании новых участников, особенно среди подрастающего поколения. Разработанный Комплексный план мероприятий по противодействию  незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления и социальной реабилитации лиц, больных наркоманией на территории Могилевской области на 2015 - 2016 годы сыграл определенную роль в значительном уменьшении количества передозировок курительными смесями, в том числе несовершеннолетними.  По сравнению с аналогичным периодом 2014 года, достигнуто снижение в 2,3 раза количества передозировок наркотическими средствами и психотропными веществами – 34 (2014-79), в том числе несовершеннолетними с 22 в 2014 году, до 11 - в 2015г.

Организована и проведена широкомасштабная профилактическая работа, в т.ч. с внедрением новых форм и методов профилактической работы.

В области создано 57 молодежных антинаркотических отрядов. Деятельность которых направлена на установление лиц, употребляющих наркотические средства, проведение ими разъяснительной работы по принципу: «равный обучает равного». 
В течение 2015 учебного  года отделом внутренних дел Краснопольского райисполкома  во всех учреждениях общего среднего образования района проводились выступления по  профилактике наркомании среди учащихся. Осуществлялась демонстрация видеофильмов «Искусственное счастье», «Под грифом смертельно», «Охота за разумом «Журналистское расследование»» и другие. Проводились индивидуальные беседы  с несовершеннолетними, состоящими на учете в ИДН, в ходе которых разъяснялись последствия употребления наркотиков. 
На родительских собраниях освещалась  информация о методах и способах определения несовершеннолетних, употребляющих наркотики. Среди учителей проводились лектории с разъяснением способов определения учеников в случае потребления ими наркотиков, а также алгоритма действий, в случае установления таких фактов.

С целью предотвращения распространения курительных смесей проводятся отработки мест массового сбора молодежи в г.п. Краснополье и района. В результате отработки в 2015 году у    жительницы г.п. Краснополье при личном досмотре  было изъято вещество растительного происхождения, которое согласно  заключения эксперта,  являлось «насваем».  Вес изъятого вещества составил 0,229 грамм. 

Обеспечено широкомасштабное освещение тематики противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики их потребления, ответственности в соответствии с законодательством за незаконный оборот наркотиков, на телевидении и в печати, на радио, интернет-ресурсах.

УЗ «Могилёвский областной наркологический диспансер», УВД облисполкома, ОВД Краснопольского райисполкома
