МАТЕРИНСТВО - ОСНОВА СЕМЬИ И ОБЩЕСТВА

День матери – праздник международный. Чествование женщины-матери имеет многовековую историю. Во всех культурах издревле почитается мать. 
С XVII века на протяжении нескольких столетий в Великобритании, отмечалось «Материнское воскресенье» — четвертое воскресенье Великого поста, посвященное чествованию матерей по всей стране. В течение двадцатого века День матери стали отмечать в 53 странах.
С 1996 года этот день прочно вошел в историю нашего государства как праздник чествования всех женщин-матерей. В Беларуси празднование Дня матери 14 октября приурочено к празднику Покрова Пресвятой Богородицы. 

Этот День символизирует особое отношение государства и каждого человека к женщине-матери – хранительнице домашнего очага, добра,  нравственности и является признанием того, что от материнской любви и понимания, стойкости и терпения зависит судьба каждого из нас, а также – будущее страны.

С 8 по 14 октября традиционно проходит Неделя матери. Поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека-Матери, почтить память ушедших матерей призван этот день.

Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. Подтверждением престижа материнства является представление многодетных матерей к государственной награде Республики Беларусь — ордену Матери. 
В Краснопольском районе 32 многодетные матери удостоены этой награды, в том числе 1 из них – в текущем году.

Государственная поддержка семьи включает много аспектов: социальную защиту, охрану материнства и детства, решение проблемы сиротства, гендерные вопросы, искоренение негативных явлений в семейной среде.
Особое значение в Республике Беларусь придается репродуктивному здоровью женщины и тем годам ее жизни, когда она находится в детородном возрасте. Подготовка женщин к материнству начинается задолго до наступления зрелого возраста и во многом определяется состоянием здоровья будущей матери в периоде полового созревания.

Охрана здоровья женщин и детей является важнейшей государственной задачей и одним из основных направлений деятельности организаций здравоохранения республики. 
Целенаправленная социальная поддержка матерей осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», в соответствии с которым назначаются следующие виды государственных пособий:

по беременности и родам; 

женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности в размере наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, за два последних квартала перед датой рождения ребенка (далее БПМ), с 1 августа – 1 569 130 рублей;

в связи с рождением ребенка, выплачивается при рождении первого ребенка в размере 10-кратного БПМ, действующего на дату рождения ребенка, а при рождении второго и последующих детей – в размере 14-кратного БПМ (с 1 августа – 15 691 300  рублей, 21 967 820       рублей соответственно);

по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (размер пособия определяется из средней месячной заработной платы работников в республике, исчисленной за квартал (далее - заработок) с августа:

на первого ребенка –  2 344 000      рублей;

на второго и последующих детей –  2 678 900  рублей;

на ребенка-инвалида – 3 013 760 рублей (35%, 40% и 45% заработка соответственно). 

на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей:

на детей, кроме ребенка-инвалида, -  784 600  рублей;

на ребенка-инвалида –1 098 400 рублей (50% БПМ и 70% БПМ соответственно).

по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет (100% БПМ), с 1 августа – 1 569 130  рублей;
С 1 января 2015 г. введено новое ежемесячное пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3-х лет, установленное Указом Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 г. № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки  семей, воспитывающих детей».
Размер пособия составляет 50% бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 784 565 рублей.
Размеры государственных пособий семьям, воспитывающим детей, как правило, перерассчитываются с 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября в связи с увеличением БПМ и ростом средней заработной платы работников в республике. 
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.07.2009 № 985 «О единовременной выплате семьям при рождении двоих и более детей на приобретение детских вещей первой необходимости» семьям при рождении двоих и более детей в многоплодных родах органами по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (месту пребывания)  матери (усыновителя (удочерителя), опекуна) либо в случае отсутствия матери по месту жительства (месту пребывания) отца в течение 6 месяцев со дня возникновения права на эту выплату производится единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости на каждого из детей в размере двукратной величины БПМ. С 01.08.2015 размер вышеуказанной выплаты составляет 1 569 130   рублей на каждого ребенка. 
В Краснопольском районе действующей системой государственных пособий охвачено 166 детей, из них в возрасте до 3 лет – 78  детей, старше 3 лет – 88 детей.  На выплату единовременных и ежемесячных пособий за первое полугодие 2015 года израсходовано свыше  1793606,9 тыс.    рублей.

В системе материальной помощи семьям с детьми государство также использует гарантии в трудовом законодательстве и льготы.

Матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, предоставляется один дополнительный свободный от работы день в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования;

Матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, либо троих и более детей в возрасте до шестнадцати лет предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка.

Справочно: Инструкция о порядке и условиях предоставления дополнительного свободного от работы дня в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.06.2014 № 34 «О порядке и условиях предоставления дополнительных свободных от работы дней».

порядке и условиях предоставления дополнительного свободного от работы дня в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования и Инструкция о 
Расширена система государственной поддержки населения, повышен ее уровень, доступность и оперативность. Это предусмотрено Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41                                      «О государственной адресной социальной помощи» (далее – Указ).

Семьи (граждане) имеют право на одновременное предоставление различных видов государственной адресной социальной помощи (далее – ГАСП):

- ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, а также на оплату (полностью или частично) жилищно-коммунальных услуг;

- социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников;

- социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации;

- обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход,  определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее – среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). С августа 2015г. эта сумма составляет  1 569 130   рублей. 

Всем категориям получателей ежемесячного социального пособия производится перерасчет размера назначенного пособия при увеличении БПМ в периоде предоставления помощи. Это позволяет поддерживать доходы населения на уровне БПМ.

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости. С августа 2015 г. эта сумма составляет 2 353 700рублей. Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-ти кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия. Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) один раз в течение календарного года.

ГАСП в виде ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий в безналичной форме может направляться не только на оплату жилищно-коммунальных услуг, но и на погашение задолженности по их оплате. 

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках. Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода гражданина (семьи) в сумме, не превышающей                 1,5 БПМ 4 раза в течение календарного года, но не более 1 раза в месяц. 

Обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется на основании рекомендаций врача-педиатра участкового (врача-педиатра, врача общей практики) по рациону питания ребенка в соответствии с его состоянием здоровья и с учетом примерных месячных наборов продуктов питания для детей в возрасте до одного года и от одного года до двух лет. 

В случае рождения двойни и более детей предусматривается право семей на такое обеспечение без учета уровня дохода семьи.

Семьи (граждане), обратившиеся за одним из видов ГАСП, могут реализовать свое право на одновременное предоставление различных видов такой помощи согласно условиям их предоставления, установленным Указом.

Более подробную информацию можно получить в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.

В первом полугодии 2015 года в Краснопольском районе государственная адресная социальная помощь  (ГАСП) назначена гражданам на сумму 786582,2 тыс.  рублей, в том числе: в виде ежемесячного социального пособия – 213  гражданам на сумму 433336,9 тыс.  рублей, единовременного социального пособия 63 гражданам на сумму  51224,7 тыс.  рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 78  гражданам на сумму 155216,4 тыс.       рублей, социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации – 5 гражданам на сумму 5709,4 тыс. рублей, обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни – 40 детям  на сумму 138094,8 тыс. рублей.

Из средств, затраченных на оказание ГАСП предоставлено в денежной наличной форме 607146,5 тыс.рублей, и 0 – в денежной безналичной форме, 179435,7 тыс.рублей – в натуральной форме.

Средний размер ежемесячного социального пособия составил 339,1 тыс. рублей, единовременного социального пособия – 860,7 тыс.      рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников –  1989,9  тыс. рублей.

Удельный вес детей, обеспеченных продуктами питания до 2-х лет в общей численности детей данного возраста, проживающих в районе составил 14,1 %.

Действующее в Республике Беларусь законодательство особое внимание уделяет многодетным матерям, в т. ч. в части пенсионного обеспечения. Следует отметить, что при реализации права на пенсионное обеспечение многодетной считается мать, родившая и воспитавшая до определенного возраста не менее пяти детей. 

При определении права на досрочную пенсию по возрасту, многодетные матери подразделяются на две категории: 

многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту по достижении 50 лет (а также матери, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее  15 лет, из них не менее 5 лет при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда);  

матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16 летнего возраста, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми), из них не менее 5 лет уплаты взносов в бюджет фонда, имеют право на пенсию независимо от возраста.
В Краснопольском районе  179 многодетных матерей     получают досрочную пенсию по возрасту.
Справочно: Закон Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г.                      № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (ст.19).
С 13.09.2012 женщинам, родившим и воспитавшим девять и более детей и награжденным одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом Матери, медалью «Медаль материнства», орденами «Материнская слава», «Мать-героиня», по достижении 55 лет (получающим пенсию по инвалидности независимо от возраста) устанавливается пенсия за особые заслуги перед Республикой Беларусь (в размере пенсии по возрасту или по инвалидности и повышения за особые заслуги). 

Справочно: постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.1993 № 185 (с дополнениями, внесенными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.09.2012 № 833).
Созидающая роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей – это тот фундамент, без которого невозможно укрепление престижа семьи, духовное развитие общества.

Управление по труду, занятости и социальной защите Краснопольского райисполкома, отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Краснопольского райисполкома
