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О  развитии проектной деятельности 
в Краснопольском районе в 2018 году

В 2018 году продолжена работа по реализации инициатив и привлечению иностранной технической и безвозмездной помощи.
В текущем году была закончена реализация пяти инициатив (Фестиваль «Тэатральныя вечарыны» (сохранение народного театра и повышение туристического потенциала района; «Шаг к самостоятельности» (обучение молодых инвалидов навыкам самостоятельной жизни в быту); «Развитие гончарного мастерства для узнаваемости территории Краснопольского района»; «STEM-образование для развития системы дополнительного естественно-научного образования и формирования экологического императива у детей и молодежи»; «Яновка – хоккейная столица Краснопольщины» (приобщение к спорту, развитие инфраструктуры для досуга и занятий активными видами спорта), в рамках реализации проекта международной технической помощи ЕС/ПРООН (Европейского союза и программой развития организации объединенных наций) «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь».
Местным фондом развития «Старт-Восток» был реализован проект «Видео-школа перспективного бизнеса», финансируемого Представительством зарегистрированного общества «Deutscher Volkshochschul-Verband e.V.» (ФРГ) в Республике Беларусь. Проект обучающий и реализовывался с целью научить, рассказать и, в случае заинтересованности, помочь жителям района написать бизнес-план для своего будущего дела. В реализации проекта участвовали учащиеся пяти школ района, которые разработали видео-уроки о деятельности жителей района, имеющих свой бизнес.  
Так же, местным фондом реализован минипроект «Экотур в Шангри-Ла» общей стоимостью 3 830 долларов США, поддержанный Европейской ассоциацией местной демократии – ALDA, Страсбург, Франция. Данный проект был направлен на развитие местного самоуправления и гражданского участия через реализацию мероприятий в сфере охраны уникального природного комплекса и улучшения экологического состояния природной среды Краснопольского района. В рамках проекта проведены работы по благоустройству территории дендрологического парка имени И.И.Зотова. Так было проведено удаление аварийных деревьев, закуплены информационный баннер, информационные указатели, сетка Рабица для ограждения территории, беседка и биотуалет.
В январе 2019 года фондом «Старт-Восток» будет закончена реализация проекта, финансируемого программой Малых грантов посольства США в Республике Беларусь «Повышение потенциала и роли местного бизнес - сообщества в возрождении деревни». В рамках данного проекта население аг. Горы и аг. Яновка приобрело навыки выращивания овощной продукции, на обустроенных экспериментальных полях (с установок теплиц), используя современные технологии.  
Местным фондом развития «Старт-Восток» реализовывался межрегиональный проект «Зеленая экономика сада – реинвестирование в развитие деревни», который был поддержан Программой малых грантов Глобального экологического фонда. В район привлечено 93 364,00 рублей. В рамках проекта усилена база питомника в ГУО «Почеповский учебно-педагогический комплекс «детский сад-средняя школа» (приобретена теплица для выращивания рассады цветов и декоративных кустарников), заложено два новых питомника в аг. Лобановка Чериковского района и аг. Милославичи Климовичского района, посажен фруктовый сад в д. Козелье Краснопольского района на площади 4 га. Данный проект будет завершен в 2019 году.

С целью привлечения финансирования в виде грантов и инвестиций Европейского Союза г.п. Краснополье присоединился к Соглашению Мэров по Климату и Энергии. Основной целью данной инициативы является устойчивое энергетическое развитие на местном уровне и принятие мер по смягчению последствий и адаптации к изменению климата. Район включен в список Подписантов Соглашения и в 2018 году проводилась работа по разработке «Плана действий по устойчивому энергетическому развитию и климату».

Так же район стал подписантам инициативы «Мэры за экономический рост», которая нацелена на оказание содействия развитию потенциала местных органов власти стран Восточного партнерства в стимулировании экономического роста, повышения уровня занятости, обеспечения участия граждан в экономических, социальных и культурных процессах на местном уровне, а также повышения их благосостояния и качества жизни. В рамках реализации вышеназванного  Соглашения в районе разработан План местного экономического развития. 
Продолжена работа по реализации Соглашения Мэров по Климату и Энергии. Основной целью  инициативы является устойчивое энергетическое развитие на местном уровне и принятие мер по смягчению последствий и адаптации к изменению климата. Район включен в список Подписантов Соглашения и завершена работа по разработке «Плана действий по устойчивому энергетическому развитию и климату».
В 2018 году общественным объединением «Белорусское экологическое движение» начата реализация проекта, финансируемого Программой малых грантов Глобального экологического фонда (ПМГ/ГЭФ) «Смягчение негативного воздействия изменения климата путем ликвидации последствий эпидемии жука- короеда в Краснопольском районе Могилевской области». Цель проекта-смягчение негативного воздействия изменения климата путем ликвидации последствий эпидемии жука- короеда в Краснопольском районе Могилевской области, укрепление партнерских отношений между государственными природоохранными учреждениями, экологическими некоммерческими организациями, местными сообществами и бизнесом для решения экологических. Общий бюджет проекта 49,940.00 дол. США.
В районе некоммерческой организацией Международный фонд развития сельских территорий в Горском сельском Совете реализуется проект «Государственно-частное партнерство», финансируемого программой малых грантов посольства США в Республике Беларусь. Цель этого проекта – содействие местным сообществам в развитии и практике внедрения модели государственно-частного партнерства для развития микрорегионов. В рамках   проекта планируется выработать предложения по развитию микрорегиона  Палужское водохранилище.
2019 года отмечен реализацией новых проектов. Так, инициатива местного фонда развития «Старт-Восток» стала победителем Конкурса экологических инициатив «Зеленая экономика сада для будущего деревни». В рамках реализации этого проекта будет заложено семь новых питомников на территории четырех районов (Краснополье, Чериков, Быхов и Славгород). В проекте участвуют местный фонд развития Старт-Восток, отделы образования четырех районов и ГПУ «Славгородская «Голубая криница». Три существующих и семь новых питомников будут объединены в региональную сеть для дальнейшего развития и продвижения. Более 100 семей будет обучено эффективному использованию приусадебного участка. Лучшим передадут саженцы для закладки садов.  
Также, в этом году начата реализация проекта «Сетевое взаимодействие для улучшения занятости в сельских районах Могилевской области». Этот проект реализуется на территории пяти районов: Быховский, Славгородский, Краснопольский, Кличевский и Чериковский. 
Основной задачей проекта является повышение потенциала местных органов власти и организаций гражданского общества по региональному взаимодействию для трансфера знаний, привлечения инвестиций и роста занятости населения.

Местный фонд развития «Старт-Восток» совместно с инициативной группой, которая создана в целях активизации проектной деятельности на территории района, продолжает принимать участие в объявленных международных конкурсах. Так, было подано три проекта для участия в конкурсе Программы Малых Грантов Глобального экологического фонда по теме «Противодействию изменению климата и адаптации к изменению климата».
      Привлечение инвестиций в рамках международной технической и гуманитарной помощи в район, начиная с 2015 года,  позволило укрепить материально-техническую базу учреждений и организаций района, решить вопросы поддержки малообеспеченных и многодетных семей, вопросы самозанятости, а также экологические проблемы.
     Члены районной инициативной группы приглашают к сотрудничеству все активных жителей района. Все тех,  кто заинтересован в социально-экономическом развитии Краснопольского района, его будущем.
                                        Местный фонд развития «Старт-Восток»

