ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

По различным оценкам, из-за пресловутого «человеческого фактора» в мире происходит до 80-90 процентов всех техногенных чрезвычайных ситуаций. «Предупрежден, значит, вооружен», - говорили древние. Поэтому предупредить, рассказать, научить и отвести опасность – одна из задач спасателей. Ведь печальная статистика показывает, что в осенне-зимний период проблема людской безответственности и пренебрежения правилами безопасности не просто возрастает, а достигает пиковой отметки – пожары происходят ежедневно и зачастую заканчиваются гибелью людей.  

Домовладения с печным отоплением в зимний сезон – это одновременно комфорт и проблема, особенно для тех, кто вспоминает про печку только тогда, когда ее надо топить.   Печное отопление не терпит безразличия: оно требует регулярного и тщательного ухода. 


Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах. Они - лазейки для открытого пламени на чердаке. Побеленный дымоход всегда укажет на возможную проблему черной копотью. Одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи. Бездумно топить печь нельзя. При сильных морозах, чтобы избежать беды - это лучше делать  дважды в сутки, с некоторым интервалом.  Горячую золу из печей нужно высыпать в яму, подальше от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом.

Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см из негорючего материала. Но несмотря на предтопочный лист,  не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару. Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, такие как бензин или керосин.  Не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 
Ещё одну опасность  при использовании печного отопления представляет угарный газ. Пользуясь газовыми колонками, печами, необходимо помнить, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Он образуется при любых видах горения, а также содержится в составе выхлопных газов. Первый признак  - человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. Находиться в помещении, воздух которого содержит 0,2% угарного газа, в течение 1 часа вредно для здоровья, а при содержании 0,5%  - в течение 5 минут уже опасно для жизни. 

Нельзя использовать газовые плиты с горящими конфорками для отопления помещений. Открытое пламя выжигает кислород  и его становится недостаточно для нормальной работы горелок.  А из-за недостатка кислорода газ сгорает не полностью, в результате  - образуется угарный газ. 

Для того, чтобы  не получить отравление угарным газом, помните, что нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят.  При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.


От зимней стужи люди спасаются не только с помощью печей, электрообогреватели всевозможных моделей пользуются популярностью не только у горожан, но и у жителей сельской местности. Да и вообще представить свою жизнь  без привычных бытовых приборов невозможно.  Но соблюдают правила пожарной безопасности при их эксплуатации далеко не все. В результате пожары  от электрооборудования происходят довольно часто.   


Беспечность и уверенность в своей «непотопляемости» главная проблема всех наших граждан. Но, увы, пренебрежение правилами безопасности всегда имеет серьезные последствия.  
Автономный пожарный извещатель - о нем может рассказать даже ребенок детсадовского возраста. И сомнений в том, что АПИ нужный и необходимый предмет в каждом доме, наверное, не возникает уже ни у кого. Ведь обнаружение пожара на ранней стадии позволяет снизить возможный ущерб, а в некоторых случаях и вовсе свести его к минимуму. АПИ срабатывая на дым, начинает подавать звуковой сигнал (пищать). Чтобы проверить его работоспособность, нажмите на кнопку и немного подержите. Батарейки хватит, примерно на год.  Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. Только в прошлом 2016 году зафиксировано 103 факта положительной сработки АПИ, спасено 127 человек, из них 24 ребенка. Уже в январе 2017 года были зарегистрированы положительные сработки АПИ. 

И еще на один очень важный момент хотелось бы обратить внимание. Это на оставление маленьких детей без присмотра. Родители  должны понимать ответственность не только за воспитание детей, но и  за их безопасность. Приведу только один случай, который произошел 8 марта 2015 года в  д. Нацково Мостовского р-на Гродненской области.  
Здесь на пожаре погибли трое детей (девочки 2008 и 2009 г.р., и мальчик   2011 г.р). Отец включил детям мультики и закрыл  их в комнате, вход в дом тоже запер на замок, а сам отправился встречать в соседнюю деревню жену. Отойдя от дома на небольшое расстояние, увидел несущиеся навстречу пожарные автомобили,  и, почуяв неладное, стал возвращаться. Подойдя к дому, увидел охваченное огнем строение. Со слов отца на шкафу в комнате он хранил спички и сигареты. Вероятно, дети, воспользовавшись отсутствием взрослых, стали играть с опасными предметами. 

Вы должны помнить, маленькие дети должны всегда быть под присмотром. В народе говорят: «На беду много не надо». И это действительно так. Нескольких мгновений порой достаточно, чтобы случилось непоправимое.  Поэтому помните, чтобы не допустить возникновения чрезвычайной ситуации, самая надежная защита – это бдительность!
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