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Справка

о ходе выполнения положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в 2019 году

Отделом внутренних дел райисполкома во взаимодействии с заинтересованными проводится целенаправленная работа по реализации директивных требований Главы государства в части укрепления общественной безопасности и дисциплины. Основные усилия направлены на повышение эффективности борьбы с преступностью, пьянством и алкоголизмом, предупреждение гибели людей и совершенствование работы с обращениями граждан.
В результате принятых мер криминальная обстановка в районе в текущем году характеризовалась относительной стабильностью, повышением уровня неотвратимости наказаний.

Раскрываемость преступлений в 2017 году по всем линиям составила 86% (2018 год – 77,8%). 


Снизилось количество преступлений, совершенных в отношении пожилых граждан (с 10 до 3), количество преступлений совершенных в общественных местах (с 7 до 5). Произошло снижение количества краж из жилищ (с 12 до 5). 


Однако, увеличилось количество преступлений, совершенных лицами имеющими судимость (с 13 до 16), количество преступлений совершенных  в состоянии алкогольного опьянения (с 6 до 14), в сельской местности (с 13 до 20), хулиганств (с 1 до 3). 

В целях профилактики преступности и снижения криминогенной напряженности на территории района проведено 5 специальных комплексных мероприятий, таких как «Надзор», «Правопорядок», «Подросток» и другие. Обеспечена охрана общественного порядка при проведении на территории района массовых мероприятий, в которых приняли участие более 3 тыс. граждан.

Сотрудниками милиции совместно с иными заинтересованными ведомствами осуществлялся комплекс профилактических мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту алкогольных напитков и спиртосодержащих жидкостей.

За пять месяцев 2019 года изъято 354 литра самогона и самогонной браги. По статье 12.43 КоАП Республики Беларусь за изготовление самогона и самогонной браги привлечено 13 лиц. За нарушение антиалкогольного законодательства к административной ответственности привлечены 312 граждан. 

Кроме того, за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах к административной ответственности был привлечено 225 граждан, из них 19 – на рабочем месте (16 – ОАО «Краснопольский», 2 – УПКП «Жилкоммунхоз», 1 – отдел культуры).

Принимаются меры по изоляции от общества лиц, ведущих асоциальный образ жизни и злоупотребляющих алкоголем. В текущем году по материалам отдела внутренних дел райисполкома судом принято решение о направлении в лечебно-трудовые профилактории 8 лиц, страдающих синдромом зависимости от алкоголя и нуждающихся в принудительном лечении и изоляции в условиях ЛТП и 11 таких лиц в текущем году уже помещены в вышеназванные учреждения. Кроме этого, сотрудниками милиции поставлено на учет к врачу-наркологу 23 таких лица.

Наращивались усилия отдела внутренних дел райисполкома и по профилактике пьянства среди несовершеннолетних. Регулярно осуществляются рейды по местам массового отдыха молодежи. В ходе данных рейдов выявлено 6 административных правонарушения по ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь совершенных несовершеннолетними, выявлено 20 фактов вовлечения несовершеннолетних в антиобщественное поведение.

Постоянно осуществляется контроль за поведением и образом жизни ранее судимых лиц. В текущем году обеспечен контроль в отношении 184 таких лиц. По инициативе отдела внутренних дел райисполкома установлено 3 превентивных надзора, в отношении 13 привлечены к административной ответственности за нарушение требований превентивного надзора по ст.24.12 КоАП Республики Беларусь, в ЛТП направлено 2 ранее судимых лица. За уклонение от отбывания наказания, по инициативе отдела внутренних дел райисполкома возбуждено 3 уголовных дела по различным статьям УК Республики Беларусь. 

В целях устранения причин и условий, способствующих совершению преступлений лицами, имеющими судимость, усиления контроля за их поведением, на территории района ежемесячно проводились профилактические мероприятия. На регулярной основе, с участием представителей управления по труду, занятости и социальной защиты райисполкома и другими заинтересованными, проводились различные профилактические акции, в том числе «Шаг навстречу», «Путевка в новую жизнь» и «Ярмарка вакансий»и другие. 

В текущем году на территории района сократилось количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (далее – ДТП)  (с 3 до 0), погибших (с 1 до 0) и раненых (с 3 до 0) в них людей.

За текущий период сотрудниками ГАИ было оборудовано световозвращающими элементами 14 гужевых транспортных средств, обозначен 221 пешеход и 43 велосипеда. Сотрудниками РОВД с проезжей части улиц изъято 32 пешехода, которые находились в состоянии алкогольного опьянения.

В январе-мае 2019 года проведены проверки технического состояния  транспортных средств организаций, по выявленным нарушениям руководителям организаций выдано 25 предписаний с указанием мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и обеспечению общественной безопасности, 17 должностных лиц привлечены к административной ответственности за не выполнение предписаний по ст. 23.1 КоАП Республики Беларусь. 


Проведено 30 проверок технического состояния транспортных средств при выпуске их на линию. По результатам проведенных проверок  к административной ответственности за допуск к участию в дорожном движении транспортных средств, имеющих различные неисправности и с не прошедшим в установленном порядке государственным техническим осмотром, по ст. 18.24 КоАП Республики Беларусь привлечено 26 должностных лиц. За допуск к управлению транспортными средствами водителей, не прошедших предрейсовое освидетельствование, когда оно обязательно, и за допуск к управлению транспортными средствами водителей, не имеющих права управления, по ст. 18.25 КоАП Республики Беларусь привлечено 9 должностных лиц. 



В ходе ежедневного надзора за дорожным движением сотрудниками ОГАИ выявлено 26 недостатков содержания улично-дорожной сети, приняты меры по организации их устранения. С целью устранения выявленных грубых недостатков в организации дорожного движения выдано 18 предписаний руководителям дорожных и коммунальных организаций, на которые истребованы ответы об их устранении в установленный срок. Проведены контрольные проверки выполнения предписаний, 5 должностных лиц привлечены к административной ответственности за невыполнение предписания по ст. 23.1 КоАП Республики Беларусь. За нарушение правил содержания дорог в безопасном для движения состоянии по ст. 18.38 КоАП РБ привлечено 3 должностных лица.

Сотрудниками Краснопольского РОВД составлено 1087 административных протоколов за различные нарушения правил дорожного движения. 

Особое внимание уделено предупреждению фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения, а также лицами, не имеющими права управления. Для предупреждения таких фактов ежемесячно проводились различные мероприятия с проверкой всех проезжающих транспортных средств и водителей. В результате принятых мер пресечено 23 факта управления транспортным средством в состоянии опьянения.

В ходе проведенной работы сотрудниками РОВД в текущем году выявлено ряд фактов совершения мелких хищений, к административной ответственности по ст.10.5 КоАП Республики Беларусь привлечено 13 лиц, совершивших мелкие хищения на предприятиях района на общую сумму 257,77 рубля. В основном объектами посягательства стали мука и зерно. 

Реализация мероприятий, предусмотренных Директивой Президента Республики Беларусь №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» находится на постоянном контроле у руководства отдела внутренних дел райисполкома. Основные усилия в работе по ее исполнению будут направлены на борьбу с пьянством, укрепление общественной и дорожной безопасности.
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