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ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА – 

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Сегодня Беларусь является островком мира и стабильности. Это стало возможным во многом благодаря социально-экономической политике, курсу на обеспечение законности и правопорядка, непреклонной позиции по искоренению коррупции и эффективной борьбе с преступностью.

Созданная в Республике Беларусь система обеспечения законности и правопорядка строится на принципах:

верховенства закона; 

равенства всех граждан перед законом; 

неотвратимости наказания.

В нашей стране эффективно действуют институты власти, обеспечиваются конституционные механизмы функционирования всех ее ветвей. Малейшие попытки подорвать государственные устои неукоснительно получают отпор. Любые проявления экстремизма пресекаются еще в зачатке.
Справочно.

Итоги работы силового блока страны за I полугодие 2016 г. были обсуждены 7 июля 2016 г. в ходе встречи Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко с Государственным секретарем Совета Безопасности Республики Беларусь Засем С.В. Главе государства были доложены основные результаты деятельности силовых ведомств. А.Г.Лукашенко в целом положительно оценил итоги работы силовых структур, которые обеспечили необходимые условия для устойчивого функционирования государственных, общественных институтов, а также обеспечили правопорядок, защиту интересов и прав граждан страны.

Функционирование системы экономических отношений, социальная защищенность, высокие социальные стандарты, достойный заработок позволяют гражданам удовлетворить свои повседневные потребности, реализовать законные интересы в различных сферах, совершенствоваться.

Отражением социальной справедливости в Республике Беларусь является незначительный разрыв между богатыми и бедными частями населения. Это достигается за счет развитой системы социального партнерства, прозрачности управленческой и экономической деятельности, ограничения дифференциации доходов работников госпредприятий.

Функционирование режима законности выдвигает особые требования к системе законодательства. 

  За годы независимости в Беларуси проведена масштабная работа по совершенствованию системы законодательства. Осуществлена комплексная систематизация законодательства, принято 26 кодексов. Общее количество нормативных правовых актов составляет более 132 тыс. 

Так, на сегодняшний день в Республике Беларусь приняты и действуют Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь, Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Беларусь. 

В начале мая 2016 г. вступили в силу поправки в Уголовный кодекс, Кодекс об административных правонарушениях, а также в законы о борьбе с терроризмом и противодействии экстремизму, что позволяет адекватно реагировать на возникающие вызовы и угрозы в этой сфере. В проработке находится законопроект о запрете распространения нацистской идеологии.

24 января 2016 г. вступил в силу новый Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон). Положения Закона направлены на последовательное совершенствование антикоррупционного законодательства Беларуси, в частности, принятие дополнительных мер по снижению мотивации должностных лиц к коррупционному поведению, повышению осознания неотвратимости наказания за коррупционные преступления, а также на максимальное усиление роли общественности в выявлении фактов коррупции и информировании об этом правоохранительных органов. 

В стране функционирует система правоохранительных органов и судов, стоящая на страже законности и обеспечивающая правопорядок.

В нее входят система судов Республики Беларусь (во главе с Верховным Судом Республики Беларусь), органы прокуратуры (Генеральная прокуратура Республики Беларусь), органы внутренних дел (Министерство внутренних дел Республики Беларусь), органы государственной безопасности (Комитет государственной безопасности Республики Беларусь), Следственный комитет Республики Беларусь и его территориальные органы, Государственный пограничный комитет Республики Беларусь.

Отдельные функции в рассматриваемой сфере осуществляются также Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь, Министерством по чрезвычайным ситуациям и его подразделениями, Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь и Государственной инспекцией охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь.

Как заявил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 
5 мая 2016 г. на торжественной церемонии вручения государственных наград лучшим людям страны, «мы гордимся тем, что Беларусь в нынешней тревожной обстановке по праву считается уголком стабильности». 

По данным Информационно-аналитического центра при Администрации Президента Республики Беларусь, подавляющее большинство граждан страны (82%), оценивая уровень личной безопасности, считают, что ощущают себя в безопасности, находясь на улице, в общественных местах.

Одним из основных органов, чья деятельность непосредственно направлена на обеспечение законности и охрану правопорядка, выступают органы внутренних дел.

Благодаря слаженным совместным действиям в ходе осуществления оперативно-розыскных и проверочных мероприятий органам внутренних дел республики удалось выстроить действенную систему противодействия незаконной деятельности так называемых «воров в законе» и лидеров уголовно-преступной среды. В настоящее время в Республике Беларусь отсутствует общее руководство криминальным миром.

В нашей стране нет выраженных предпосылок и к осуществлению террористической деятельности. 

Вместе с тем следует понимать, что мы живем в глобальном мире, и сегодня изначально локальные угрозы быстро становятся общими, затрагивающими все государства проблемами, будь то террористическая деятельность преступной организации «Исламское государство» или серия террористических актов в Западной Европе..
Об эффективности деятельности органов внутренних дел в сфере борьбы с правонарушениями свидетельствуют следующие  статистические показатели. 

По данным МВД Республики Беларусь, в I полугодии 2016 г. благодаря активным действиям правоохранителей отмечается снижение общего количества преступлений на 1,8% к аналогичному периоду 2015 года. 

На территории Могилевской области по итогам 8 месяцев 2016 года уменьшилось общее количество зарегистрированных преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (7424, -2,1%, по республике -1,6%), в том числе категории тяжких и особо тяжких (303 -3,5%). 

По итогам шести месяцев текущего года криминогенная обстановка на территории Краснопольского района характеризовалось определенной стабильностью. 

Однако за истекший период 2016 года в сравнении с аналогичным период 2015 года наблюдается рост зарегистрированных преступлений по всем линиям служб – с 38  до 57 или на 50%, в том числе и по линии уголовного розыска  с 18 до 27 или на 50%. 

Раскрываемость преступлений в первом полугодии 2016 года по всем линиям составила 86,5 % (2015 год – 90,2 %). Раскрываемость по линии уголовного розыска – 79,2% (2015 - 78,9%). 

При увеличении преступности в текущем году, а также преступлений, совершенных в общественных местах (с 9 в 2015 году до 11 в 2016 году или на 22,2%) и в состоянии алкогольного опьянения (с 13 в 2015 году до 15 в 2016 году или на 15,4%),  удельный вес таких деяний в структуре общей преступности снизился с 23,7% до 19,3% (-4,4%) и с 35,1% до 33,3% (-1,8%) соответственно. Преступность несовершеннолетних также сохранилась на уровне прошлого года (2016 год -1, 2015 год -1).

Не допущено совершения убийств, тяжких телесных повреждений, изнасилований, разбоев, грабежей, угонов и краж автотранспорта, тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. Не зарегистрировано краж из магазинов и гаражей, а также краж велосипедов.

Несмотря на некоторые позитивные изменения в развитии криминогенной обстановки, по ряду направлений оперативно-служебной деятельности, она остается сложной.

Значительно возрос уровень преступности на 10 тысяч населения и составил 57,9 (2015 год – 37,8).

Увеличилось количество преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость, на 38,5%, с 13 преступлений в 2015 году до 18 – в 2016 году, а также их удельный вес в структуре общей преступности и составил 40% (2015 год – 35,1%), по линии УР рост рецидивной преступности составил 50% (2015 год – 4, 2016 год – 6), удельный вес рецидивной преступности составил 31,6% (2015 год – 26,7%). 

Значительно увеличилось количество преступлений совершенных в отношении пожилых и престарелых граждан – с 0 в 2015 году до 6 в 2016 году.
В условиях политической и террористической напряженности в мире белорусской милицией принимаются меры по недопущению незаконного оборота оружия и боеприпасов.
На территории Могилевской области за 8 месяцев 2016 г. зарегистрировано 53 незаконных действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ (2015 г. - 47). Из оборота изъято 132 единицы незарегистрированного оружия (2015 г. - 153), более 3,9 тыс. боеприпасов различного калибра     (2015 г. - 3,1 тыс.), добровольно сдано 95 единиц указанной категории оружия (2015 г. - 91), более 21,2 тыс. боеприпасов (2015 г. – 1,9 тыс.). Кроме того, за различные нарушения у индивидуальных владельцев изъято 310 единиц зарегистрированного оружия (2015 г. - 200).

К административной ответственности за нарушение правил обращения с огнестрельным оружием привлечены 136 граждан   (2015 г. - 69).

 В целях недопущения распространения наркомании в Беларуси и сохранения здоровья нации основные усилия подразделений наркоконтроля республики направлены на пресечение преступной деятельности наркосбытчиков, выявление и перекрытие каналов поставки и транзита наркотиков, обнаружение и ликвидацию подпольных нарколабораторий, изъятие из незаконного оборота особо опасных синтетических психотропных веществ.

В результате предпринятых практических мер за первые 6 месяцев 2016г. в Республике Беларусь органами внутренних дел выявлено почти 3,4 тыс. наркопреступлений, из них более 1,5 тыс. связаны со сбытом. В ходе проведения оперативно-розыскных и иных мероприятий пресечено 27 каналов поставок наркотиков в республику из-за границы, а также их транзитных перевозок. В рамках возбужденных уголовных дел из незаконного оборота изъято более 100 кг наркотических средств и свыше 16 кг психотропных веществ. Пресечена деятельность 5 подпольных нарколабораторий, а также выявлено 13 помещений, специально приспособленных и оборудованных для выращивания наркосодержащих растений.


На территории Могилевской области за 8 месяцев 2016 года задокументировано 470 преступлений по линии наркоконтроля   (-7,4%), из них 174 (-18) связанны со сбытом наркотических средств и психотропных веществ. Перекрыто два канала поставки наркотиков (из Российской Федерации в Украину и Евросоюз через территорию Беларуси (особо опасное наркотическое средство «метадон» (более 9 кг) и из Российской Федерации в Беларусь (особо опасное психотропное вещество «амфетамин»).


В г.Бобруйске и Осиповичском районе пресечена деятельность двух лабораторий по изготовлению особо опасного психотропного вещества амфетамин. В г.Могилеве и г.Бобруйске ликвидировано два помещения, специально приспособленных для выращивания конопли. 


Осуществлено задержание 23 крупных партий наркотиков. Из незаконного оборота изъято и уничтожено 47,8 кг (2015 г. – 24,1 кг) наркотических средств и психотропных веществ. 

За правонарушения, связанные с незаконным оборотом семян мака задержано 13 лиц. Из незаконного оборота изъято 197 кг семян мака (в 2015 году изъято 60,6 кг семян мака, составлено 8 административных протоколов). 
В Краснопольском районе за текущий период 2016 года выявлено 5 преступлений (2015 год – 3) по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми. 
Процент раскрываемости составил 100% (2015 г. -  100%).


Выявлено 2 тяжких преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов (2015 г. – 1, +50%). В сфере нравов и противодействия торговле людьми выявлено 3 преступления (2015 г. – 2).

Нарабатывается практика возбуждения уголовных дел за незаконное перемещение наркотиков через Государственную границу Республики Беларусь (январь–июнь 2016 г. – 28, из них 5 преступлений выявлено сотрудниками ОВД области), а также за появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения (январь–июнь 2016 г. – 23, из них 1 преступление выявлено сотрудниками ОВД области).

Проявляется положительная тенденция снижения количества выявленных наркопреступлений, совершенных с участием несовершеннолетних (на территории области с 38 до 21, в т.ч. с целью сбыта с 11 до 8) и ранее судимыми (по области с 92 до 90, в т.ч. с целью сбыта с 33 до 32).

Подразделениями по наркоконтролю продолжается активная работа по пресечению распространения психоактивных веществ с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. 

Справочно.

Так, пресечена деятельность 40 интернет-магазинов, созданных для реализации наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Ограничен доступ к 12 сайтам, содержащим сообщения или материалы, направленные на незаконный оборот наркотиков, заблокировано свыше 300 кошельков электронных денег. 

За 6 месяцев 2016 г. в Республике Беларусь в сфере противодействия торговле людьми и иным связанным с ней деяниям выявлено 787 преступлений, из них 206 (26,2%) тяжких и особо тяжких. 

Установлены 416 лиц, подозреваемых в совершении преступлений, связанных с порнографией и вовлечением несовершеннолетних в антиобщественное поведение (из них в отношении 15 избрана мера пресечения в виде заключения под стражу). Ликвидирована одна порностудия, прекращена деятельность одного порносайта. 

На территории Могилевской области за 8 месяцев т.г. в сфере выявлено 171 преступление (2015 г. – 88,+83), из которых 62 (2015 году – 17, +45) относятся к категории тяжких. Выявлено 52 преступления, связанных с педофилией (2015 г. - 22). Перекрыто три канала вывоза в Российскую Федерацию с целью сексуальной эксплуатации двух жительниц г. Могилева.
Миграционная обстановка в Республике Беларусь остается контролируемой и управляемой. 

Справочно.

По состоянию на 1 января 2016 г. в Республике Беларусь находились 59,1 тыс. иностранцев, имеющих разрешение на временное проживание, и более 181,5 тыс. – на постоянное проживание.

По состоянию на 1 июля 2016 г. в Могилевской области находились 3244 иностранцев, имеющих разрешение на временное проживание, и 19770  – на постоянное проживание.

Результаты деятельности органов внутренних дел Республики Беларусь, равно как и иных правоохранительных органов республики, позволяют говорить об эффективности их работы в отношении обеспечения безопасных условий для жизни граждан. 

С 1 января 2012 г. в нашей стране функционирует новая следственная структура – Следственный комитет Республики Беларусь, который представляет единую и централизованную систему государственных правоохранительных органов, являющихся органами предварительного следствия и осуществляющих полномочия в сфере досудебного уголовного производства.

Глава государства ориентировал следователей на то, что их задача – рассмотреть в установленный срок каждое заявление, при наличии состава преступления незамедлительно возбудить уголовное дело, а затем его расследовать, собирать доказательства и искать виновных. 
В I полугодии 2016 г. отмечается снижение числа жертв убийств со 163 до 145 по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.  

В Республике Беларусь функционирует независимая и эффективная судебная система. 

По данным статистики Верховного Суда Республики Беларусь: 

в 2015 году судами рассмотрено дел с вынесением приговора – 41 398; в I полугодии 2016 г. – 20 919; 

Согласно статье 125 Конституции Республики Беларусь, надзор за точным и единообразным исполнением законов, декретов, указов и иных нормативных актов возлагается на органы прокуратуры.

23 августа 2016 г. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко заслушал расширенный доклад Генерального прокурора Республики Беларусь Конюка А.В. о состоянии криминогенной ситуации и работе органов прокуратуры в связи с недавно прошедшей реформой в правоохранительной системе.

Справочно.

В текущем году прокурорами рассмотрено более 25,5 тыс. обращений, из которых признаны обоснованными почти 5 тыс. Проведено более 4,5 тыс. проверок исполнения законодательства, внесено около 24 тыс. актов прокурорского надзора. По требованию прокуроров более 20 тыс. лиц привлечено к административной, дисциплинарной и материальной ответственности, возмещен ущерб в размере более 376,4 млрд. неденоминированных рублей. Особое внимание уделено наиболее значимым сферам социально-общественных отношений – охране здоровья, соблюдению трудовых и жилищных прав. 

Одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является защита гарантированных Конституцией Республики Беларусь трудовых прав граждан на оплату труда.


Во исполнение поручений Президента Республики Беларусь органами прокуратуры обеспечен постоянный надзор за соблюдением субъектами хозяйствования полноты и сроков выплаты заработной платы, сокращением внешней просроченной дебиторской задолженности и возвратом валютной выручки в страну.

Справочно.

В 2015 году – I полугодии 2016 г. прокурорами по фактам несвоевременной выплаты заработной платы внесено почти 3 тыс. актов надзора. По результатам их рассмотрения нанимателями погашена задолженность по зарплате на сумму более 700 млрд. неденоминированных рублей, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено более 1,8 тыс. должностных и юридических лиц.

Принимаемые органами прокуратуры меры способствовали повышению дисциплины расчетов с работниками.

Надзорная деятельность прокуроров направлена в первую очередь на снижение криминальной составляющей образования просроченной задолженности, привлечение к ответственности виновных лиц, а также на непосредственное содействие во взыскании просроченной задолженности.

Прокурорами уделяется внимание вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, неукоснительного соблюдения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 мая 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».

Реализуемый во взаимодействии с органами власти и другими заинтересованными комплекс мер позволил повысить уровень противопожарной защиты объектов, снизить количество нарушений и, как следствие, не допустить в текущем году в республике крупных пожаров и техногенных катастроф.

В Беларуси сохранена положительная динамика производственной безопасности. Не допущен рост числа фактов гибели работников на предприятиях республики и случаев получения тяжелых производственных травм. 

Постоянное внимание уделяется проблемам состояния правопорядка и безопасности на дорогах. 

В I полугодии 2016 г. в сравнении с аналогичным периодом 2015 г. снизилось количество дорожно-транспортных происшествий, повлекших гибель или ранение людей (на 14%), число погибших (на 31%) и число раненых (на 12%). 

По вине водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, в  I полугодии 2016 г. в республике произошло 136 ДТП (на 46% меньше, чем в I полугодии 2015 г.). 

В масштабах области сохранена положительная тенденция по снижению уровня дорожно-транспортного травматизма. По итогам 8 месяцев т.г. на дорогах области сократилось число погибших (с 60 до 29 или на 51,7%) и травмированных (с 419 до 312 или на 25,5%) в ДТП людей, а также самих происшествий (с 364 до 269 или на 26,1%). Меньше зарегистрировано ДТП по вине нетрезвых водителей (34, -36, -51,4%).

Отмечена тенденция к умеренному росту количества выявленных коррупционных преступлений, что связано с активизацией деятельности правоохранительных органов. 

Справочно.

Правоохранительными органами республики в 2015 году установлено 724 лица, совершивших коррупционные преступления, в I полугодии 2016 г. – 310  лиц. Из них 25 лиц занимали ответственное положение.

В Могилевской области установлено 41 лицо, совершившее коррупционные преступления, количество учтенных коррупционных преступлений составило 84. Наибольшее их количество зарегистрировано в сфере промышленности, здравоохранения, сельского хозяйства, образования, торговли и строительства. 

Выявленные факты взяточничества составляют 33% от общего количества зарегистрированных коррупционных преступлений. 
10.06.2016 прокуратурой области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.3 ст.426 УК Республики Беларусь (превышение власти или служебных полномочий), в отношении бывшего заместителя генерального директора ОАО «Кричевцементношифер», который, несмотря на неуклонное увеличение текущей и просроченной дебиторской задолженности ООО «ТД Имбрико» перед предприятием за получаемую продукцию, добиваясь выполнения доведенных до предприятия показателей по внешнеэкономической деятельности, злоупотребляя служебными полномочиями, на протяжении длительного времени организовывал отпуск продукции в адрес указанной коммерческой структуры. В последующем со стороны ООО «ТД Имбрико» меры по погашению задолженности не предпринимались, в настоящее время данный субъект хозяйствования находится в стадии банкротства в связи с неплатежеспособностью. В результате противоправные действия должностного лица повлекли тяжкие последствия в виде причинения обществу ущерба в особо крупном размере на сумму не менее 25, 2 млрд. рублей.

Силами сотрудников УБЭП УВД Могилевского облисполкома выявлен целый ряд коррупционных преступлений, совершавшихся на протяжении длительного периода времени должностными лицами ОАО «Могилевский мясокомбинат», ЧПУП «Могилеввторчермет», ЧСУП «Цемстройремонт» и ряда других субъектов хозяйствования.

В первом полугодии 2016 года возбуждено 21 уголовное дело в отношении должностных лиц ОАО «Могилевский мясокомбинат»: 20 - по ст.210 (хищение путем использования служебных полномочий); 1 - по ст.424 УК Республики Беларусь (злоупотребление властью или служебными полномочиями). УСК Республики Беларусь по Могилевской области возбуждено 19 уголовных дел по ст.210 УК Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), в отношении начальника торгового отдела ОАО «Могилевский мясокомбинат», которая на протяжении нескольких лет совершала хищение продукции предприятия путем организации оформления фиктивных документов и выписки продукции для дегустации в магазинах фирменной торговли. Общая сумма ущерба составила около 1,5 млрд. рублей. Расследование по делу завершено, обвиняемой ущерб возмещен в полном объеме.

22.09.2015 прокуратурой Могилевской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.3 ст.426 УК Республики Беларусь в отношении бывшего директора Шкловского УКП «Жилкомхоз», который в апреле 2015 года заключил 11 договоров купли-продажи с ООО «Инновационное бизнес-бюро» о приобретении различных товарно-материальных ценностей для нужд предприятия на общую сумму 1 366 596 714 рублей. Стоимость поставленных по договорам товарно-материальных ценностей оказалась завышенной от 3 до 13 раз. В результате предпринятых руководителем противоправных действий экономически необоснованные затраты Шкловского УКП «Жилкомхоз» по приобретению товарно-материальных ценностей были увеличены на 1 073 121 149 рублей.

Установлено, что указанная коммерческая структура имела длительные договорные отношения и с другими предприятиями жилищно-коммунального хозяйства области. По результатам проверок обстоятельств заключения и исполнения договоров с другими предприятиями выявлены аналогичные факты в Глусском УКП «Жилкомхоз» (завышение стоимости товарно-материальных ценностей установлено на сумму 1 870 039 227 рублей), проводятся проверки в других регионах.

Анализ причин коррупционных преступлений позволяет сделать вывод о том, что в большинстве случаев их совершение стало возможным вследствие непринятия со стороны руководителей государственных органов и иных организаций должных мер по предупреждению коррупции, обеспечению контроля за работой подчиненных сотрудников, упущений при подборе кадров.

Одним из важных направлений в работе органов прокуратуры является надзор за исполнением требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения», а также законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.
Главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома

