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(для использования в информационно-разъяснительной работе при встречах в трудовых коллективах и по месту жительства населения)
Об итогах социально-экономического развития 

Могилевской области за январь-июнь 2015 года

В текущем году вся отечественная экономика проходит испытание на прочность и экономика Могилевской области не исключение. Сложная политическая и экономическая ситуация в Украине, нестабильность курса российского рубля и украинской гривны, высокая зависимость субъектов хозяйствования от рынка Российской Федерации, падение цен на нефть - все это продолжает оказывать серьезное влияние на  выполнение областью прогнозных показателей в 2015 году.
Из 8 основных показателей прогноза выполняется 4 – это поступление прямых иностранных инвестиций, в том числе на чистой основе, ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования и показатель по энергосбережению.
Следует отметить, что в целях стабилизации финансово-хозяйственной деятельности организаций области, имеющих низкие показатели работы, органами власти на постоянной основе проводится планомерная работа и принимаются меры, направленные на исправление сложившейся ситуации.
Распоряжением облисполкома от 16.03.2015 №41-р образована мониторинговая группа. Кроме того, данным распоряжением за проблемными промышленными предприятиями, закреплены ответственные должностные лица.

Председателем облисполкома утвержден график посещения «проблемных» предприятий ответственными должностными лицами в июне, июле, августе 2015г., в целях выработки действенных мер по стабилизации их работы.

Результаты проводимой работы уже дают  определенные положительные результаты.

В июне в области удалось частично разгрузить склады и снизить запасы до отметки 95,7% к среднемесячному объему производства (на 1 июня текущего года соотношение запасов и среднемесячного объема производства составляло 104,6%).
В нынешних непростых условиях многие сегменты бизнеса испытывают финансовые трудности, однако есть субъекты хозяйствования, которые сумели своевременно скорректировать производственную программу, смогли не только удержаться, но и укрепить свои позиции – это юридические лица, без ведомственной подчиненности - резиденты СЭЗ «Могилев». Их производство продукции выросло на 60,8% к аналогичному периоду 2014 года в фактических ценах, темп роста экспорта товаров составил  109,7%. При этом положительное сальдо внешней торговли превысило 26 млн. долл. США, а доля экспорта товаров в объеме производства продукции составила 81,8%. 

По состоянию на 1 июля в области насчитывается 134 убыточные организации, что составляет 15,5% от общего числа организаций. Сумма чистого убытка убыточных организаций составила 1,3 трлн. рублей. Вместе с тем, в текущем году сложилась динамика сокращения числа убыточных организаций, с января их количество уменьшилось 
на 77 единицы. 
Справочно: за январь 2015 г. количество убыточных организаций составило 211, за январь-февраль – 183, январь-март – 153, январь-апрель – 152, январь-май – 147, январь-июнь – 134.

В разрезе видов экономической деятельности наибольшее число убыточных организаций приходится на промышленный комплекс области – 53 (при этом с начала года их число сократилось на 37 организаций). В строительстве с убытками сработали 33 организации (рост на 3 организации), в сельском хозяйстве – 14 (минус 19), в сфере торговли – 20 (минус 5), транспорта и связи – 9 (минус 12). 

В целях сокращения количества убыточных организаций решением облисполкома от 30 апреля 2015 г. № 20-11 «Об итогах социально-экономического развития и исполнения бюджета области за 
I квартал 2015 года» утвержден График выхода на безубыточную работу организаций области в 2015 году (далее – График), в который включены организации, убыточность которых носит устойчивый характер. 

По итогам работы за первое полугодие 62 организации, включенные в График, вышли на безубыточную работу, в том числе 6 организаций – в июне. 
На государственном уровне неоднократно подчеркивалось, что ключевым фактором экономического роста служит выполнение намеченных показателей по экспорту, включая диверсификацию рынков сбыта.

За 6 месяцев 2015 года организациями области экспортировано  товаров и услуг на сумму 906,1 млн. долл. США, Сальдо товаров и услуг в области сложилось положительное -235,4 млн. долл. США.
В целом по области экспортные поставки осуществлялись в 80 стран мира. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года дополнительно осуществлялся экспорт в 15 стран (Греция, Гвинея, Гайана, Зимбабве, Ирак, Корея, Лаосская Народно-демократическая Республика,  Малайзия, Мексика, ОАЭ, Перу, Тайвань, Хорватия, Шри-Ланка, Япония). 

Увеличены объемы экспорта товаров в Афганистан (в 2 р.), Австралию (в 24 р.), Бельгию (в 1,5 р.), Вьетнам (109,3%), Грузию (112,7%), Иран (167,7%), Ирландию (в 4,7 р.), Испанию (в 14 р.), Китай    (в 2 р.), Корею (в 3 р.), Пакистан (в 2 р.), Польшу (105,4%) и др. 

Еще одним резервом повышения экономического роста экономики области является привлечение инвестиций, в том числе иностранных. 

В первом полугодии уже привлечено 110,4 млн.долл.США прямых иностранных инвестиции при годовом задании 180 млн.долл. США, а на чистой основе привлечено прямых иностранных инвестиций на сумму 73 млн. долл. США, или 76,8% годового задания (95 млн. долл. США).

Этому способствует работа, проводимая в рамках 10-го Декрета Президента. 

За период его действия облисполкомом заключен 231 инвестиционный договор на сумму 16,5 трлн. рублей. На их реализацию направлено свыше 10 трлн. рублей, в том числе в 2015 году – 5 договоров на сумму 235 млрд. рублей. 

В текущей пятилетке в области введены новые мощности наращиваются объемы производства импортозамещающей продукции: синтетических моющих средств и товаров бытовой химии ИЧПУП «Парфюмерно-косметическая фабрика «Сонца», профилей для изготовления оконных и дверных блоков их ПВХ системы «Монблан» СООО «CTJI Экструзия», соковой продукции и детского питания ООО «Оазис Груп». Компанией «БелЭмса» освоен выпуск одноразовых санитарно-гигиенических изделий для новорожденных и детей до 3-х лет.

ООО «Протос» введены мощности по производству двутавров высотой более 200 мм с параллельными гранями полок, не имеющих аналогов на территории республики. Кроме того, в 2014 году предприятием реализован первый в республике инновационный проект по производству мостовых металлоконструкций. Поставки продукции будут осуществлять не только на внутренний рынок, но и в страны ближнего зарубежья.

В рамках Декрета Президента Республики Беларусь от 06.08.2009 № 10 «О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь» в области реализован ряд крупных инвестиционных проектов, позволивших создать 2,4 тыс. новых рабочих мест.

Это такие проекты как:

Создание в Могилевской области на территории свободной экономической зоны «Могилев» вертикально интегрированного деревообрабатывающего комплекса - предприятие ВМГ «Индустри», создано 1361 новое рабочее место;

Организация производства мебели в свободной экономической зоне «Могилев» ИООО "Мебелаин" - производство корпусной шпонированной мебели из коллекции фирмы IKEA, создано 336 новых рабочих мест.

Расширение промышленного комплекса по производству мяса цыплят бройлеров филиала «Серволюкс Агро» совместного закрытого акционерного общества «Серволюкс», создано 120 новых рабочих мест;

Расширение мощностей по производству суточных цыплят бройлеров и инкубационного яйца СЗАО «Агролинк», создано 84 новых рабочих места;

Строительство на территории города Могилёва и города Бобруйска объектов недвижимости торгового назначения ООО «Девелопер-Инвест», создано 450 новых рабочих места.

В завершающей стадии находится реализация проекта по выпуску ориентированно-стружечных плит (ОСБ) в г. Могилеве на территории СЭЗ «Могилев», строительство которого осуществляется в рамках инвестиционного договора, заключенного с ООО «КРОНОСПАН ХОЛДИНГС ИСТ ЛИМИТЕД» (Кипр).

Среди наиболее крупных инвестиционных проектов, находящихся в стадии реализации, можно отметить следующие:

Создание предприятия по производству технического углерода в СЭЗ «Могилев». Проект реализует ИООО «Омск Карбон Могилев» (РФ), планируется создать не менее 448 рабочих мест;

Строительство завода по производству цементно-стружечной плиты мощностью 60000 куб. м. в год в г. Кричеве. Проект реализуют ЗАО «Белзарубежстрой» и СООО «ЦСП БЗС» (Беларусь, г. Минск), по договору предусмотрено создание не менее 103 рабочих места;

Строительство, организация производства и последующая эксплуатация завода по выпуску карбамидоформальдегидных и фенолформальдегидных смол и компонентов, необходимых для выпуска данной продукции, в г. Могилеве на территории СЭЗ «Могилев». Проект реализует общество с ограниченной ответственностью «КРОНОСПАН ХОЛДИНГС ИСТ ЛИМИТЕД» (Кипр) В рамках реализации данного инвестиционного проекта по состоянию уже создано 30 новых рабочих мест;

Строительство в Г.Осиповичи завода по производству синтетических моющих средств и товаров бытовой химии. Создано более 116 новых рабочих мест;

Строительство в г.Чаусы производственной базы с организацией производств по выпуску сухих строительных смесей, товарных бетонов и растворов, изготовлению железобетонных изделий, устройству дорожных покрытий из бетона Проект реализует частное производственное унитарное предприятие «Барс-Инвест». В результате реализации инвестиционного проекта будет создано не менее 50 новых рабочих мест.
Самым актуальным на сегодняшний день стимулом в привлечении инвесторов должен стать подписанный в июне текущего года Указ Президента от 8 июня 2015 г. № 235 «О социально-экономическом развитии юго-восточного региона Могилевской области». Этим документом созданы все условия для поддержания инвесторов (в течение 7 лет с начала осуществления деятельности), готовых придти и работать в одном из семи юго-восточных регионов области.

Важным условием для инвесторов будет являться бюджетное финансирование (областного и республиканского 50/50) расходов на создание инженерной и транспортной инфраструктуры, необходимой для реализации проектов в сельском хозяйстве и промышленности. 

Несмотря на существующие сложности в экономике области в первом полугодии 2015 года в области за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 182,4 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, или 60 процентов к заданию года (304 тыс. кв. метров) том числе, с государственной поддержкой – 81,4 тыс. кв. метров. 
Определенные успехи достигнуты в 2015 году в сфере агропромышленного комплекса.  Сельскохозяйственными организациями области обеспечен рост к уровню соответствующего периода 2014 года объемов выращивания скота и птицы (в живом весе) на 2,2 процента,  производства молока – на 6,4 процента, яиц – на 14,4 процента. Объем реализации молока увеличен на 8,2 процента, товарность молока увеличилась на 1,5 процентного пункта и составила 89,7 процента от объема производства.  
Основной же показатель, характеризующий результат работы экономики области, валовой региональный продукт, составил 98,3% к соответствующему периоду прошлого года при задании 100,9-101,3%.

При этом необходимо отметить, что в республиканском разрезе – это второй результат после Минской области (100,7%). В целом же по республике валовой внутренний продукт в первом полугодии составил 96,7%. На показатели  роста валового регионального продукта оказывает существенное  влияние замедление темпов экономического роста  и сокращение  спроса на основных товарных рынках наших партнеров. К примеру, за последние четыре года прирост в ЕС составил лишь 2% (в Польше – 12%, Германии – 5,7%, России – 9,9%, Украине – 3%), тогда как изначально прирост прогнозировался более чем на 10%.
Главной причиной снижения ВВП Министерство экономики считает ухудшение внешнеэкономической обстановки. Сжатие основных экспортных рынков наряду с ограничением внутреннего спроса привело к сокращению производства в большинстве отраслей промышленности.

Так, в первом полугодии индекс промышленного производства по республике снизился на 7,4%, по области – на 6,8%.

12 валообразующих организаций области, на долю которых приходится почти треть всего объема производства, допустили падение объемов производства в действующих ценах к уровню аналогичного периода 2014 года. Наибольшее снижение допущено ОАО «Бобруйский мясокомбинат» (56,6%), ОАО «Кричевцементношифер» (75,4%), 
ОАО «Славянка» (79,9%), ОАО «Управляющая компания холдинга «Бобруйскагромаш» (82,9%), РУПП «Завод газетной бумаги» (83,6%) и ОАО «Белшина» (90,1%).
В связи с высокой зависимостью предприятий-экспортеров от рынка Российской Федерации, который в настоящее время также «просел», областью не обеспечено выполнение задания по темпу роста экспорта товаров. Фактически, без учета республиканских организаций, а также нефти и нефтепродуктов, темп экспорта составил 81,6% при задании на год 106-107%.
Розничный товарооборот торговли через все каналы реализации составил 14,2 трлн. рублей, или 99,0 процента в сопоставимых ценах, в том числе по организациям торговли официально учитываемой сети – 99,4 процента. Основная причина – снижение покупательской способности населения.

За январь-июнь 2015 г. номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области составила 5621,5 тыс. рублей, за июнь – 5995,3 тыс. рублей при задании на год 6120-6140 тыс. рублей. Темп роста номинальной заработной платы составил 110,9 и 109,6 процента соответственно, реальной – 96,1% и 96,8% соответственно.
Итоги социально-экономического развития области в первом полугодии 2015 года были рассмотрены на заседании областного исполнительного комитета 30 июня 2015 г. Перед руководителями структурных подразделений облисполкома, председателями горрайисполкомов, директорами организаций поставлена задача по принятию необходимых мер по дальнейшему развитию экономики области, достижения прогнозных параметров, доведенных области. 
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