Соблюдение электробезопасности  вблизи действующих электроустановок.
  За долгие годы стабильной работы энергосистемы мы привыкли к электричеству как к неотъемлемому благу. Мы стали беспечны, забыв о том какую опасность таит электрический ток. Участились случаи поражения людей электрическим током в результате контакта с действующими электроустановками. Если одни попадают под действие электрического тока по воле случая или элементарному незнанию правил безопасности, например, наступив на оборванные провода, то другие попадают под ток, стремясь найти в действующих электроустановках цветные металлы. 

Напоминаем Вам правила поведения вблизи электроустановок и воздушных линий электропередач. 

  Запрещается посторонним лицам находиться на территории и в помещениях электросетевых сооружений, производить самовольные переключения и подключения в электрических сетях. Запрещается открывать двери ограждения электроустановок и проникать за ограждения и барьеры. Это может привести к печальным последствиям. 
  Под проводами линий и воздушными вводами в здание нельзя возводить какие-либо постройки, складывать дрова, солому, разжигать костры, ловить рыбу в местах пересечения водоемов с воздушными линиями электропередач.

  При обнаружении провисшего, а также оборванного провода, упавшего на землю, открытых дверей и люков электроустановок, а также поврежденной опоры необходимо немедленно сообщить об этом в местное отделение электросетей по телефону 21653. 

  Место, где находится упавший провод, необходимо оградить в радиусе 8-10 м, выставить охрану и никого не допускать до прибытия аварийной бригады. Прикосновение к оборванному проводу опасно для жизни. 
  Хотелось бы напомнить, что при неблагоприятных погодных условиях (сильный ветер, грозовые явления) необходимо быть особенно внимательными, если Вы оказались под воздушными линиями электропередач. Необходимо незамедлительно покинуть это место на безопасное расстояние, потому что при сильных порывах ветра есть вероятность обрыва проводов и падения их на землю. И если человек находится в эпицентре падения провода, то он может получить электротравму. 

Желаем всем обходиться  на улице, в быту  и на работе без электротравм. Берегите свою жизнь. Будьте здоровы! 
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