                                                    Электробезопасность на улице
Современная городская улица перенасыщена разного рода электрическими сетями, как подсолнух семечками. Достаточно оглянуться вокруг, чтобы заметить шагающие по городу опоры высоковольтных линий электропередачи, висящие вдоль улиц трамвайные и троллейбусные провода, провода осветительных фонарей, змеящиеся по стенам электровремянки, "воздушки", перекинутые с крыши на крышу. А сколько кабелей зарыто в земле под ногами - можно только догадываться.
В целом можно сказать, что чем выше или глубже находится провод, тем он опасней (оттого его и задирают на высокие столбы или прячут в многометровые траншеи). Приближены к человеку обычно сети в 220 вольт и реже (как правило, на производстве) в 380 вольт.
В отличие от многих других опасностей, электрическую человек обнаружить не может, так как она не имеет ни цвета, ни запаха, ни звука, то есть зрение, слух, обоняние, вкус в данном случае не срабатывают. Пятое чувство - осязание - задействовать не рекомендуется, так как это может стоить жизни. Не надо, если вы не считаете себя электролампочкой, «тыкать» в провода пальцем, чтобы проверить, включены ли они в сеть. И еще одна аксиома электробезопасности:
- любой провод или прибор заведомо считайте находящимся под напряжением! 
Более того, даже "мертвого" провода лучше опасаться, даже если до вас его трогали два десятка человек. А вдруг именно в тот момент, когда вы взяли его в руки, кто то за несколько сотен метров от вас включил рубильник! Известны случаи, когда "бельевая проволока", привязанная к водосточной трубе, оказывалась под напряжением в результате контакта трубы с оборванной электросетью. 
Точно так же под напряжением могут оказаться ведущие на крышу пожарные лестницы, сама крыша, металлические детали здания. И если стоящий на земле или на электропроводящих подставках человек коснется их, он получит электротравму. 
Очень типична гибель людей при случайном контакте с оборудованием трансформаторных будок, распределительными щитами и промышленным электрооборудованием.
 Смертельно опасное удовольствие - влезать на опоры высоковольтных линии, играть под воздушными линиями и устраивать вблизи них походные биваки и стоянки, разводить костры под ВЛ, разбивать изоляторы на опорах; делать на провода набросы проволоки и других предметов; запускать под ВЛ воздушных змеев; влезать на крыши домов и строений, где поблизости проходят электрические провода; заходить в электрощитовые и другие электротехнические помещения, пользоваться неисправными электроприборами, использовать сомнительные переноски и др.
Крайне опасно касаться оборванных висящих или лежащих на земле проводов или даже приближаться к ним. Электротравму возможно получить и в нескольких метрах от провода за счет шагового напряжения.
Земля, являясь проводником электрического тока, становится как бы продолжением оборванного провода. Электрический ток, растекаясь по почве и постепенно сходя на нет, может представлять угрозу для человека, приблизившегося ближе чем на 8-10 метров.
Достаточно сделать шаг внутрь этого невидимого круга, чтобы из за разницы электрических потенциалов под правой и левой ногами получить электротравму. При этом чем шире шаг, тем больше разница потенциалов, тем тяжелее поражение. 
Не могу не сказать о случаях, когда люди погибают от прикосновения не к самим электрическим проводам, а к идущим от них случайным токопроводящим предметам. Например, к мокрым, зацепившимся за провода веревкам. Или к струе воды, протекающей через оголенный провод. 
Будьте внимательны и выполняйте эти нехитрые правила  при нахождении вблизи электроустановок и воздушных линий электропередач, особенно в плохих погодных условиях ( ветер, дождь, гроза ), этим вы сохранит свое здоровье, а возможно и жизнь. 
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