Что бы Новогодние праздники, не обернулись трагедией.
      Прозвучали знакомые с детства слова: «Елочка зажгись»  и на новогодней ёлке зажигаются разноцветные огни. И всем нам хочется, чтобы ничто не омрачило ни нам, ни нашим детям радость от встречи с этим прекрасным  праздником.

     Но, к сожалению, иногда веселье у новогодней ёлки заканчивается очень печально. И если в местах, где проводятся массовые праздничные мероприятия - детских садах, школах, домах культуры- электро и пожарную безопасность обеспечивают их руководители, то в собственных домах и квартирах о ней нужно позаботиться самим хозяевам.
   Конечно, лучшее украшение «лесной красавицы» - электрическая гирлянда: хочешь  на 20 лампочек, хочешь на все 200! Увы, очень часто именно из-за неисправных гирлянд случаются электротравмы и пожары. Самая главная рекомендация, которая обезопасит от неприятностей,  гирлянды должны быть  заводского производства, иметь сертификат качества и приобретаться только в специализированных магазинах и отделах розничной торговли. Напряжения питания гирлянд должно не превышать  25 вольт, а так же не должны иметь оголенных скруток. Не менее важно правильно развесить гирлянду, что бы избежать перегибов и скруток проводов, которые могут стать причиной короткого замыкания. В таких случаях необходимо сразу отключить поврежденный электроприбор.

Еще хотелось бы напомнить родителям, что включение и отключение электроприборов в том числе гирлянд в электрическую сеть, нельзя доверять детям. 

    Пожалуйста, в предновогодней суете помните об этих рекомендациях и тогда празднование Рождества и Нового года в вашем доме пройдет весело и безопасно.
   При возникновении вопросов, связанных с устройством, эксплуатацией электроустановок и энергоснабжающих систем, Вы всегда сможете получить дополнительную информацию посетив сайт филиала «Энергонадзор» РУП «Могилевэнерго»: en.mogilev.energo.by/
Краснопольская районная энергоинспеция
