Соблюдая ПДД – предупреждаем ДТП

ОГАИ Краснопольского РОВД 27 января 2017 года проводит Единый день безопасности дорожного движения под девизом «Соблюдаем ПДД – предупреждаем ДТП!» направленный на пропаганду соблюдения Правил всеми участниками дорожного движения.

Закончился 2016 год. С положительной стороны можно отметить значительное уменьшение количества дорожно-транспортных происшествий, погибших и травмированных в них людей. Но дороги по-прежнему остаются местами утрат и источниками горя, там по-прежнему происходят жизненные драмы. В прошлом году зарегистрировано 460 аварий, которые унесли жизни 61 человека, в больнице оказались 516 пострадавших. 

К сожалению, новый год в плане дорожной безопасности не явился исключением, статистика смертельных ДТП начала свой печальный отсчет. 

В ночь с 31 декабря на 1 января в Могилевском районе 46-лентний житель областного центра, управляя автомобилем «Пежо», двигаясь по автодороге «Могилев - Славгород», совершил наезд на пешехода, 30-летнего жителя деревни Тишовка, пересекавшего проезжую часть дороги в неустановленном месте. В результате ДТП пешеход скончался на месте. Пешеход находился в состоянии алкогольного опьянения.

 
07.01.2017 года в 19:23 в г.Кричеве 31-летний местный житель управляя автомобилем ВАЗ 2110 по ул.Ленинской в районе дома №128 не выбрал безопасную скорость движения, не учел дорожно-метеорологические условия, не справился с управлением автомобиля и съехал в правый по ходу движения автомобиля кювет, где совершил наезд на придорожное дерево. В результате ДТП сам водитель и 52-летний пассажир, также местный житель, ехавший на переднем пассажирском сиденье автомобиля, от полученных травм скончались на месте происшествия. Погибшие не были пристегнуты ремнями безопасности.

Фабулы многих ДТП частят формальными выражениями: «не справился с управлением», «не убедился в безопасности», «не пропустил» или «не учел погодные условия и состояние дорожного покрытия». А ведь если бы водители своевременно снизили скорость, проявили внимание и осторожность, то они бы без проблем доехали до места своего назначения. 

К сожалению, высокий показатель травматизма на дорогах во многом объясняется сознательным нарушением Правил отдельными категориями участников дорожного движения, а также рискованными маневрами и беспечным отношением к своей безопасности и безопасности окружающих людей. В прошлом году выявлено и пресечено свыше 214 тысяч нарушений ПДД. 

Пьянством за рулем - особая тема. Каждая седьмая авария произошла по вине нетрезвых водителей, они унесли жизни 9 человек, 82 получили травмы. К сожалению, бывают и такие случаи, когда участники дорожного движения, не нарушающие требования Правил, становились жертвами любителей спиртного. 


Достаточно вспомнить трагедию, произошедшую 25 декабря прошлого года в Кировске. 27-летний местный житель, управляя автомобилем «Ниссан», двигаясь по улице Гагарина, при возникновении препятствия, которое он в состоянии был обнаружить, если был бы трезвым, не принял мер к снижению скорости движения вплоть до полной остановки транспортного средства, в результате чего совершил наезд на стоящий у правого края проезжей части полуприцеп с бортовой платформой «Кегель». В результате ДТП водитель погиб на месте. Его пассажиры 34-летняя и 39-летняя местные жительницы, а так же 4-летний мальчик и 5-летняя девочка с травмами госпитализированы. Дети к тому же перевозились без специальных удерживающих устройств.


В 2016 году сотрудниками Госавтоинспекции в области было задержано и отстранено от управления около 3 тысяч нетрезвых водителей.

Еще одной из самых распространенных причин ДТП, причем распространенных повсеместно: и в городских кварталах, и на загородных магистралях, становится «лихачество» или превышение водителями установленной скорости движения. Скорость - это одновременно и сила и слабость современного автомобиля. Многие водители, поддаются соблазну прокатиться с ветерком, забывая при этом о той опасности, которая их подстерегает на дороге. Из-за плавности хода, легкости управления, отсутствия значительной вибрации и шума в современных автомашинах, у водителя пропадает ощущение высокой скорости. А ведь чем выше скорость, тем меньше у любителей быстрой езды времени исправить возможные ошибки, а зачастую они стоят очень дорого – жизни людей. 

Нарушения правил обгона, проезда перекрестков, маневрирования также часто приводят к трагическим происшествиям. 


С участием пешеходов произошло 161 ДТП. Чуть менее половины из них произошли по вине самих пеших участников дорожного движения. Все также пешеходы пересекают проезжую часть в неустановленных местах, находятся любители «перескочить» дорогу на запрещающий сигнал светофора, а отдельные наши граждане просто бродят по темной дороге без фликеров, как тени.
13 декабря 2016 года в 20 часов в Бобруйском районе 40-летний житель Витебска, управляя автомобилем «Скания» с полуприцепом, двигаясь по автодороге «Минск - Гомель» вблизи деревни Ясный Лес, совершил наезд на пешехода, 62-летнего жителя Кировского района, переходившего проезжую часть дороги в неустановленном месте, необозначенного СВЭ. В результате ДТП пешеход от полученных травм скончался на месте.


22 января 2017 года в 19-15 в Могилеве 54-летний местный житель, управляя автомобилем «Фольксваген» возле дома №33 по ул. Челюскинцев, совершил наезд на переходившего проезжую часть в неустановленном месте 64-летнего могилевчанина, причинив ему телесные повреждения (закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, переломы ног). Госпитализирован. Световозвращающими элементами обозначен не был.

Около 35 тысяч пешеходов нарушили Правила и были привлечены к административной ответственности. 
Сегодня, когда цифры статистики фиксируют очередных жертв ДТП, водителям и пешеходам следует остановиться и серьезно задуматься над тем, как хрупка и беззащитна человеческая жизнь на дороге, как нелепо она может окончиться в один миг. Участники дорожного движения, остановитесь и задумайтесь, стоят ли секунды сэкономленного времени вашей жизни и здоровья. Оплошности на дороге не прощаются никому и правила необходимо выполнять и соблюдать всем!
ОГАИ Краснопольского РОВД
