Единый день безопасности дорожного движения под девизом
«Дорога ошибок не прощает!»
Благополучие и спокойствие в любом обществе зависит от соблюдения установленных норм каждым гражданином в отдельности. Это касается и безопасности дорожного движения, где всем участникам необходимо следовать установленным нормам и правилам в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Ведь даже самое незначительное отступление от них может привести к непоправимому.
ОГАИ Краснопольского РОВД в целях предупреждение ДТП по причине нарушения проезда пешеходных переходов, перекрестков и нарушение правил маневрирования. За нарушение вышеуказанных правил предусмотрена следующая ответственность.
- Согласно ч.7 ст.18.14 КоАП Республики Беларусь за нарушение правил маневрирование либо проезда перекрестков предусмотрена административная ответственность до пяти базовых величин.

- Согласно ч.6 ст.18.14 КоАП Республики Беларусь за не предоставление лицом управляющим транспортным средством преимущества в движении пешеходам и иным участникам дорожного движения предусмотрена административная ответственность до пяти базовых величин.

В целях стабилизации дорожной обстановки Госавтоинспекцией Краснопольского РОВД проводится комплекс мероприятий по предупреждению дорожно- транспортных происшествий из-за несоблюдения водителями транспортных средств скоростных режимов, нарушений правил обгона выезда на полосу встречного движения.

 За нарушения правил дорожного движения скоростных режимов  предусмотрена административная ответственность:

 согласно  ч.1 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь (превышение лицом управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от 10 до 20 километров в час) предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения  или штрафа  до 1 базовой величины.

согласно  ч.2 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь (превышение лицом управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от 20 до 30 километров в час) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа  от 1 базовой величины до 3 базовых величин.

согласно  ч.3 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь (превышение лицом управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от 30 и более километров в час) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа  от 3 базовых величин до 10 базовых величин.

согласно  ч.4 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь(действия предусмотренные частью 2 и 3 ст. 18.13 КоАП РБ, совершенные повторно в течении одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения ) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа  от 5 базовых величин до 15 базовых величин или лишение права управления транспортным средством сроком до 1 года.
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