	БЕЗОПАСНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ В ОХРАННОЙ ЗОНЕ ГАЗОПРОВОДОВ
В преддверии наступления теплого времени года, Краснопольский район газоснабжения обращается к гражданам и предупреждает, что на территории района проложены газопроводы различных давлений, а также газорегуляторные пункты (ПГРП, ГРП, ШРП) и станции катодной защиты газопрово​дов от коррозии.

Точное расположение систем газоснабжения можно уточнить в Краснопольском РГС.
«Положением о порядке установления охранных зон объектов газораспределительной системы, размерах и режиме их использования» (далее – Положение), утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь 06.11.2007 № 1474, устанавливаются обязанности для юридических и физических лиц, осуществляющих деятельность в охранной зоне объектов газораспределительной системы.

Производство ремонтных, строительных и земляных работ без ордера на раскопки, выдаваемого местными исполнительными и распорядительными органами, а также разрешения газоснабжающей организации на производство данных работ не допускается.

Ордер на раскопки выдается местными исполнительными и распорядительными органами в установленном законодательством порядке. Основанием для получения ордера на раскопки для производства ремонтных, строительных и земляных работ в охранной зоне является разрешение.

По всем вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне систем газо​снабжения, следует обращаться в Краснопольский РГС по адресу: 
г.п. Краснополье, 2-й пер. Гагарина, д.7. тел. 78-9-94, 78-9-93 

E-mail: krasnopole@mogilev.gas.by
Главный инженер
Краснопольского РГС                           А А Скороходов


