О мобильном приложении МНС
Любой чудо-смартфон можно наделить разнообразными функциями, достаточно скачать нужное приложение. Можно превратить свой гаджет и в налогового помощника, тем более, налоговая служба представила в начале года свою разработку.

Мобильное приложение МНС - это вход с мобильного телефона в уже знакомый многим онлайн-сервис «Личный кабинет», который позволяет дистанционно решать вопросы по взаимодействию с инспектором, получения документов и оплате налогов.

Раньше плательщик мог заглянуть в свой «Личный кабинет» только с компьютера. Теперь, благодаря мобильному приложению, он может сделать это со смартфона в любое время и в любом месте, где есть сеть Интернет. Правда, есть ограничения: сегодня мобильное приложение создано только для физических лиц и работает на базе Android. К концу года планируется доработка и для IOS. 

Для начала работы необходимо скачать приложение с сайта Министерства по налогам и сборам в разделе «Электронные сервисы». Затем ввести логин и пароль, точно такие же, как для входа в «Личный кабинет плательщика» на портале МНС на компьютере. А если доступ к этому полезному сервису еще не получен, то пользователю стоит заглянуть в налоговую инспекцию. Необходимо единожды прийти в любой налоговый орган республики с паспортом, получить логин и пароль и можно пользоваться своим мобильными приложением и соответственно, «Личным кабинетом плательщика» физического лица.

Дистанционно можно решать такие вопросы с налоговой:

- заказать сведения о переплатах или задолженности, выписку из лицевого счета, реестр платежей и другое. Документы формируются автоматически, без участия инспектора;

- записаться на личный прием к руководству как Министерства, так и инспекции;

- в разделе «Инициативные документы» приходит важная корреспонденция от налоговой инспекции.

Сервис особенно полезен для обладателей земельных участков и недвижимости. Во-первых, в кабинете можно увидеть все объекты, которые у вас числятся на балансе, а во-вторых, за эту собственность, как правило, надо платить налоги - земельный и на недвижимость. 

Извещение на уплату налогов земельного, недвижимости, подоходного и единого с физических лиц приходит в электронном виде прямо в кабинет. Их можно открыть у себя на смартфоне, а если хочется перепроверить суммы, то к Вашим услугам несколько налоговых калькуляторов.

Этот список функций скоро дополнит раздел "Оплата налогов". Появятся ссылки с прямым доступом на странички онлайн-банкингов разных банков. Тогда налоги можно будет оплатить без утомительного блуждания по ЕРИПу, прямо из «Личного кабинета». Конечно, для этого надо иметь карточку, привязанную к ней онлайн-банкинга. 

Напоследок можно оценить работу приложений. Налоговики будут признательны за обратную связь. Ведь это поможет сделать приложение лучше, а значит общение налоговой и плательщика комфортнее.
