О представлении информации о выполненных перевозках пассажиров автомобилями-такси за 4 квартал

Не позднее 21 января в инспекцию МНС по Могилевской области должна быть представлена информация о выполненных автомобильных перевозках пассажиров автомобилями-такси за 4 квартал 2018 года (20 января – выходной день).
Информацию обязаны предоставлять субъекты хозяйствования, осуществляющие функции  диспетчеров такси (резиденты и нерезиденты Беларуси) или автомобильные перевозчики,  самостоятельно выполняющие прием и передачу заказов на выполнение перевозок автомобилями-такси при помощи средств электросвязи и сети Интернет, в том числе посредством электронной информационной системы.

Информация передается в виде электронного документа путем направления в АРМ «Плательщик» (код инспекции – 701) «Сообщения в свободной форме с вложением» с приложением файлов в формате xlsx (по форме согласно постановлению МНС от 28.09.2018 № 22), подписанных электронной цифровой подписью, а в последующем (по срокам 20 апреля 2019 г. и далее) – путем передачи данных в виде электронного документа в формате xml посредством АРМ «Плательщик».
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