Не позднее 1 июля организаторам азартных игр надлежит привести в соответствие свои правила организации и проведения азартных игр
С 1 апреля 2019 г. вступили в силу основные положения Указа Президента Республики Беларусь от 7 августа 2018 г. № 305 «О совершенствовании правового регулирования игорного бизнеса» (далее – Указ № 305, которым, в том числе, изложено в новой редакции Положение об осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, утвержденное Указом Президента Республики Беларусь от 10 января 2005 г. № 9 (далее – Положение № 9). В развитие норм Указа № 305 и Положения № 9 Советом Министров Республики Беларусь принято постановление от 1 марта 2019 г. № 139 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 7 августа 2018 г. № 305», которым в том числе предусмотрены корректировки норм Положения о порядке содержания казино, Положения о порядке содержания зала игровых автоматов, Положения о порядке содержания букмекерской конторы, Положения о порядке содержания тотализатора.

В соответствии с пунктом 4 Положения № 9 азартные игры организуются и (или) проводятся согласно правилам организации и (или) проведения азартных игр (далее – Правила). Правила (за исключением азартных игр, правила организации и (или) проведения которых определяются их программным обеспечением и (или) технической документацией) утверждаются организаторами азартных игр по согласованию с МНС.
Требования к содержанию и оформлению Правил (за исключением азартных игр, правила организации и (или) проведения которых определяются их программным обеспечением и (или) технической документацией), порядок и сроки внесения в них изменений и (или) дополнений определены в Инструкции о порядке оформления правил организации и (или) проведения азартных игр, утвержденной постановлением МНС от 31.01.2019 № 9 (далее – Инструкция № 9).

Частью первой пункта 7 Инструкции № 9 предусмотрено, что организаторы азартных игр обеспечивают приведение Правил в соответствие с новыми (измененными) требованиями законодательства в сфере игорного бизнеса не позднее трех месяцев со дня вступления в силу нормативных правовых актов, устанавливающих такие требования.

Учитывая вышеизложенное, организаторы азартных игр обязаны не позднее 1 июля 2019 г. обеспечить приведение своих Правил в соответствие с новыми (измененными) требованиями законодательства в сфере игорного бизнеса, в том числе в части их согласования с МНС.
Невыполнение вышеуказанного требования является административным правонарушением и влечет применение административной ответственности в соответствии с частью 10 статьи 12.11 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях к должностному или иному уполномоченному лицу организатора азартных игр в виде предупреждения или штрафа в размере до 20 базовых величин.

Обращаем внимание, что в соответствии с пунктом 1.4 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156, срок осуществления административной процедуры по согласованию Правил составляет 15 рабочих дней.
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