О НЕДОПУСТИМОСТИ СОВЕРШЕНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕОДНОКРАТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ, НЕ ИМЕЯ ПРАВА УПРАВЛЕНИЯ
УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

ОГАИ Краснопольского РОВД повторно информирует о том, что за управление транспортным средством, не имея права управления соответствующей категории, кодексом Республики Беларусь предусмотрена как административная ответственность, так и уголовная. Бесправные лица привлекаются к административной ответственности по ст.18.14 КоАП Республики Беларусь с наложением штрафа от 5 до 20 базовых величин. При повторном совершении данного правонарушения в течение года после наложения административного взыскания, предусмотрена ответственность в виде штрафа от 20 до 50 базовых величин, или общественные работы, или административный арест. Если же водитель не осознал и не задумался о содеянном, то его ожидает уголовная ответственность. 

Законом Республики Беларусь от 26 мая 2021 г. № 112-З «Об изменении кодексов по вопросам уголовной ответственности» (вступил в силу 19 июня 2021 г) Уголовный кодекс Республики Беларусь дополнен статьей   317-2  УК, которой введена уголовная ответственность за управлением транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, если это деяние совершено НЕОДНОКРАТНО. Деяние признается совершенным лицом неоднократно, если это лицо  в течение года после наложения административного взыскания за управление транспортным средством, не имеющим права управления этим средством, предусмотренного частью 2 статьи 18.14 КоАП Республики Беларусь, вновь управляло транспортным средством, не имея права управления этим средством. Лицо, привлеченное к уголовной ответственности впервые, наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до шести месяцев, или арестом с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения. То же деяние, совершенное лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное настоящей статьей», наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

С учетом вышеизложенного, ОГАИ Краснопольского РОВД в очередной раз призывает водителей транспортных средств не идти на крайности и помнить о том, что Ваша судьба лишь в Ваших руках.

