Внимание владельцев мототранспорта!
С наступлением солнечных дней и до выпадения снега в поток автомобилей влилась река мотоциклистов, желающих насладиться экстремальным передвижением, а скорость и маневренность данного транспорта позволяют оставлять позади различные авто. Для одного мотоцикл или скутер является двухколесным другом, для другого - стильным приобретением, для кого-то - модной игрушкой. Но в каком бы свете мототранспорт ни представлялся своему владельцу, он был и остается одним из самых опасных средств передвижения, и цифры печальной статистики это доказывают (ежегодно десятки погибших и раненых). 
Уже подобных происшествий достаточно, а сезон передвижения с помощью ревущих «зверей» уже начался. А происходят подобные аварии чаще из-за того, что наши мотолюбители забывают, что здоровье и даже жизнь зависят от соблюдения элементарных Правил дорожного движения. Ведь еще не произошло такого ДТП, в котором никто из его участников не нарушил Правил.


Поэтому чтобы избежать неприятностей на дороге, в первую очередь, нужно хорошо освоить навыки вождения в разных ситуациях и дорожных условиях, а также быть предельно внимательными и осторожными. Практика показывает, что любое столкновение чревато последствиями. Иногда к плачевному исходу приводит секундная потеря бдительности, в итоге мотоциклист не справляется с управлением и происходит ДТП. И если для автомобилиста те же обстоятельства завершаются отправкой в автосервис, то любитель двухколесного средства передвижения нередко оказывается в больнице.


Зачастую именно от исправности мотосредства зависит безопасность его владельца. К сожалению, еще очень много старой техники находится «на руках» мотолюбителей и хорошо, если хозяин ответственно относится к правилам хранения и эксплуатации. Чаще происходит иначе. В большинстве случаев мотоциклы, особенно старых моделей, поменяли уже не одного хозяина. Никакого официального переоформления не производится, они продаются и дарятся. Используются неисправные и собранные из запасных частей мотоциклы. Владельцами становятся лица, не знающие правил дорожного движения, несовершеннолетние. Как правило, такое отношение к технике приводит к печальным последствиям. 

Одним из распространенных нарушений Правил мотовладельцами является несоблюдение безопасной скорости движения. Рискованные действия вызваны спортивным азартом, что свойственно большинству молодых водителей данного вида транспорта. В плотном потоке не следует двигаться с большей скоростью, чем другие автомобилисты. Скорость надо выбирать с таким расчетом, чтобы можно было затормозить при любой неожиданности. Отсутствие опыта, усталость, невнимательность, лихачество другого могут сыграть с мотоциклистом злую шутку. 
Немаловажный нюанс безопасности мотоциклиста - культура поведения на дороге. В дорожном движении одновременно участвуют тысячи людей, чей водительский стаж от одного дня до нескольких десятилетий. Нельзя управлять своей двухколесной техникой в расчете на то, что избежать опасностей вам помогут умение и благоразумие других водителей. Надо всегда самому быть готовым предотвратить опасные последствия ошибок или легкомыслия окружающих. Надеяться надо только на свое умение, здравый смысл и точный расчет.


Все чаще происходят дорожные происшествия с участием несовершеннолетних, которые выступают в роли водителей и пассажиров двухколесной техники. Под категорию риска попадают уже дети среднего и старшего школьного возраста. 


Увлечение молодых людей техникой понятно, но непонятно отношение к данному вопросу взрослых. С молчаливого согласия родителей при безразличном отношении окружающих дети садятся за руль и едут навстречу беде. Для многих взрослых прозрение наступает слишком поздно. Согласно статистике дорожно-транспортных происшествий, именно аварии с участием мототранспорта имеют наиболее высокую тяжесть последствий. Так как водитель авто более защищен по сравнению с мотоциклистом.

Уважаемые родители и взрослые, прежде чем разрешить ребенку сесть за руль мототранспорта, задумайтесь, над тем, что «закрывая глаза» на опасное увлечение ребенка, вы рискуете потерять сына или дочь. На сегодняшний день в городе Могилеве и большинстве райцентров области организовано и функционирует около 30 кружков и клубов «Юный мотоциклист». В этих кружках получают знания ПДД и повышают навыки вождения сотни подростков. 
В очередной раз хочется призвать любителей мототранспорта не забывать о мерах безопасности и Правилах дорожного движения. Ведь, выехав на дорогу, вы становитесь полноправным участником дорожного движения со своими правами и обязанностями. Одной из главных ваших обязанностей является обязательное наличие водительского удостоверения соответствующей категории «А» «А1» «Ам». Получить его можно с 16 лет, сдав в Госавтоинспекции экзамен по знанию ПДД. Право управления мотоциклом можно получить с 18 лет, сдав в Госавтоинспекции экзамен по ПДД и практический экзамен по вождению мотоцикла. 
Напоминаю, что согласно части 1 статьи 18.19 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, в том числе при отсутствии соответствующей категории, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 20 базовых величин, за повторное нарушение от 20 до 50 базовых величин либо административный арест до 15 суток.

Также обязательными являются требования ПДД о постановке мототранспорта на учет и своевременном прохождении технического осмотра. За управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке или не прошедших процедуру государственного технического осмотра и  не получивших разрешение на допуск к участию в дорожном движении предусмотрен штрафа в размере до 3 базовых величин, за повторное нарушение до 5 базовых величин.

Эксплуатация в дорожном движении мототранспорта без заключения его владельцем договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев влечен наложение штрафа в размере от 3 до 5 БВ.  
В соответствии с изменениями в Правилах дорожного движения от 4.12.2008г., помимо водителей мотоциклов, уже и водители мопедов, скутеров при движении должны быть в застегнутом мотошлеме. За данный вид нарушения предусмотрена административная ответственность.

Как только вы сели за руль мотоцикла и поехали, вы должны быть постоянно начеку и ни на секунду не расслабляться, так как опасность подстерегает ежесекундно. Не стоит переоценивать себя и свой мотоцикл. Помните о всех опасностях, подстерегающих на дороге, думайте на шаг вперед, не спешите и не предпринимайте рискованных действий, и тогда ваша поездка принесет удовольствие, а не боль и слезы!
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