О продлении срока действия документов!
Указ Президента Республики Беларусь № 442 от 25 ноября 2020 года.

В целях снижения административной нагрузки на юридические лица и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, в период реализации мероприятий по профилактике COVID-19 срок действия справок и других документов, выданных заинтересованным лицам, в том числе при осуществлении административных процедур, продлевается на шесть месяцев, если срок действия таких справок и других документов истек (истекает) с 10 ноября 2020 года по 10 мая 2021 года. Выдача справок и других документов по заявлениям заинтересованных лиц, поданным в государственные органы и иные организации до вступления в силу настоящего Указа, осуществляется в порядке действовавшем до вступления в силу настоящего Указа.
К документам, срок действия которых продлевается на шесть месяцев, в сфере обеспечения безопасности дорожного движения относятся:

- водительское удостоверение на право управления транспортным средством;

- медицинская справка о состоянии здоровья;

- свидетельство о регистрации транспортного средства;

- акт осмотра транспортного средства;

- допуск к сдаче практического квалификационного экзамена на право управления механическим транспортным средством, за исключением колесного трактора.

Исчисление шестимесячного срока осуществляется следующим образом:

- если срок действия водительского удостоверения истек 18 ноября 2020 года, то в соответствии с Указом его срок продлевается на шесть месяцев до 18 мая 2021 года включительно;

- если медицинская справка о состоянии  здоровья выдана 3 декабря 2015 года на срок 5 лет, то дата окончания её действия 3 декабря 2021 года. Учитывая положения Указа данный срок продлевается до 3 июня 2021 года.

Настоящий Указ вступает в силу после его официального опубликования и распространяет свое  действие на отношения, возникшие с 10 ноября 2020 года.
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