                                                                                                                               Интернет сайт Краснопольского РИК                                                                                              
ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА К ОГРАЖДЕНИЯМ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ РАБОТ НА ВЫСОТЕ
        Требования по охране труда к ограждениям  определены Правилами охраны труда при работе на высоте, утвержденными постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 28.04.2001 № 52  (далее – Правила). 
   По функциональному назначению инвентарные предохранительные ограждения подразделяются на:

ограждения защитные;

ограждения страховочные;

ограждения сигнальные.

По месту установки относительно границы рабочего места вблизи перепада по высоте инвентарные предохранительные ограждения подразделяются на:

ограждения внутренние;

ограждения наружные.

 По способу крепления инвентарные предохранительные ограждения подразделяются на:

ограждения опорные;

ограждения навесные.

Ограждения защитные рассчитывают на прочность и устойчивость к поочередному воздействию горизонтальной и вертикальной равномерно распределенных нагрузок 400 Н/м (40 кгс/м), приложенных на поручень.

В местах, предназначенных для пребывания не более двух человек, допускается принимать в качестве нормативной сосредоточенную нагрузку 400 Н (40 кгс), поочередно прикладываемую в вертикальном или горизонтальном направлениях в любом месте по длине поручня.

Величина прогиба поручня под действием расчетной нагрузки должна быть не более 0,1 м.

 Ограждения страховочные рассчитываются на прочность и устойчивость к действию горизонтальной сосредоточенной нагрузки 700 Н (70 кгс), приложенной в любой точке по высоте ограждения в середине пролета.

Ограждения страховочные наружные, кроме того, должны рассчитываться на прочность от действия груза массой 100 кг, падающего с высоты 1 м от уровня рабочего места в середине пролета.

 Высота защитных и страховочных ограждений должна быть не менее 1,1 м, сигнальных - от 0,8 до 1,1 м включительно.

 Расстояние между узлами крепления защитных и страховочных ограждений к устойчивым конструкциям здания или сооружения недолжно быть более 6 м, для сигнальных ограждений допускается до 12 м.

 Наружные защитные и страховочные ограждения устанавливаются от границы перепада по высоте на расстоянии 0,20-0,25 м, внутренние страховочные ограждения - не менее 0,30 м, сигнальные ограждения - не менее 2,0 м.

 Внутренние защитные ограждения устанавливают без ограничения расстояния от границы перепада по высоте.

 У защитного ограждения:

расстояние между горизонтальными элементами в вертикальной плоскости должно быть не более 0,45 м;

высота бортового ограждения должна быть не менее 0,10 м.

 Размер ячейки сетчатого элемента ограждения должен быть не более 50 мм. Ячейка синтетического сетеполотна должна выдерживать нагрузку до 1750 Н (175 кгс).

 Узлы крепления ограждений к строительным конструкциям должны быть надежными с исключением возможности их самопроизвольного раскрепления.

 Сигнальные ограждения должны выполняться канатом, закрепляемым к стойкам или устойчивым конструкциям зданий, сооружений, с навешиваемыми на канат знаками безопасности. Расстояние между знаками должно быть не более 6 м.

 Элементы конструкций ограждений не должны иметь острых углов, режущих кромок, заусенцев.

 Детали и сборочные единицы ограждений массой более 25 кг должны иметь монтажные петли или другие элементы для строповки.

 Защитные и страховочные ограждения окрашиваются в желтый сигнальный цвет.

 Контроль за исправным состоянием и правильным применением ограждений возлагается приказом по организации на производителей работ, мастеров, участковых механиков.

 Элементы ограждений с обнаруженными неисправностями подлежат замене или ремонту.

 Установку и снятие ограждений следует осуществлять в технологической последовательности, обеспечивающей безопасность выполнения строительно-монтажных работ.

         Границы ограждаемого участка должны устанавливаться в технологических картах или проектах производства работ.

 Работники, выполняющие установку и снятие ограждений, должны пользоваться предохранительными поясами для закрепления через фал согласно проекту производства работ к надежно установленным конструкциям здания, сооружения или к страховочному канату.

Главный государственный инспектор

Кричевского межрайонного отдела 

Могилевского областного управления 

Департамента государственной инспекции труда
                      А.А. Шлынов

