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Информация для Интернет-сайта Краснопольского райисполкома

Прокуратурой Краснопольского района в порядке надзора проведена проверка исполнения требований Директивы Президента Республики Беларусьот11.03.2004№1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» Краснопольским районным исполнительным комитетом (далее - райисполком), а также организацией республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское республиканское общество спасения на водах» (далее - ОСВОД), в части создания системы безопасности в местах массового отдыха граждан, а также принятия надлежащих мер, направленных на предупреждение гибели людей на воде.

В ходе проверки установлено, что требования Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 11.12.2009 №623 «О внесении изменений и дополнений в Устав республиканского государственно–общественного объединения «Белорусское Республиканское общество спасания на водах» и утверждении Правил охраны жизни людей на водах Республики Беларусь» (далее - Правила), Краснопольским районным исполнительным комитетом, районной организацией ОСВОД и балансосодержателем водоема (ОАО «ПМК–90 «Водострой» г.Костюковичи») исполняются не полном объеме.

В ходе проведенных прокуратурой аналогичных проверок в 2010 - 2012 годах выявлены многочисленные нарушения законодательства, направленного на обеспечение безопасности граждан при пользовании пляжами, местами массового отдыха у воды. По результатам данных проверок прокурором района выносились представления об устранении нарушений требований Директивы Президента от 11.03.2004
№1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», направленных на охрану жизни людей.

Однако в ходе настоящей проверки установлено, что выявленные в ходе предыдущих проверок нарушения продолжают иметь место и в настоящее время, никаких мер по их устранению не предпринимается.

20 мая 2013 года состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям при Краснопольском райисполкоме, где рассматривался вопрос о предотвращении гибели людей и обеспечении безопасности на водоемах. По результатам рассмотрения данного вопроса комиссией принято решение о необходимости установки Краснопольским УПКП «Жилкоммунхоз» и сельскими исполнительными комитетами вблизи водоемов, где запрещено купание табличек с надписями «Купание запрещено», проведения ежедневных рейдов сотрудниками Краснопольского РОВД на водохранилище в г.п.Краснополье, проведения отделом образования райисполкома с учащимися учреждений образования разъяснительной работы по предупреждению несчастных случаев на воде.

Согласно поступившей информации в прокуратуру района из Краснопольского УПКП «Жилкоммунхоз», сельисполкомов установлено, что вблизи водоемов, где запрещено купание, имеются таблички с надписями «Купание запрещено». 

Решением Краснопольского районного исполнительного комитета от 29.04.2008 №7-22 официально определен один пляж в прибрежной зоне «Палужского водохранилища» в д.Горы Краснопольского района. 

Балансосодержателем «Палужского водохранилища» является ОАО «ПМК – 90 «Водострой» г.Костюковичи», расположенное на территории другого района, однако никаких мер по приведению пляжа на территории Краснопольского района в надлежащее состояние предприятие не принимает.

В нарушение ст.8 Правил пляж в прибрежной зоне «Палужского водохранилища», открыт без технического паспорта и  соответствующего разрешения.

На всех водоемах, расположенных на территории Краснопольского района купание запрещено, так как водоемы не соответствуют предъявленным к ним требованиям.

Во исполнение п.3 решения протокола заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям при Краснопольском райисполкоме №5 от 20.05.2013 сотрудниками Краснопольского РОВД места массового отдыха граждан у водоемов включены в маршрут патрулирования патрульно-постовых нарядов милиции, для поддержания общественного порядка и для привлечения к административной ответственности лиц, находящихся на территории пляжа в состоянии алкогольного опьянения, а также за распитие спиртных напитков и купание в запрещенных местах.

Пляж в прибрежной зоне «Палужского водохранилища» в д.Горы Краснопольского района не соответствует требованиям п.п.12-18, 27-29 Правил, касающихся условий содержания и оборудования пляжа.

Места для парковки автотранспортных средств в непосредственной близости от мест отдыха у водных объектов не оборудованы, меры по недопущению проезда и стоянки автомобилей на территории пляжа не принимается. Только сотрудниками Краснопольской районной инспекцией ПРиООС в ходе проверок выявляются случаи нарушения владельцами автотранспорта Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, за что последние привлекаются к административной ответственности по ст.15.35. ч.2 КоАП Республики Беларусь.

Требование п.19 Правил, предусматривающее ежегодное перед началом купального сезона обследование и очистка от посторонних предметов дна акватории, отведенной для купания людей, не соблюдается. Пляж в прибрежной зоне «Палужского водохранилища» открыт без обследования и очистки его акватории.

Согласно информации, предоставленной Краснопольским райисполкомом,  установлено, что с августа  2012 года матрос-спасатель Могилевской областной организацией РГОО ОСВОД уволен и до настоящего времени должность матроса-спасателя остается вакантной.
В нарушение п.7 Правил ОАО «ПМК–90 «Водострой» г.Костюковичи», в ведении которого находится пляж «Палужского водохранилища», для несения службы на спасательной станции не выделено ни одного матроса-спасателя.

При обследовании пляжа прокуратурой района 21.05.2013 в 12.00 в установлено, что на территории пляжа отсутствуют раздевалки, теневые навесы, туалеты, мусорные контейнеры переполнены. Кроме того  территория пляжа загрязнена различными бытовыми отходами (пустые бутылки, окурки, бумага и др.), зарастает сорной растительностью
Согласно анализу оперативных данных по состоянию на 07.06.2013 на водоемах района утонул 1 человек (Лапшунов А.А. 04.12.1981 года рождения).  По данному факту Краснопольским РОСК проводится проверка. Из материалов проверки установлено, что около 22 часов 04.06.2013 Лапшунов А.А. находясь на берегу «Сидороского водохранилища» (купание на водохранилище запрещено, так как оно не оборудовано для этих целей) после употребления спиртного пошел купаться и во время заплыва утонул. Предварительная причина смерти – механическая асфиксия в результате закрытия дыхательных путей водой при утоплении. 
В 2012 году также зарегистрирован 1 случай гибели человека (Хромченко Н.В.) 11.07.2012 на «Палужском водохранилище». 
По результатам проверки председателю Краснопольского районный исполнительный комитет будет внесено представление об устранении нарушений требований Директивы Президента от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», направленных на охрану жизни людей на водах.
Прокурор Краснопольского района
младший советник юстиции                                           Д.И.Галалобов
