Алгоритм действий граждан, сведения о которых исключаются из базы данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее — база данных), при их обращении в комиссию

Трудоспособным гражданам, не занятым в экономике, предлагается обратиться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения (далее — комиссию) Краснопольского района (адрес: г.п.Краснополье, ул.Ленинская, д.1) либо посетить выездные заседания комиссии для:
— оказания содействия в трудоустройстве;
— оказания консультативной, методической и правовой помощи по вопросам трудоустройства и (или) самозанятости;
— рассмотрения заявлений трудоспособных граждан, не занятых в экономике, или членов их семей о полном или частичном освобождении таких трудоспособных граждан от оплаты услуг с возмещением затрат в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации (далее — заявления), представленных по форме, в соответствии с законодательством об административных процедурах;
— проведения иных мероприятий в рамках реализации Декрета № 3.
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Секретарь комиссии формирует пакет документов для рассмотрения на заседании комиссии.
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Граждане, заранее, оповещаются о числе, времени и месте проведения заседания комиссии.
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О результатах, вынесенного на заседании решения, гражданин информируется.
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Решение, вынесенное на заседании комиссии, гражданин может обжаловать в соответствующий районный исполнительный комитет в установленное законом время.

