К сведению граждан
На территориях Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) вблизи отселенных и захороненных населенных пунктов расположены 41 гражданское кладбище и 19 захоронений воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В соответствии с Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011-2015 годы и на период до 2020 года эти объекты благоустраиваются с периодичностью 5 лет. В ходе работ выполняемых при благоустройстве производится удаление растительности, аварийных деревьев, сбор и складирование мусора, устройство ограждения и т. п. 
В текущем году такие работы выполнены на гражданских кладбищах отселенных населенных пунктов Березяки 1, Березяки 2, Горезна, Дубровка, Марьина Буда, Топкое, Лосинка, Калиновый Бор. Отремонтированы и приведены в надлежащее состояние места захоронений воинов, погибших во время Великой Отечественной войны, в отселенных населенных пунктах Якушевка, Корма Пайки. 

Перед посещением мест погребения своих родных и близких, расположенных на территориях, где установлен контрольно-пропускной режим, необходимо заблаговременно обратится за пропусками в Администрацию зон отчуждения и отселения по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д. 4 (тел. (02238)79 383). Для находящихся на загрязненной радионуклидами территории, установлен ряд требований по обеспечению радиационной и пожарной безопасности, которые необходимо неукоснительно соблюдать.

Пропуска выдаются бесплатно по мере обращения граждан в день подачи заявления. 

В этой связи гражданам не следует забывать, что Закон Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 385-З «О правовом режиме территорий подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» на данных территориях запрещает, в том числе пребывание граждан без пропусков, въезд без пропуска всех видов транспортных средств и другой техники. За нарушение правового режима в статье 16.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность. 
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