                                В день поминовения усопших
 Администрация зон отчуждения и отселения информирует, что посетить места захоронения родных и близких накануне дня особого поминовения усопших «Радуница» на кладбищах которые находятся в специально отграниченной зоне радиоактивного загрязнения местности без специального разрешения (пропуска) в текущем году можно будет в   период с 25 по 28 апреля с 9:00 до 17:00 часов.                                            Граждане, изъявившие желание благоустроить места захоронения близких им людей и провести  этот поминальный День могут беспрепятственно это сделать в указанный период.   
Следует помнить, что для граждан, находящихся на загрязненной радионуклидами территории, установлен ряд требований по обеспечению радиационной и пожарной безопасности, которые они обязаны неукоснительно соблюдать:                                          
- собранные остатки растительности при уборке мест захоронения убирать в специально отведенные для этого места за пределами кладбищ, категорически не допускается их сжигание;
- для питья и умывания не использовать воду из источников, расположенных на указанных территориях;

- не допускать контакта продуктов питания с землей, избегать попадания на них пыли;

-  стараться избегать сидения на земле и длительного нахождения;

- при выезде перед посадкой в автомобиль очистить от пыли одежду, удалить остатки грунта с обуви; 

- при обнаружении возгораний, пожаров и других чрезвычайных ситуаций незамедлительно сообщать о них в органы внутренних дел, Администрацию зон отчуждения и отселения, органы по чрезвычайным ситуациям, лесохозяйственные учреждения.

Необходимо также учитывать ухудшение эпидемиологической ситуации по коронавирусной инфекции и стараться посетить места захоронения в один из указанных дней до массового посещения кладбищ. Необходимо также в этой связи находится в медицинских масках для лица и перчатках, соблюдать расстояние между посетителями 1-1,5 метра, максимально ограничить время пребывания, исключить употребление продуктов питания, чаще мыть руки и обрабатывать их антисептиком.                                                               
Администрация зон отчуждения и отселения обращает внимание  жителей района, что с 13.04.2020 года прекращена выдача пропусков, разрешающих посещение территорий Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности), в соответствии с решением Краснопольского районного исполнительного комитета «О запретах на территории лесфонда».
          Проведение поминальных мероприятий будет проходить под контролем сотрудников подразделения милиции по охране территорий радиоактивного загрязнения, которые будут нести службу в этот период в особом режиме.   
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