                                  Для обеспечения пожарной безопасности
Администрация зон отчуждения и отселения информирует, что в соответствии с Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 годы, в мае 2021 года выполнены работы по устройству противопожарных минерализованных полос вдоль дорог, вокруг кладбищ и деревень,  находящихся на территорий Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности). Общая площадь выполненных за счет средств республиканского бюджета противопожарных минерализованных полос, составляет 14 га.   
Указанное мероприятие осуществлено  для предупреждения возникновения и распространения пожаров и возгораний  на территориях радиоактивного загрязнения  местности.                                         

Хочется напомнить, что в соответствии со статьей 16.6. «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;
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