                                  Следы противоправной деятельности
При проведении охранно-режимных мероприятий по контролю за соблюдением правового режима на  территориях  Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности), а также территориях соседних районов Могилевской и Гомельской областей,      выявляются следы, незаконного проведения охоты (выставленные капканы, остатки пиротехнических изделий, огнестрельные отверстия на знаках радиационной опасности и др.).  
Законом  Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 385-З  «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» проведение охоты в специально отграниченной зоне радиоактивного загрязнения местности запрещено.  
В этой связи Администрация зон отчуждения и отселения в очередной раз напоминает, что пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска,  осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа,  уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности, нарушение Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты влечет не только административную, но и уголовную ответственность.
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