                 Для предупреждения нарушения правового режима
Администрация зон отчуждения и отселения информирует, что для отграничения территорий зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим Краснопольского района Могилевской области (специально-ограниченная зона радиоактивного загрязнения местности) 18 октября 2022 года выполнены работы по установке предупреждающих знаков радиационной опасности. Знаки установлены в соответствии с Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 годы взамен поврежденных или утративших свои функции в результате длительной эксплуатации.
 Указанное мероприятие осуществлено для информирования граждан о действии запрета входа и въезда на эти территории по причине их радиационной опасности и предупреждения нарушения установленного на них правового режима.
        Не лишним будет напомнить, что
в соответствии со статьей 16.6. «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;
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