                                Досуг без нарушения законодательства
Не смотря на то, что с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС прошло уже 33 года, площади отселенных территорий, загрязненных радионуклидами цезия в Краснопольском районе довольно внушительны. 

Согласно Закону Республики Беларусь от 26 мая 2012 №385-З  «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее Закон) границы территорий, с которых отселено население, определяются картой территорий Краснопольского района Могилевской области, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) (далее – карта). 
Посещения этих территорий осуществляется на основании пропусков, выдаваемых Администрацией зон отчуждения и отселения в соответствии с законодательством об административных процедурах, так как эти территории радиационно опасны и нахождение на них может причинить вред здоровью. Чтобы исключить воздействие опасных факторов радиации на здоровье граждан Закон  на данных территориях запрещает, в том числе пребывание граждан без пропусков, въезд для проживания, въезд без пропусков всех видов транспортных средств и другой техники, сбор дикорастущих растений и (или) их частей, охота, рыболовство, производство (заготовка) продукции, содержание радионуклидов в которой превышает республиканские допустимые уровни.

Для информирования граждан о запрете входа и въезда, по периметру территорий, с которых отселено население,  где установлен контрольно пропускной режим, устанавливаются знаки радиационной опасности, которые помогают избежать непредумышленного  нарушения установленного правового режима.                                                                                                                                          

В соответствии со статьей  16.3. «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска, либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, предусмотрено наложение  штрафа от 10 до 30 базовых величин.
Лето – это время проведения  активного досуга на природе, у водоемов в компании у костра и на рыбалке, в лесу, собирая грибы, ягоды, организуя выездные пасеки, проводя охоту и др. Планируя свой  досуг на природе, следует принять во внимание изложенную выше информацию и не допускать нарушения Закона.
С вышеуказанной картой можно ознакомится на сайте Краснопольского райисполкома, рубрика  «районные службы», раздел «Администрация зон отчуждения и отселения» и в Администрации зон отчуждения и отселения по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д. 4, тел. (02238)79383, где при необходимости можно получить дополнительную информацию. 

Информацию о радиационной обстановке в окрестностях населенных пунктов района можно получить в лесничествах ГЛХУ «Краснопольский лесхоз». 
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