                                    О посещении кладбищ
   На  территориях Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) вблизи отселенных и захороненных населенных пунктов расположены 41 гражданское кладбище и 19 воинских захоронений.
    Эти объекты периодически посещаются гражданами, которые проживают на территории района, а также прибывающими для посещения мест погребения своих родных и близких из других населенных пунктов Республики Беларусь, ближнего и дальнего зарубежья.
       В тоже время Закон Республики Беларусь от 26 мая 2012 года «О правовом режиме территорий подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» на данных территориях запрещает, в том числе пребывание граждан без пропусков, въезд без пропуска всех видов транспортных средств и другой техники. За  нарушение контрольно-пропускного режима ст.16.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа от 10 до 30 базовых величин.

     Для того чтобы посетить места захоронения своих родных и близких и не нарушить Закон гражданам необходимо заблаговременно обратится за пропусками в Администрацию зон отчуждения и отселения по адресу г.п. Краснополье, ул.Ленинская, д.4, телефон 79 383. Пропуска выдаются по мере обращения граждан в день подачи заявления. Для  находящихся на загрязненной радионуклидами территории, установлен ряд требований по обеспечению радиационной и пожарной безопасности, которые они обязаны неукоснительно соблюдать
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