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Справка о результатах общественного обсуждения проекта решения об изменении границ населенных пунктов деревни  Буглаи, деревни Выдренка, деревни Козелье, деревни Романьки, деревни Соболи, посёлка Струменск Мхиничского сельсовета 
Краснопольского района Могилёвской области

По результатам общественного обсуждения проекта решения об изменении границ населенных пунктов деревни Буглаи, деревни Выдренка, деревни Козелье, деревни Романьки, деревни Соболи, посёлка Струменск  Мхиничского сельсовета Краснопольского района Могилёвской области установлено, что:

1.
Общественное обсуждение проекта решения об изменении границ населенных пунктов деревни Буглаи, деревни Выдренка, деревни Козелье, деревни Романьки, деревни Соболи, посёлка Струменск Мхиничского сельсовета Краснопольского района Могилёвской области проведено в соответствии с Положением о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь». 

2.
За период проведения общественного обсуждения заявлений от участников общественного обсуждения не поступило.

3.
Выводы и предложения:

Считать общественное обсуждение проекта решения об изменении границ населенных пунктов деревни деревни Буглаи, деревни Выдренка, деревни Козелье, деревни Романьки, деревни Соболи, посёлка Струменск  Мхиничского сельсовета Краснопольского района Могилёвской области состоявшимся и целесообразно изменить границы населенных пунктов деревни   деревни Буглаи, деревни Выдренка, деревни Козелье, деревни Романьки, деревни Соболи, посёлка Струменск Мхиничского сельсовета Краснопольского района Могилёвской области».
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