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Информация

о принятых  нормативных правовых актах  в 2013 году и                             в январе 2014 года и вступивших в силу по состоянию                                    на 1 марта 2014 года
В целях совершенствования нормативно - правового обеспечения в области охраны и условий труда приняты:

постановления Совета Министров Республики Беларусь:

от 14 августа 2013 г. № 712 «О внесении дополнений и изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от                      15 января 2004 г. № 30» (данным постановлением внесены дополнения и изменения в Правила расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);
от 11 января 2014 № 15 «О внесении дополнений и изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от                          22 февраля 2008 г. № 253» (данным постановлением установлены сроки предоставления документов по аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной организациями в соответствии с Положением о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, в электронном виде в порядке, определяемом Министерством труда и социальной защиты, а также вносятся изменения и дополнения в Положение о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда);

от 13 января 2014 г. № 21 «О внесении дополнений и изменений в постановления Совета Министров Республики Беларусь от 29 мая 2002 г. № 694 и от 17 февраля 2012 г. № 156, признании утратившим силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от             10 февраля  2003 г. № 150»  (указанным постановлением вносятся изменения в Положение об органах государственной экспертизы условий труда Республики Беларусь, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 мая 2002 г. № 694; в единый перечень административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г.         № 156; признается утратившим силу постановление Совета Министров Республики Беларусь от 10 февраля 2003 г. № 150 «О государственных нормативных требованиях охраны труда в Республике Беларусь»);

от 16 января 2014 г. № 28 «Об утверждении Инструкции о порядке аккредитации юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на оказание услуг в области охраны труда и внесении дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156» (данным постановлением утверждена Инструкция о порядке аккредитации юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на оказание услуг в области охраны труда и дополняется единый перечень административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156, перечнем документов, необходимых для аккредитации юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на оказание услуг в области охраны труда);

постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь: 
от 8 мая 2013 г. № 37 «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15 октября 2010 г. № 144» (данным постановлением вносятся изменения и дополнения в перечень легких видов работ, которые могут выполнять лица в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет); 

от 27 июня 2013 г. № 66 «Аб прызнаннi страцiўшай сiлу пастановы Мiнiстэрства працы Рэспублiкi Беларусь ад 2 лютага              1995 г. № 13» (данным постановлением утратил силу список работ, на которых запрещается применений труда лиц моложе 18 лет, утвержденный постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 2 февраля 1995 г. № 13);
от 27 июня 2013 г. № 67 «Об установлении списка работ, на которых запрещается применение труда лиц моложе 18 лет» (данным постановлением установлен список работ, на которых запрещается применений труда лиц моложе 18 лет); 

от 30 сентября 2013 г. № 97 «О признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и их отдельных структурных элементов» (данным постановлением утратили силу Типовое положение о службе охраны труда организации, утвержденное постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 24 мая 2002 г. № 82, другие  постановления, в соответствии с которыми вносились изменения и дополнения в это Типовое положение);

от 30 сентября 2013 г. № 98 «Об утверждении Типового положения о службе охраны труда организации» (данным постановлением утверждено Типовое положение о службе охраны труда организации);

от 28 ноября 2013 г. № 110 «О признании утратившим силу постановления Министерства труда Республики Беларусь от                       23 октября 2000 г. № 136» (данным постановлением утратило силу Положение о планировании и разработке мероприятий по охране труда, утвержденное постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23 октября 2000 г.  № 136);
от 28 ноября 2013 г.  № 111 «Об утверждении Инструкции о порядке планирования и разработке мероприятий по охране труда» (данным постановлением утверждена Инструкция о порядке планирования и разработке мероприятий по охране труда, которая определяет порядок планирования и разработки нанимателями мероприятий по охране труда);

от 28 ноября 2013 г.  № 114 «Об утверждении Типового положения о комиссии по охране труда» (данным постановлением утверждено Типовое положение о комиссии по охране труда, определяющего порядок создания и деятельности комиссии по охране труда);

от 24 декабря 2013 г. № 131 «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175» (данным постановлением внесены изменения и дополнение в Инструкцию о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда);

от 24 декабря 2013 г.  № 132 «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 210» (данным постановлением внесены изменения и дополнения в положения о комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда);

постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь:

 от 3 сентября 2013 г. № 92/80 «О внесении изменений в постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 27 января 2004 г. № 5/3» (данным постановлением внесены изменения  в формы документов, необходимых для расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);
от 2 декабря 2013 г. № 116/119 «О некоторых вопросах проведения предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра и освидетельствования работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения» (Данным постановлением установлен перечень работ (профессий), при выполнении которых требуются предсменный (перед началом работы, смены) медицинский осмотр либо освидетельствование работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, и утверждены Инструкция о порядке проведения предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра работающих и Инструкция о порядке проведения освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения работающих).
