Госавтоинспекция 23 февраля 2018 года проводит Единый день безопасности дорожного движения под девизом "Обгон должен быть безопасным!" 

Дорога не терпит рискованных маневров. Резкое ускорение, торможение или перестроение всегда бывает неожиданным для других участников дорожного движения и в ряде случаев при водит к ДТП. Одним из опасных и сложных маневров является обгон. Многие аварии, имеющие тяжкие и трагические последствия, возникают именно по причине неправильно выполняемого обгона. 

При всей опасности такого маневра, как обгон, многие водители идут на весьма рискованные действия за рулем. К сожалению, этот риск нередко оборачивается серьезными авариями с тяжкими последствиями. Профилактике дорожно-транспортных происшествий по причине нарушений правил обгона и выезда на полосу встречного движения посвящен февральский Единый день безопасности дорожного движения, который пройдет сегодня, 23 февраля, по всей республике под девизом "Обгон должен быть безопасным!". 

Только за первый месяц этого года сотрудниками Госавтоинспекции по Могилевской области выявлено более 70 нарушений правил обгона. Стоит отметить, что это один из самых опасных и сложных маневров, который приходится совершать водителю на дороге. Предусмотреть здесь необходимо многое. Ведь малейшая ошибка при его совершении, как показывает практика, приводит к дорожным трагедиям. Обгон требует не только определенных профессиональных навыков и опыта, но и предельной внимательности и осторожности. 

Самый сложный момент - рассчитать время и скорость выполнения обгона. Перед его началом следует разумно оценить обстановку и принять решение. 

Чем больше габариты автомобиля, который водитель собирается обогнать (будь то грузовик или автобус), тем дальше следует от него ехать. Необходимо также обращать внимание на автомашины, которые готовятся выехать с примыкающих слева второстепенных дорог. Поворачивающие направо водители обычно смотрят только налево, поэтому идущий на обгон по встречной полосе транспорт будет для них неожиданностью. Водитель должен просматривать встречную полосу как можно дальше: даже на пустой дороге надо все делать в ожидании встречного транспортного средства. 

Перед обгоном проверьте, нет ли позади автомобиля, движущегося быстрее вас. Если впереди водитель снижает скорость, не торопитесь его обгонять: сначала поймите, почему он это делает. 

Обгоны весьма опасны на крутых поворотах, подъемах, спусках, местах с ограниченной обзорностью, узких участках дороги, проезд которых допустим лишь с ограниченной скоростью. 

Затрудняет обгон скользкая дорога, а в гололедицу лучше вообще отказаться от этого маневра. На скользкой дороге дистанция, на которую можно безопасно приблизиться к обгоняемому автомобилю, намного увеличивается. Управлять транспортным средством становится сложнее: при резком повороте руля можно попасть в занос. 

При совершении данного маневра водитель добровольно и осознанно идет на риск. Пытаясь объехать попутную машину, автолюбители выезжают на полосу встречного движения. Не всегда адекватно оценивают обстановку, погодные условия, расстояние до приближающихся транспортных средств. Малейшая ошибка может привести к ДТП. К сожалению, не все водители задумываются об этом и, увы, нередко ошибаются. В каждом отдельном случае - это дорожные трагедии, в которых могут пострадать люди. 

29 января в 6-50 в г. Могилеве 36-летний житель областного центра, управляя автомашиной "Мерседес Бенц Е200", возле дома по улице Пионерской не учел дорожные и погодные условия (снег), в результате не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с "Ауди", которая двигалась во встречном направлении. Пассажирке "Ауди" 33-летней могилевчанке, причинены различные травмы шейного отдела позвоночника. грудной клетки, ребер. Госпитализирована. Проводится проверка. 

12 февраля в 19-40 в Чериковском районе 25-леmняя жительница Минска, управляя автомашиной "Форд Фокус", на автодороге Могилев​-Чериков-Костюковичи вблизи деревни Лобановка не учла дорожные условия, на закруглении дороги не справилась с управлением, автомашину занесло: она выехала на полосу встречного движения и столкнулась с двигавшимся во встречном направлении "Фольксвагеном". В результате водитель второй автомашины, 53-летнuй житель Климовичей, получил закрытую черепно​-мозговую травму. Госпитализирован. Проводится проверка. 

Не будет лишним напомнить, что за нарушение правил обгона или выезд на полосу встречного движения в случаях, когда это запрещено правилами дорожного движения, согласно П.8 ст. 18.14 КоАП Республики Беларусь, водитель наказывается штрафом в размере от 2 до 1 О базовых величин (49-245 рублей) и может быть лишен права управления транспортными средствами на срок до 1 года. 


Уважаемые 
автовладельцы! 
Помните: 
здравый 
смысл, 

предупредительность, понимание друг друга на дороге - непременные условия безопасного маневра. 

ОГАИ Краснопольского РОВД

