Прокуратурой Краснопольского района проведена проверка 
УЗ «Краснопольская центральная районная больница»
Прокуратурой Краснопольского района на основании п.313 координационного плана контрольной (надзорной) деятельности по Могилёвской области на первое полугодие 2017 года в УЗ «Краснопольская центральная районная больница» проведена проверка исполнения трудового, антикоррупционного законодательства, законодательства о распоряжении и сохранности собственности, об обращении граждан и юридических лиц, о профилактике правонарушений, о состоянии дебиторской и кредиторской задолженности за период с 01 января 2016 года по 30 января 2017 года.
В ходе проверки установлено, что в УЗ «Краснопольская центральная районная больница» допускаются отдельные нарушения требований действующего законодательства.
Так, в результате проведённой проверки выявлены нарушения трудового законодательства, выразившиеся в неправильном толковании в приказах главного врача УЗ «Краснопольская центральная районная больница» понятий «перевод» и «перемещение», неознакомление работников  с приказами о переводе, нарушение требования запрета на отзыв из трудового отпуска работников, имеющих право на дополнительный  отпуск за работу с вредными и опасными условиями труда. Кроме того, в коллективном договоре УЗ «Краснопольская центральная районная больница» была сделана необоснованная ссылка на постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь, так как на момент заключения договора данное постановление было отменено и не действовало.
В УЗ «Краснопольская центральная районная больница» имели место отдельные нарушения антикоррупционного законодательства. В частности, план мероприятий по борьбе с преступностью и коррупцией на 2017 год носил исключительно формальный характер, разрабатывался без учёта анализа складывающейся ситуации в сфере борьбы с коррупцией, а  также возможных коррупционных рисков в учреждении здравоохранения. Отдельные пункты плана не относились к вопросам противодействия коррупции и не входили в компетенцию комиссии по противодействию коррупции. 
По результатам проведенной проверки прокуратурой Краснопольского района внесены представления об устранении выявленных нарушений трудового и антикоррупционного законодательства, а также принесен протест на изменение коллективного договора УЗ «Краснопольская центральная районная больница».
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