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О СОСТОЯНИ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КРАСНОПОЛЬСКОГО РАЙОНА В 2013 ГОДУ И МЕРАХ ПО ИХ УКРЕПЛЕНИЮ НА 2014 ГОД

В целях реализации требований Президента Республики Беларусь о существенном укреплении законности и общественной безопасности правоохранительными органами и государственными структурами в 2013 году принимались конкретные меры, направленные на повышение эффективности работы по профилактике преступлений, правонарушений, и недопущению других нарушений законности.

Благодаря проводимым профилактическим отработкам в вечернее и ночное время объектов агропромышленного комплекса района, не совершено краж крупного рогатого скота и лошадей из указанных объектов. Принимаемые отделом внутренних дел Краснопольского райисполкома организационные и практические меры в 2013 году позволили в целом обеспечить стабильный общественный порядок и безопасность граждан.  

В 2013 году на территории района продолжилась  положительная тенденция по снижению количества совершённых преступлений по сравнению  с 2012 годом – со 132 до 107 или на 18,9% меньше, в том числе и по линии уголовного розыска  (с 84 до 60 преступлений, или на 28,5 % меньше).. 

В 2013 году увеличилось количество совершённых на территории Краснопольского района тяжких и особо тяжких преступлений (с 7 до 10).

 В 2013 году на территории района совершено 6 преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.
В 2013 году не допущено совершения разбоев (в 2012г. – 0), грабежей, вымогательства, угонов автотранспорта, мошенничества, фальшивомонетничества.

С 5 до 2 сократилось количество совершённых хулиганств.

Выросло количество преступлений по направлению деятельности наркоконтроля и противодействия торговли людьми (с 3 до 4). 

По линии борьбы с экономическими преступлениями Краснопольским РОВД в 2013 году выявлено 9 преступлений.
Такое  же количество преступлений по направлению борьбы с экономическими преступлениями зарегистрировано и в 2012 году. 

В 2013 году на территории района продолжена положительная тенденция снижения фактов краж. Количество совершённых краж сократилось с 66 до 42 (или на 36%), в том числе из жилищ (с 29 до 16). 
В анализируемом периоде времени сократилось количество преступлений, совершенных лицами имеющими судимость (рецидивных преступлений), и составило 24 против 50 преступлений в 2012 году, снизилось количество преступлений, совершённых группой лиц (с 19 до 9). 
2. Профилактика пьянства и алкоголизма

В 2013 году увеличилось количество преступлений, совершенных в  состоянии алкогольного опьянения.
Негативная тенденция по росту количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, наметилась еще с февраля 2013 года. 

Между тем, пьянство относится к числу наиболее важных криминогенных условий для совершения преступлений, поскольку употребление спиртных напитков, тем более систематическое, способствует угасанию тонких, эмоциональных переживаний, ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, вспыльчивости и агрессивности. Опьянение резко обостряет и другие отрицательные качества характера, чувства мести, ревности. 

Неслучайно подавляющее большинство преступников, нарушивших общественный порядок или совершивших преступления против личности, либо до этого постоянно употребляли спиртные напитки, либо в момент совершения деяния были в состоянии опьянения.

За 12 месяцев 2013 года лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (по оконченным уголовным делам), совершено 38 преступлений, тогда как в  2012 году такими лицами совершено 34 преступления.

В состоянии алкогольного опьянения, согласно статистическим данным, совершались хищения, хулиганства.

Вызывают опасение участившиеся случаи причинения в состоянии алкогольного опьянения  телесных повреждений. 

Так, например, все преступления, предусмотренные ст.153 УК Республики Беларусь (умышленное причинение легкого телесного повреждения), совершены лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, в большинстве случаев потерпевшие по указанным уголовным делам также находились в состоянии алкогольного опьянения, и ссоры, в ходе которых потерпевшим были причинены телесные повреждения, как правило, происходили после совместного употребления алкогольных напитков.

Большинство лиц, совершивших в 2013 году административное правонарушение, предусмотренное ст.9.1. КоАП Республики Беларусь (умышленное причинение телесного повреждения), находились в момент совершения противоправных действий в состоянии алкогольного опьянения. 

Особую опасность составляют факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Механические транспортные средства сами по себе представляют собой источники повышенной опасности, требующие от лиц, ими управляющих, повышенной концентрации внимания и осторожности, а также ответственности за причинение при использовании вреда жизни, здоровью, имуществу граждан. Употребление алкогольных напитков перед управлением транспортными средствами, наоборот, снижает концентрацию внимания, притупляет чувства опасности, пробуждает жажду скорости и, как следствие, может привести к трагедии.

Случаи управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения на территории Краснопольского района неединичны.

За 2013 год на территории района зарегистрировано 4 (в 2012г.  - 10) факта гибели гражданина от отравления алкоголем.

За 2013 год по решению суда Краснопольского района 6 (в 2012г. - 5)  лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, направлены в лечебно-трудовые профилактории.

Ряд лиц за нарушение антиалкогольного законодательства привлечен к дисциплинарной  ответственности.

Вошло в практику проведение на территории района  акции «Пьянству - нет». Еженедельно планируются мероприятия, направленные на выявление фактов незаконной реализации спиртосодержащей жидкости. Ежемесячно проводятся заседания советов ОПОП. Созданная на территории 31 добровольная дружина ежедневно принимает участие в охране общественного порядка. На постоянной основе проводится популяризация здорового образа жизни через средства массовой информации. 

3. Обеспечение дорожной безопасности, состояние  пожарной безопасности, производственного травматизма

В 2013 году осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на стабилизацию дорожной обстановки в районе. Еженедельно организовывались и проводились отработки дорог, улиц города и района, где складывалась наиболее неблагополучная обстановка с безопасностью дорожного движения; проводилась работа по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, велосипедистов, гужевых повозок. За 2013 год сотрудниками отделения ГАИ обозначено 327 пешеходов, оборудовано 194 единицы гужевого транспорта и 216 велосипедов. 
Проведены ряд акций – «Взаимопонимание», «Сбрось скорость», «Забота», «Пешеход».
В 2013 году на территории района совершено 4 дорожно-транспортных происшествий (в 2012г. - 5), погибших в ДТП - 0 (в 2012г. - 1), раненных - 6 (2012 - 5). 
К уголовной ответственности по ст.3171 УК Республики Беларусь (за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения) в 2013 году привлечено 3 лица.

Продолжена работа по обеспечению на территории района правил пожарной безопасности.

В 2013 года прокурорскими работниками прокуратуры района совместно с сотрудниками Краснопольского РОЧС проведены рейды по жилому сектору, по результатам которых начальнику Краснопольского РОЧС 24 (в 2012г. – 22) поручений о привлечении лиц к административной ответственности за нарушения правил пожарной безопасности. 

За 2013 год на территории Краснопольского района произошло 9 пожаров (в 2012г. - 14), на которых погибло 3 человека (в 2012г. - 3).

Прокуратурой района продолжена работа по периодической проверке деятельности смотровых комиссий по предупреждению нарушений правил пожарной безопасности.
По-прежнему имеют место нарушения трудовой дисциплины и Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в виде нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (всего в 2013 году выявлено 9 таких  фактов). Виновные лица по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности.
4. Профилактика преступности несовершеннолетних

В 2013 году снизилось количество преступлений, совершённых несовершеннолетними: по оконченным уголовным делам с 7 в 2012 году до 6 в 2013 году (снизилось количество участников с 8 до 7). Удельный вес преступлений несовершеннолетних в структуре общей преступности в Краснопольском районе составляет – 6,1% (в 2012 г. – 5,3 %). 

Один несовершеннолетний в 2013 году совершил несколько преступлений.

Все совершенные преступления составляют кражи имущества: 6 из 5 зарегистрированных в 2013 году преступлений (1 преступление 2012 года), при этом объектом преступного посягательства в большинстве случаев являлся лом черного металла, состоящий из старых бытовых предметов, похищенных в основном из нежилых домовладений, а также кражи из домовладений граждан. 

Тяжкие и особо тяжкие преступления в 2013 году несовершеннолетними на территории Краснопольского района не совершались.

Основными причинами совершения преступлений являются: семейное неблагополучие и отсутствие контроля со стороны родителей за поведением своих детей, а также ослабленный контроль со стороны ИДН Краснопольского РОВД. 

ИДН Краснопольского РОВД, другими заинтересованными службами осуществляется общая и индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними по недопущению ими противоправного поведения, в том числе: беседы о понятии, социальной сущности и последствиях пьянства и алкоголизма, наркомании и токсикомании, недопущении краж личного и госимущества, других противоправных поступков. Учреждения образования района обеспечены наглядной агитацией о вреде алкогольных напитков, ответственности за преступления и правонарушения, семейном неблагополучии с указанием телефонов доверия.

Прокуратурой района постоянно проводится работа с подростками, родителями, педагогами по разъяснению норм действующего законодательства и внесенных в него изменений. 

5. Прокурорский надзор за исполнением законодательства 

В 2013 году прокуратурой Краснопольского района проведена значительная работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства предприятиями и учреждениями общественными объединениями, должностными лицами и гражданами.

Чаще всего в районе нарушалось законодательство о распоряжении и охране собственности, о труде, о профилактике нарушений и укреплении правопорядка, о борьбе с пьянством и наркоманией, о борьбе с коррупцией и об охране природы. Допускались нарушения налогового, административного законодательства, законодательства об обращениях граждан, жилищного и иного законодательства.

Таким образом, несмотря на наметившуюся еще в 2012 году  и продолжаемую в 2013 году положительную динамику (снижение в районе уровня преступности) следует активизировать работу правоохранительных органов района, иных государственных органов, общественных организаций и формирований, занимающихся вопросами борьбы с пьянством, профилактикой преступности (в том числе преступности несовершеннолетних), которые  по-прежнему являются одним из условий, способствующих совершению преступлений на территории района.

Правоохранительным органам района, местным исполнительным и распорядительным органам, расположенным на территории района предприятиям, учреждениям, организациям необходимо усилить работу по  профилактике правонарушений и преступлений.

Важное значение в предупреждении и профилактике  правонарушений и преступлений имеет четкое взаимодействие правоохранительных, контролирующих органов, органов местного самоуправления, общественных организаций и формирований. 

Следует продолжить работу по профилактике производственного травматизма, дорожной безопасности, направлению лиц, злоупотребляющих алкогольными напитками в лечебно-трудовые профилактории, профилактике рецидивной преступности.

Требует активизации работа по соблюдению на территории района требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», Директивы Президента Республики Беларусь от 14.06.2007 №3 «Экономия и бережливость - главные факторы экономической безопасности государства», противопожарного, трудового и иного законодательства.

