Информация о преступлениях, совершенных 
несовершеннолетними в Краснопольском районе

 за I полугодие 2015 года
За первое полугодие 2015 года уменьшилось количество преступлений, совершённых несовершеннолетними (по зарегистрированным преступлениям) с 3 до 1). Удельный вес преступлений несовершеннолетних в структуре общей преступности в Краснопольском районе в первом полугодии 2015 года составил   2,7% (за первое полугодие 2014 г. – 6,8%). 
В Краснопольском  районе  в отчётном периоде продолжена  работа  по  выполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».
По данным отдела образования, спорта и туризма, по состоянию на 01.07.2015 на учёте состоит 20 обязанных лиц, которые возмещают денежные средства на 25 детей.

На территории района проживает 12 обязанных лиц, из которых 10 работают (в УПКП «Жилкоммунхоз» - 7, в ОАО «Краснопольский» - 2, в ДРСУ № 173 – 1),  1 - в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет, 1 – пенсионер.

За пределами района находятся 8 обязанных лиц, из которых: 3 работают, 1 – находится в ЛТП, 3 – отбывают наказание в тюрьме, 1 – в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет.

Из общего количества обязанных лиц, выплачивающих средства отделу образования, спорта и туризма: 12 платят на 1 ребёнка, 3 – на 2 детей, 1 – на 3 детей, 1 – на 4 детей. Также из числа обязанных лиц, уплачивающих средства, проживающих в районе: 11 платят 1 взыскателю – отделу образования, спорта и туризма, 5 – 2 взыскателям, 2 – 3 взыскателям, 2 – 4 взыскателям.

По данным суда Краснопольского района  по состоянию на 01.07.2015 состоит на учете 38 обязанных лиц, из которых 26 трудоустроены, 7 получают пенсию, либо пособие, 1 в декретном отпуске, 3 в местах лишения свободы, 1 в ЛТП. Из суммы 484 768,0 тыс. рублей, подлежащей взысканию, поступило 349 623,0 тыс. рублей или 72,12%.  

С целью погашения имеющейся задолженности денежных средств  за содержание детей, находящихся на государственном обеспечении все  обязанные  лица,  проживающие  на  территории  района,  трудоустроены. При перетрудоустройстве обязанного лица рассматривается возможность трудоустройства его на более высокооплачиваемую работу.

За каждым обязанным лицом на производственных участках закреплены ответственные специалисты, которые постоянно проводят профилактические беседы о здоровом образе жизни, о влиянии алкоголя на организм человека, исполнении родительских обязанностей и возмещении расходов,  затраченных государством на содержание детей,  находящихся на государственном обеспечении, а также проводятся беседы с разъяснением наступающей ответственности за нарушение требований Декрета. В каждой организации нарушители трудовой дисциплины рассматриваются на советах профилактики. 

Со  стороны  нанимателей, управления  по  труду, занятости  и  социальной  защите  осуществляется  ежедневный  контроль за  явкой обязанных лиц на работу.  С целью недопущения прогулов, которые повлекут уменьшение заработной платы, специалистами предприятий, организаций совместно с профсоюзными комитетами проводится профилактическая работа по недопущению обязанными лицами прогулов. Для сравнения: в  течение 2014 г. – 24 обязанных лица совершили 84 прогула, за прошедший период 2015 года обязанными лицами прогулы не совершались.

Особое  внимание  уделяется    вопросам  обеспечения  пожарной  безопасности  в  семьях,  где  проживают  дети.  Созданы и  регулярно  работают  рабочие  группы по обследованию условий проживания многодетных, неблагополучных,  неполных семей,  семей, имеющих малолетних детей,  а  также  семьи, в которые возвращены дети после отобрания и лишения родителей, родительских прав. За первое полугодие 2015 года в результате обследований посещено 199 семей. По результатам рейдов в целях обеспечения безопасных условий проживания  семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, принимались неотложные меры  реагирования.  Каждой  районной  службой:  учреждениями образования, управлением по труду, занятости и социальной защите, учреждением  «РЦСОН», отделом  внутренних дел, УЗ «Краснопольская  ЦРБ» приняты  меры  по оказанию семьям необходимых видов помощи.  

В районе обеспечено межведомственное  взаимодействие  заинтересованных  служб  по  выявлению  семейного  неблагополучия. 
За 6 месяцев 2015 года  выявлено  и  поставлено  на  учёт как находящихся  в социально  опасном  положении 20 детей  из 8 семей,  снято с учёта 28 детей  из 11 семей. По  состоянию  на  01 июля  2015 г. районным банком данных учтено 86 детей, проживающих  в 36 семьях.  

Регулярно в КДН поступают сведения о семейных скандалах, обращения по вопросам  воспитания детей родителями, вопросам безопасного проживания детей в семьях. Так, от РОВД поступило 23 таких сообщений. По ним приняты соответствующие меры. 

В соответствии с требованиями Декрета №18 с  начала  2015 года  2 детей (ранее отобранных) возвращены 1 родителю.    

С начала действия Декрета №18, по состоянию на 01.07.2015, признаны нуждающимися в государственной защите 52 ребёнка, которые отобраны у 31 родителя из 24 семей. Возвращен 31 ребёнок 16 родителям в 13 семей (59,6%), 14 родителей в отношении 19 детей были лишены родительских прав (36,6%), из которых 4 родителя восстановились в правах в отношении 5 детей.
Старший помощник прокурора

Краснопольского района                                                       Н.В. Юденкова
