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Во исполнение пункта 28 приказа Генерального прокурора Республики Беларусь от 15.10.2018 №42 «О порядке рассмотрения обращений граждан и юридических лиц в органах прокуратуры Республики Беларусь и учреждении Инструкции о порядке личного приёма граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и представителей юридических лиц в Генеральной прокуратуре» прокуратурой Краснопольского района проведено обобщение практики работы прокуратуры района по исполнению законодательства об обращениях граждан за 2018 год. 
Из поступивших 29 обращений граждан 19 рассмотрено по существу, из них 4 удовлетворено полностью, 1 удовлетворено частично. 
Рассмотренные в 2018 году прокурорскими работниками обращения граждан характеризуются следующим образом:

- обращения по вопросам надзора за исполнением законодательства – 7 , из них 1 – о труде, 5 - об административной ответственности, 1– о нарушении законодательства о земле, из которых 1 удовлетворено полностью, 1 – частично;

- по вопросам надзора в ходе досудебного производства поступило 5 обращений, из которых 2 удовлетворено полностью, удовлетворенных частично не имеется;
- по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам – 1 (удовлетворено полностью); 
- по вопросам надзора за соответствием закону судебных решений по уголовным делам – 2, которые оставлены без удовлетворения; 

- по иным вопросам – 4, которые также не удовлетворялись.   Проведенное обобщение показало, что в 2018 году возросло количество поступивших обращений по вопросам надзора за исполнением законодательства с 2 до 7, из которых одна удовлетворена полностью, одна частично. 

Фактов поступления обоснованных жалоб, которые ранее отклонялись прокурорскими работниками, а также повлекших принятие иного решения вышестоящей прокуратурой, не имеется.

В анализируемый период времени обращения, рассмотрение которых не входит в компетенцию органов прокуратуры (всего - 5), направлены на рассмотрение в другие органы. 
          За 2018 год в ходе проверки состояния работы с обращениями граждан и юридических лиц в Краснопольском райисполкоме нарушений не выявлено.

За 2018 год сотрудниками прокуратуры Краснопольского района на личном приёме принято 97 граждан, в том числе:

- лично прокурором – 57;

- прокурорскими работниками - 40;

- по месту жительства или работы – 43. 

В 2018 году прокуратурой района проведена одна проверка исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, по результатам которой внесено одно представление. 

Так, прокуратурой Краснопольского района в порядке надзора проведена проверка выполнения требований Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон) в ОАО «Краснопольский».
В ходе проведенной проверки установлено, что не во всех случаях должностными лицами ОАО «Краснопольский» принимаются необходимые меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и законных интересов заявителей.

Согласно ст.3 Закона гражданам Республики Беларусь гарантировано право на обращение в организации путем подачи письменных, электронных или устных обращений, а также к индивидуальным предпринимателям путем внесения замечаний и (или) предложений в книгу замечаний и предложений.

Устные обращения излагаются в ходе личного приема и считаются  рассмотренными по существу, если рассмотрены все изложенные в них вопросы, приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и (или) законных интересов заявителей и ответы объявлены заявителям в ходе личного приема, на котором изложены устные обращения.

По выявленным нарушениям прокурором Краснопольского района 30.06.2018 директору ОАО «Краснопольский» внесено представление об устранении нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, по результатам рассмотрения которого одно должностное лицо общества привлечено к дисциплинарной ответственности.
За 2018 год прокурором Краснопольского района протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ст.9.13, ст.9.24. КоАП Республики Беларусь, не составлялись.

Руководители местных органов исполнительной и распорядительной власти, а также должностные лица указанных органов на протяжении 2018 года за нарушения законодательства об обращениях граждан к административной ответственности не привлекались.

Вопросы работы прокуратуры Краснопольского района по разрешению обращений граждан и юридических лиц на постоянной основе обсуждаются на оперативных совещаниях при прокуроре района.

По итогам работы прокуратуры Краснопольского района за 2018 год председателю Краснопольского районного исполнительного комитета внесена информационная записка «О состоянии преступности, законности и правопорядка на территории Краснопольского района за 2018 год», в котором отдельным блоком отражены результаты работы по разрешению обращений граждан и по осуществлению надзора за исполнением указанного законодательства.

Прокурором Краснопольского района и его заместителем в 2018 году проведен личный приём граждан в Краснопольском районом Совете депутатов, КСДУП «Краснопольская ПМК №3», Краснопольском районе газоснабжения филиала РУП «Могилёвоблгаз», ГЛХУ «Краснопольский лесхоз», Краснопольском районном исполнительном комитете, Горском сельском совете, Сидоровском сельском совете, Краснопольском РЭС филиала Климовичские электрические сети РУП «Могилёвэнерго, Краснопольском РАЙПО, ВСУ  «Краснопольская райветстанция»,  обособленной группе (Краснопольского района) военного комиссариата Чериковского и Краснопольского районов, Краснопольском РОЧС, в ходе которых даны разъяснения по вопросам трудового, гражданского и жилищного законодательства, а также законодательства об обращениях граждан.

Прокурорскими работниками прокуратуры района в 2018 году «горячие телефонные линии» не проводились (2017 – 0). Проведено три «прямых телефонных линии» (2017 – 3).
В 2018 году обращения граждан, содержащие критику работы правоохранительных органов, в том числе размещённых в средствах массовой информации и глобальной компьютерной сети Интернет, в прокуратуре района не регистрировались.

Также за анализируемый период времени в прокуратуру района не поступали обращения, содержащие критику работы органов прокуратуры.

На протяжении анализируемого периода прокуратурой района проверки состояния работы с населением в правоохранительных органах не проводились.
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