

В соответствии с указанием прокурора Могилевской области прокуратурой Краснопольского района совместно со специалистами Краснопольского районного центра гигиены и эпидемиологии, районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, в рамках административного процесса, проведена проверка исполнения законодательства об отходах на территориях, прилегающих к механизированным дворам, скотоводческим фермам, производственным участкам, складам удобрений, автомобильным дорогам, в лесах, в водоохранных полосах водных объектов. 


В ходе проверки выявлены нарушения законодательства об отходах. 

Так, при обследовании контейнерных площадок для сбора твердых отходов расположенных на территории Краснопольского района установлено, что УКПП «Жилкоммунхоз», Турьевским сельским советом не выполняются требования, п.18.4. Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий населенных пунктов и организаций», утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 01.11.2011 №110, в которых указано, что контейнерные площадки для сбора твердых отходов должны иметь ограждение с трех сторон на высоту выше емкостей для сбора твердых отходов.

Кроме того установлены следующие нарушения:

- на территории бывшего гаража СХТ, около котельной, принадлежащей УПКП «Жилкоммунхоз», складируется строительный мусор, доски; 

- около водонапорной башни, расположенной возле бывшего гаража СХТ, складируются сухие ветки; 

- мусорный контейнер №4 принадлежащий Турьевскому сельскому совету расположенный на территории д.Турья не огражден, не установлен на бетонированную площадку, не окрашен, не промаркирован, не имеет крышкой;

- мусорный контейнер, расположенный возле котельной (принадлежащий УКПП «Жилкоммунхоз») в районе бывшего гаража СХТ, не огражден, не установлен на бетонированную площадку, не промаркирован, оборудован крышкой;

- прилегающая территория котельной по ул.Ленинская (состоит на балансе УПКП «Жилкоммунхоз»), а именно: водоем, расположенный около котельной, захламлен. Территория самого участка котельной замусорена бытовыми и иными отходами.
При проверки пустующих зданий, сооружений, расположенных на территории Краснопольского района, на предмет засорением бытовыми отходами установлено, что бывшее здание центра гигиены и эпидемиологии, которое передано на баланс УПКП «Жилкоммунхоз», захламлено строительным мусором (кирпичи, пленка, бумага). Расположенный около водонапорной башни на территории УЗ «Краснопольская центральная районная больница» канализационный люк протекает.  

Места отдыха «Грибки», «Голынец» содержатся в чистоте. Кладбище по ул.Чериковское шоссе ограждено, окрашено, имеется центральный въезд. Прилегающие территории частного сектора Зеленая Роща содержатся в чистоте. Территория кладбища п.Восход содержится в чистоте, кладбище ограждено, окрашено, имеется центральный въезд, для сбора и временного хранения мусора установлены 2 бетонных кольца. Вывоз мусора производится транспортом УПКП «Жилкоммунхоз» своевременно. Придорожная полоса автодороги «Краснополье-Ленина» содержится в чистоте. На прилегающих территориях «Нового» кладбища в г.п.Краснополье, Турьевского кладбища поддерживается порядок.

 
Около склада нефтепродуктов УКСП «Краснопольский» по ул.Тимирязева складируется куча мусора, директору УКСП «Краснопольский» инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды выдано предписание о немедленном устранении нарушений. 

Территория и прилегающая территория фермы г.п.Краснополье принадлежащая УКСП «Краснопольский» содержатся в чистоте. Навоз после удаления вывозится с территории фермы на поля. На территории зернотока поддерживается порядок. Прилегающая территория ремонтно-механической мастерской г.п.Краснополье принадлежащая УКСП «Краснопольский» содержится в чистоте, территория заасфальтирована, на территории складируется куча кирпичей. Территория ремонтно-механической мастерской д.Холмы принадлежащая УКСП «Краснопольский» замусорена, около конторы складируются кирпичи. 

Мини-полигон твердых бытовых отходов (далее - ТБО) УПКП «Жилкоммунхоз» в д.Ленина Краснопольского района не обвалован, ограждение сломано, подъездные пути в выбоинах, мусор складируется на прилегающей территории к мини-полигону ТБО, который находится вблизи государственного учреждения образования «Ленинский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Краснопольского района», а также на пахотные поля принадлежащее УКСП «Краснопольский». 
По результатам проверки прокурором района внесено 1 представление, направлено 3 постановления в отношении 3-х лиц о привлечении к дисциплинарной ответственности, вынесено 2 предписания, направлено 4 постановления о поручении подготовки дел об административных правонарушениях к рассмотрению, объявлено 1 официальное предупреждение. 
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Начальнику отдела по идеологической работе Краснопольского районного исполнительного комитета

Пиванову В.А.

Прокуратура Краснопольского района ходатайствует о размещении на интернет-сайте Краснопольского районного исполнительного комитета информации о результатах проверки законодательства об отходах.

Приложение: на 2 листах.
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