К огромному сожалению, во всем мире часто совершаются преступления. Преступник, посягая на закон, руководствуется различными мотивами: злость, зависть, ненависть, желание легкой добычи и другое. 
Всё это разновидности физиологических чувств человека, которые могут подвигнуть лицо к совершению противоправного деяния. Наравне с этими негативными человеческими пороками находится также и чувство ревности. Казалось бы, это не такое опасное чувство, так как в умеренном количестве оно помогает гармоничному развитию отношений, сохраняет их. Однако, когда ревность выходит из-под контроля и начинает руководить человеком, возможно совершение им преступления, влекущего наступление опасных последствий в обществе. 

Конечно же, в идеальном смысле одной ревности недостаточно для совершения преступления, так как зачастую оно совершается в совокупности с другими негативными (криминальными) обстоятельствами.

Такая история случилась с жителем нашего района Б., который в сентябре 2017 года, погостив у своей знакомой К., пообещал, что придет к ней также на следующий день. Свое обещание он, конечно же, сдержал. Только вот когда возвратился, в доме подруги уже находился другой молодой человек Н., которому он оказался совсем не рад. В ходе ссоры между ними, возникшей на почве ревности, а также из-за состояния алкогольного опьянения Б. высказал в адрес последнего угрозы убийством и причинением тяжких телесных повреждений, после чего, в их подтверждение, взял со стола кухонный нож и, держа его в левой руке, стал подходить к потерпевшему. С целью предотвращения удара ножом К. стала перед Б. и выбила нож из его рук.
Н. воспринял указанные угрозы как реальные, так как имелись основания опасаться их осуществления. 

По данному факту угрозы убийством, причинением тяжких телесных повреждений Б. осужден судом Краснопольского района по ст.186 УК Республики Беларусь к наказанию в виде ареста сроком на 3 месяца.
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