Отличный выбор будущего студента!!!

Чтобы стать офицером и настоящим профессионалом своего дела, лучше всего пройти «милицейские университеты» – поступить в учреждения образования: «Могилевский институт МВД Республики Беларусь» или «Академия МВД Республики Беларусь».
Для этого необходимо подать заявление в отдел внутренних дел по месту жительства о поступлении на учебу. 

Срок подачи заявления: до 15 апреля.

Перед поступлением на учебу в Академию МВД или Могилевский институт МВД абитуриенты должны пройти военно-врачебную комиссию, иметь хорошие характеристики по месту учебы и жительства, обладать глубокими знаниями по всем учебным дисциплинам школьного курса, успешно сдать государственное централизованное тестирование по предметам: русский (белорусский) язык, обществоведение и иностранный язык. По результатам тестирования приемная комиссия учебных заведений МВД принимает решение о зачислении на учебу.

Академия МВД Республики Беларусь – современное учреждение образования университетского типа, входит в число наиболее престижных вузов страны и занимает ведущее место в системе подготовки офицерских кадров с высшим юридическим образование для органов внутренних дел, других структур и ведомств Республики Беларусь.

Подготовка специалистов, будущих офицеров МВД с высшим образованием, осуществляется за счет бюджета на следующих факультетах:

милиции – готовит специалистов для подразделений криминальной милиции и милиции общественной безопасности по специальности «правоведение» (специализации «оперативно-розыскная деятельность» и «административно-правовая деятельность») и специальности «экономическое право» (специализация «оперативно-розыскная деятельность»);

следственно-экспертном – по специальности «правоведение» (специализации «судебно-прокурорско-следственная деятельность») и специальности «судебные криминалистические экспертизы»;

уголовно-исполнительном – готовит специалистов для подразделений исполнения наказаний по специальности «правоведение» (специализации «уголовно-исполнительная деятельность»).

Могилевский институт МВД Республики Беларусь – также готовит офицерские кадры с высшим юридическим образование для органов внутренних дел, других структур и ведомств Республики Беларусь.

Подготовка специалистов, будущих офицеров МВД с высшим образованием, осуществляется за счет бюджета на факультете милиции по специальностям: «правовое обеспечение общественной безопасности» и «правовое обеспечение оперативно-розыскной деятельности».
Для более подробного изучения порядка приема в УО «Могилевский институт МВД Республики Беларусь», сведений о приемной кампании, правилах проживания, Вы можете ознакомиться на сайте данного учреждения образования, перейдя по ссылкам:
1. Абитуриент/Материалы по профориентации (ролики, листовки);

2. Абитуриент/Приемная комиссия/Приемная кампания в институт (порядок приема в Могилевский институт на 2022 год для получения высшего образования I ступени);

3. Наше учреждение/Виртуальный тур по институту.
Данные учреждения образования предоставляют:

- бесплатное качественное высшее юридическое образование;

- полное государственное обеспечение во время учебы (бесплатное проживание, питание, обмундирование, а также стипендия);

- гарантированное трудоустройство после окончания учебы;

- достойную оплату труда;

- социальные гарантии для лиц начальствующего состава органов внутренних дел;

- профессиональную карьеру.

Срок обучения в Академии МВД и Могилевском институте МВД - 4 года. По окончании учебы курсантам выдается диплом государственного образца с квалификацией «юрист» и присваивается специальное звание «лейтенант милиции».

Подробную информацию о порядке приема в учреждения образования «Академия МВД Республики Беларусь», «Могилевский институт МВД Республики Беларусь» можно получить в группе кадров Краснопольского РОВД в каб. № 211 либо по телефону 75-5-20.

Старший инспектор группы кадров Краснопольского РОВД

А.И.Шмарловский

