Основные задачи и функции ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Краснопольского района»

      Основными  задачами ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Краснопольского района» являются:

Обеспечение финансово-хозяйственной деятельности организаций, включенных в перечень, утвержденный комитетом (далее — организации, включенные в перечень).

Осуществление полномочий распорядителей бюджетных средств организаций, включенных в перечень в объемах, определяемых договорами, в соответствии с законодательством.

Осуществление полномочий по управлению доходами организаций, включенных в перечень, в объемах, определяемых договорами, в соответствии с законодательством.

Центр в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

Ведение бухгалтерского учета, составление бухгалтерской и (или) финансовой отчетности организаций, включенных в перечень, а также сводной отчетности бухгалтерской и (или) финансовой отчетности по соответствующей отрасли, осуществление иного обеспечения их деятельности, направленного на поддержку основного вида деятельности.

Проведение процедур государственных закупок товаров (работ, услуг) за счет распорядителя бюджетных средств по сводному перечню для нужд одной или нескольких организаций, включенных в перечень (за исключением организаций, ведущих бухгалтерский учет самостоятельно), заключение договоров государственных закупок таких товаров (работ, услуг) и обеспечение их исполнения, в том числе приемка поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) и их оплата.

Осуществление отдельных функций распорядителей бюджетных средств 

Перечисление обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь за организации, включенные в перечень, выполнение иных обязанностей этих организаций в отношениях, регулируемых законодательством о государственном социальном страховании.

Выполнение отдельных функций подведомственных администраторов доходов бюджета в пределах полномочий.

Организация и контроль формирования и выполнения в организациях, включенных в перечень (за исключением организаций, ведущих учет самостоятельно) реализации основных направлений энергоснабжения, прогнозов социально-экономического развития, соблюдение требований по охране труда и пожарной безопасности;

Контроль организации питания воспитанников в организациях, включенных в перечень (за исключением организаций, ведущих бухгалтерский учет самостоятельно).

Осуществление деятельности, связанной с ремонтом и техническим обслуживанием имущества организаций, включенных в перечень (за исключением организаций, ведущих бухгалтерский учет самостоятельно) и иные функции, не противоречащие законодательству, необходимые для обеспечения деятельности организаций, включенных в перечень.

