О деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь

путем замены денежных знаков

В связи с проводимой с 1 июля 2016 г. в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 04.11.2015 № 450 «О проведении деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь» деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь путем замены денежных знаков образца 2000 года на денежные знаки образца 2009 года в соотношении 10 000 белорусских рублей в денежных знаках образца 2000 года к 1 белорусскому рублю в денежных знаках образца 2009 года и поступающими вопросами о порядке расчета заработной платы просим разместить следующее разъяснение:

«Согласно письму Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.03.2016 № 1-2-12/525 с 1 июля 2016 г. выплаты, установленные нормативными правовыми актами, в том числе локальными, в абсолютных (цифровых) размерах (далее - базовые выплаты), подлежат уменьшению в 10 000 раз.

Округление уменьшенных размеров базовых выплат осуществляется с учетом двух знаков после запятой до наименьшего номинала денежного знака (с 1 июля 2016 г. - 1 копейка) образца 2009 года, находящегося в обращении на территории Республики Беларусь, по следующим правилам:

если первая из отбрасываемых цифр (третья цифра после запятой) больше или равна 5, то последняя из сохраняемых цифр (вторая цифра после запятой) увеличивается на единицу;

если первая из отбрасываемых цифр (третья цифра после запятой) меньше 5, то увеличение не производится (отбрасываются цифры после запятой, начиная с третьей).

Например: Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.04.2016 № 289 для оплаты труда работников бюджетных организаций тарифная ставка первого разряда установлена в размере 298 000 рублей.

С 01.07.2016 тарифная ставка первого разряда составит 29 рублей 80 копеек (298 000 / 10 000 = 29,8000).

При этом каждый рассчитанный элемент (повышения, надбавки, доплаты, премии и др.) заработной платы, пенсии, добавочный вид денежного довольствия, единовременная выплата подлежат округлению в вышеуказанном порядке.

Аналогичным образом осуществляется округление заработной платы работников иных организаций, учреждений, государственных органов, а также денежного довольствия военнослужащих.

При пересчете сдельных расценок количество знаков после запятой определяется нанимателем самостоятельно.

Размер начисленной заработной платы на основе сдельных расценок пересчитывается до двух знаков после запятой в вышеуказанном порядке.

При расчете среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, заработная плата и ее составляющие, отраженные в лицевом счете расчетной ведомости работника в месяцах до 01.07.2016, пересчитываются до двух знаков после запятой в вышеуказанном порядке»
