 В рамках мероприятий, приуроченных ко Дню Независимости Республики Беларусь, в учреждении «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» прошёл ряд мероприятий. 

Так, в преддверии праздничных мероприятий, члены волонтёрского отряда «Забота» из числа граждан пожилого возраста посетили Якушеву Анну Илларионовну, пострадавшую от последствий ВОВ. Волонтёры поздравили с праздником, пожелали крепкого здоровья и мирного неба над головой. А также вручили цветы и памятный подарок, сделанный своими руками членами кружка. 
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Пожилые граждане, после проведённой игры-викторины «Путешествие по Могилевской области» совершили пешеходную прогулку по памятным местам городского посёлка.
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Продолжились мероприятия в отделении для граждан пожилого возраста  экскурсией во Дворец Потёмкина в г. Кричев.
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Волонтёры отряда «Равенство», посещающие отделение дневного пребывания для инвалидов, посетили на дому Титкову Светлану Леонидовну, ветерана труда  учреждения «Краснопольский РЦСОН». Ребята оказали ей посильную помощь и поздравили с наступающим праздником- Днём Независимости.
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Для расширения у ребят знаний об истории своего городского посёлка, географии, ее природе и культуре специалистами ОДПИ проведена викторина «Моя малая родина» с посещением Краснопольского районного историко-этнографического музея. Мероприятие показало, что ребята с уважением, любовью и гордостью относятся как к своей малой родине,  так и к  своей стране в целом. 
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В рамках городской акции «Сделаем город краше», приуроченной  Дню Независимости Республики Беларусь, специалисты Центра, активисты первичной организации ОО БСЖ, приняли участие в благоусройстве новой интерактивной площадки «Вытокi».

Коллектив учреждения «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» 3 июля  принял участие в  праздничных мероприятиях, посвящённых Дню Независимости Республики Беларусь. Со Всебелорусской молитвой «За Беларусь» в Свято-Успенской церкви г.п. Краснополье представители коллектива учреждения положили начало празднования. Продолжилось празднование шествием трудовых коллективов и митингом «Со святом краiна». 
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В городском парке специалисты отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста приняли участие в выставке декоративно-прикладного творчества «Краски жизни через творчество».
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Начальник управления по труду, занятости и социальной защите Краснопольского райисполкома  О.Н. Юденкова и директор учреждения «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» Е.Л. Демьянова поздравили на дому лиц, пострадавших от последствий войны и семьи погибших на фронтах.  Тёплое общение гостей, подарки и цветы – всё это было направлено в адрес пожилых людей. 
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Коллектив учреждения «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» принял участие в конкурсе художественной самодеятельности      среди трудовых коллективов района, посвященный  Дню Независимости Республики Беларусь. В результате конкурса, коллектив отмечен благодарностью от Краснопольского районного исполнительного комитета. 
