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Информация 
об  итогах работы Краснопольского РС ОО «БРПО» в 2020г.
Районная пионерская организация включает в себя 9 пионерских дружин района, в которых насчитывается  665 пионера  и  285 октябрят. Общая численность пионерской организации составляет 950 человек.
Деятельность Краснопольской районной пионерской организации способствует активизации патриотического воспитания, формированию активной гражданской позиции детей, включению их в активную общественную деятельность, формированию духовно-нравственных чувств.

Члены районной пионерской организации являются активными участниками различных мероприятий, акций и проектов.

Ежегодно, в начале сентября проводится тематическая неделя, посвященная Дню рождения ОО «БРПО». В рамках проводимой недели в пионерских дружинах организовываются пионерские сборы,  торжественные линейки, выставки рисунков, конкурсно – развлекательные программы и др. пионерские дружины учреждений образования района принимают участие в конкурсе стендов, фотографий, рисунков, посвященных БРПО. 
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Активное участие в различных мероприятиях принимают и младшие школьники. Так, на протяжении всего 2019-2020уч.г. для октябрят была организована заочная игра «Пароль-октябрёнок: хотим все знать».
С целью  воспитания у детей чувства любви к родному городу, привлечения к поддержанию чистоты и порядка на прилегающих территориях, создания условий для вовлечения детей в общественно – значимую деятельность, воспитания у современного поколения трудовой и экологической культуры, поиска альтернативных источников финансирования, с сентября 2019 по май 2020 года  прошёл районный  этап республиканской трудовой акции «Сделаем мир чище!», которая  ориентирована на сбор вторсырья: макулатуры, металлолома, пластика. В данной акции приняли участие все пионерские дружины, и по количеству собранного вторсырья первое место заняла пионерская дружина им. М.М. Антонова УО «Краснопольская районная государственная гимназия».
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Традицией стало участие пионерских дружин в различных акциях и мероприятиях. 
Так, каждый год все пионерские дружины нашего района участвуют  в акции «Ветеран живет рядом», приуроченной ко дню пожилого человека. Ребята посещают ветеранов, оказывают им помощь, поздравляют с праздником.
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Активное участие  пионерские дружины приняли в смотре-конкурсе «Плац-концерт», в интеллектуально-развлекательной игре «Пионерский КВИЗ», в смотре-конкурсе «Пионерские искры» и «Лидер года 2020». 
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С большим интересом ребята принимали участие в заочных конкурсах: пионерский интернет-проект «Вотчына.бай», тимуровская игра «ДобраДел», проект «Встречи на все 100!», квест-игра «По следам Победы».

С желанием члены пионерских дружин включаются в ежегодную акцию «Чудеса на Рождество», в ходе которой собирают подарки: спортивный инвентарь, канцелярские товары, настольные игры, книжки и другое и передают малообеспеченным семьям.
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В преддверии Дня защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь проводится республиканская акция «К защите Отечества готов!». В рамках данной акции в учреждениях образования района организовываются торжественные мероприятия, пионерские сборы, посвященные Дню защитника Отечества.
В торжественные дни (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День освобождения Краснопольщины) в учреждениях образования проходят различные мероприятии: сборы пионерских дружин (актива), информационные и классные часы и др.
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Данные мероприятия вызывают у ребят чувство гордости за свою Родину, воспитывают гражданско-патриотические чувства.
С 18 по 22 мая в пионерских дружинах прошла неделя, посвященная  Дню пионерской дружбы. В рамках которой проходили различные конкурсы (рисунка и рассказа), беседы, круглые столы, классные часы, а также торжественные приемы в ряды пионерской организации.
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Большая работа ведётся пионерскими дружинами по основным программам: «Спадчына», «Семь Я», «Детский Орден Милосердия», «Октябрята»,  «Игра-дело серьёзное». Целью данных программ является содействие патриотическому воспитанию подрастающего поколения, любви к своей Родине, сохранения и развития культурных, духовных и трудовых традиций старших поколений. В рамках данных программ проходят:
-акции: «Очистим планету от мусора», «Дом без одиночества», «Поделись теплом своей души», работа отряда «Милосердие» и др.,

-игровые программы: игра-путешествие «Что я знаю о Беларуси», праздник игры «Вас вызывает спортландия», «Посвящение в октябрята», игра «Наш дом - природа», викторина «Октябрятскими маршрутами» и др.,

-выставки рисунков: «Беларусь синеокая», «Моя семья» и др.
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 В летний период на базе ГУО «Средняя школа  г.п. Краснополье» и УО «Краснопольская районная государственная гимназия» создаются временные пионерские отряды, которые принимали участие  в различных видах деятельности: информационные часы, акции, исторические викторины и др.
Сегодня пионерское движение живет и развивается в новом, современном формате, и, как и вся современная молодежь, пионеры общаются в виртуальном пространстве. Поэтому, следуя за ними, много мероприятий проходит в онлайн-режиме: селфи-тур «Малой Радзiмай ганаруся!», видеопоздравления членов ОО «БРПО» в социальных сетях (Инстаграмм, ВКонтакте), онлайн-челендж «Мы разам!», создание виртуальных альбомов «Пионерия – моя страна!».
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 Для членов ОО «БРПО» организовываются  следующие мероприятия:

экскурсии к памятным местам;

экскурсии в музей ГУО «Средняя школа г.п.Краснополье»;

экскурсии в Краснопольский районный историко – этнографический музей.
Информация о мероприятиях и деятельности РС ОО «БРПО» постоянно публикуется на страницах районной газеты «Чырвоны сцяг.Краснаполле», обновляется на сайте ГУО «Краснопольский районный центр детского творчества», на сайтах учреждений образования, в социальной сети «ВКонтакте».
Е.Н.Тушинская,

председатель Краснопольского 

районного Совета ОО «БРПО»                                       
+375447595609


