Социально-психологические услуги

(психологическая помощь)


В учреждении «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» психологическая помощь оказывается всем обратившимся совершеннолетним гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в рамках компетенции психолога.
  Психологическая помощь – это комплекс мероприятий, направленных на содействие гражданам в предупреждении, разрешении психологических проблем, преодолении последствий кризисных ситуаций, в том числе путем активизации собственных возможностей граждан для самостоятельного предупреждения, разрешения возникающих психологических проблем, преодоления последствий кризисных ситуаций и создания необходимых для этого условий, на информирование граждан о причинах психологических проблем и способах, средствах их предупреждения и разрешения, на развитие личности, ее самосовершенствование и самореализацию.  
Целями оказания психологической помощи являются: 
·  предупреждение психологических проблем; 
·  разрешение психологических проблем; 
·  преодоление последствий кризисных ситуаций; 
·  информирование граждан о причинах психологических проблем и способах, средствах их предупреждения и разрешения;
·  развитие личности, ее самосовершенствование и самореализация.
К видам психологической помощи относятся: 
·  Психологическое консультирование – комплекс мероприятий, направленных на содействие гражданину (группе граждан) в разрешении психологических проблем, в том числе в принятии решений относительно профессиональной деятельности, межличностных отношений, на развитие личности, ее самосовершенствование и самореализацию, а также на преодоление последствий кризисных ситуаций;
· Психологическая коррекция – комплекс мероприятий, направленных на исправление (корректировку) особенностей личности гражданина и его поведения, которые приводят к психологическим проблемам; 
·  Психологическая профилактика – комплекс мероприятий, направленных на своевременное предупреждение возможных нарушений в становлении и развитии личности гражданина и межличностных отношений, содействие гражданину в сохранении и укреплении состояния его душевного равновесия; 
·  Психологическое просвещение – комплекс мероприятий, направленных на распространение психологических знаний, повышение степени информированности граждан о психологии и возможностях психологической помощи в целях повышения уровня их психологической культуры и качества личной жизни. Составной частью любого вида психологической помощи может являться психологическая диагностика, выражающаяся в оценке индивидуально-психологических свойств личности гражданина и направленная на выявление психологических проблем гражданина, уточнение их особенностей.
  Оказание психологической помощи гражданину осуществляется индивидуально или в составе группы. Все виды и формы психологической помощи имеют и какие-то общие черты, и свои отличия и характерные для них особенности. Но у них есть общая цель - помощь и поддержка личности в процессе ее становления и развития, избавление человека от того, что мешает ему быть счастливым и гармоничным в окружающем мире.
Если Вам и Вашим близким необходима психологическая помощь и поддержка, позвоните нам по телефону: 71-7-76, или приходите по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д.2, каб.№ 8, этаж 2
Оказание психологической помощь осуществляется на безвозмездной основе в будние дни с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.
