«Бабушки – просто супер!»


Бабушка… Только прислушайтесь, какое нежное, красивое, ласковое и теплое слово. В то же время иной раз поражаешься – ее терпению и мудрости, а еще – умению быть молодой душой и сердцем, излучать массу энергии!..  
И наш дистанционный творческий конкурс «Супербабушка-2021», который проводился на базе отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста, - яркое тому подтверждение.     


Восемь невероятно творческих, целеустремлённых, социально активных женщин, которые лишний раз доказали, что возраст не имеет никакого значения, если ты молод душой, активен и полон планов на будущее, приняли участие из Могилевской и Гомельской областей.           

           Артистки, хозяйки, мастерицы и просто красавицы дистанционно продемонстрировали членам нашего жюри, заранее подготовленные творческие номера, кулинарные шедевры и рукоделие.                    
Что и говорить, жюри пришлось очень непросто. Про каждую из участниц можно, не кривя душой, сказать: «И швец, и жнец, и на дуде игрец». Вышивают картины, пишут стихи, поют песни, танцуют. Как выбрать «Супербабушку», если все конкурсантки — просто супер? Суперталантливые, суперстильные, суперпозитивные и заслуживают самых высоких оценок.                                                                 
                   
По итогам конкурса дипломом III степени была награждена Мовчан Валентина Александровна, которая представляла Чаусский РЦСОН.                                                                                                           
Дипломом II степени была удостоена участница Мстиславского РЦСОН Сазон Лариса Антоновна.                                                              
Диплом I степени «Супербабушка-2021» завоевала очаровательная Людмила  Алексеевна Лагойкина, которая представляла Чечерский ТЦСОН Гомельской области.                     
Поздравляем несравненных супербабушек с победой и благодарим всех за участие!
