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С заседания совета ОПОП
07.02.2014 состоялось заседание совета ОПОП Мхиничского сельисполкома, на котором принимал участие прокурор района Галалобов Д.И..
На заседание были приглашены 9 жителей сельского Совета (деревень Холмы, Козелье Краснопольского района), которые по тем или иным причинам попали в поле зрения субъектов профилактики.
Многие из них присутствовали на заседании не в первый раз. Следует отметь, что проводимая профилактическая работа возымела положительные результаты, несмотря на высказывания скептиков, что «достучаться» до таких людей не возможно. Многие из них закодировались от алкогольной зависимости.

Так, например, на заседание совета ОПОП 07.02.2014 приглашён житель д.Козелье  А., поведение которого, как злостного пьяницы  рассматривалось на заседании совета ОПОП 04.10.2013 (на котором присутствовал прокурор Могилёвской области Чадюк А.В.). Последний пояснил, что после беседы с прокурором области закодировался, перестал употреблять спиртное, стал себя лучше чувствовать. Доказательствами его слов выступили внешний вид, и посветлевшее лицо. Со слов жителя д.Козелье   К., у него также в последнее время стало меньше проблем в жизни, он практически не употребляет спиртное, работает, хорошо себя чувствует. Стал на путь исправления и житель д.Холмы К., не пьет спиртные напитки, обустраивает домашнее хозяйство.
Однако, не все пожелали исправляться. К примеру, жительница д.Холмы   Ф. на заседании совета ОПОП частый гость. Причина - прежняя: злоупотребление алкогольными напитками, скандалы в семье (и это не смотря на помощь в трудоустройстве, колировку от алкогольной зависимости). Такие обстоятельства не могут благоприятно отразиться на состоянии воспитываемого Ф. несовершеннолетнего ребенка. Поэтому прокурором района совместно с советом ОПОП на заседание Комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома вынесен вопрос о защите прав и законных интересов несовершеннолетнего ребенка, воспитывающегося в семье Ф..
Рассматривались на заседании совета ОПОП и лица, обязанные возмещать государству средства, затраченные на содержание их несовершеннолетних детей, нарушающие требования пожарной безопасности семейные скандалисты. Жительницу д.Козелье К. предупреждали об административной ответственности за изготовление самогона и самогонной браги.
В общем, работы у совета ОПОП еще много. Достучаться, убедить, предупредить, дать людям шанс… 
Прокурор Краснопольского района 
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