СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии                                                                     Краснопольского избирательного                                                                                округа № 23 по выборам депутатов                                                                Могилевского областного Совета                                                                   депутатов  двадцать восьмого созыва
           18 января 2018 г. состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии Краснопольского избирательного округа № 23 по выборам депутатов Могилевского областного Совета депутатов  двадцать восьмого созыва.

           В соответствии со статьями 42 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь, проверив соответствие порядка выдвижения кандидатами в депутаты Могилевского областного Совета депутатов требованиям Избирательного кодекса Республики Беларусь и необходимые для регистрации кандидатов документы, окружная избирательная комиссия Краснопольского избирательного округа № 23 по выборам депутатов Могилевского областного Совета депутатов  двадцать восьмого созыва зарегистрировала кандидатами в депутаты Могилевского областного Совета депутатов по Краснопольскому избирательному округу № 23:
             Данченко Юрия Владимировича, 8 марта 1974 года рождения, начальника Краснопольской районной государственной инспекции по семеноводству, карантину и защите растений, проживающего в агрогородке Турья Краснопольского района, беспартийного, выдвинутого в кандидаты трудовым коллективом;               

             Сыранкова Сергея Александровича, 14 августа 1983 года рождения, начальника отдела образования, спорта и туризма Краснопольского районного исполнительного комитета, проживающего в городском поселке Краснополье, члена Коммунистической партии Беларуси, выдвинутого в кандидаты политической партией и сбором подписей.
