ПАВЕДАМЛЕННЕ
раённай выбарчай камісіі па выбарах
дэпутатаў мясцовых Саветаў дэпутатаў
дваццаць восьмага склікання

18 студзеня 2018 г. адбылося чарговае пасяджэнне Краснапольскай раённай выбарчай камісіі па выбарах дэпутатаў мясцовых Саветаў дэпутатаў дваццаць восьмага склікання. Праверыўшы адпаведнасць парадку вылучэння кандыдатаў у дэпутаты Краснапольскага раённага Савета дэпутатаў патрабаванням Выбарчага кодэкса Рэспублікі Беларусь і неабходныя для рэгістрацыі кандыдатаў дакументы, Краснопольская раённая выбарчая камісія ў адпаведнасці з артыкуламі 40 і 68 Выбарчага кодэкса Рэспублікі Беларусь вырашыла зарэгістраваць кандыдатамі ў дэпутаты Краснапольскага раённага Савета дэпутатаў дваццаць восьмага склікання па:
Ціміразеўскай выбарчай акрузе № 1
Іванова Уладзіміра Міхайлавіча, 24.03.1966 года нараджэння, начальніка Краснапольскай раеннай энергаінспекцыі філіяла «Энерганагляд» рэспублiканскага унiтарнага прадпрыемства «Магілёўэнерга», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Мельнікава Міхаіла Іванавіча, 25.04.1966 года нараджэння, майстра водаканалізацыйнай гаспадаркі Краснапольскага унiтарнага вытворчага камунальнага прадпрыемства «Жылкамунгас», пражывае ў г.п. Краснаполле,  беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Ціміразеўскай выбарчай акрузе № 2
Герашчанка Наталлю Васiльеўну, 14.01.1982 года нараджэння, загадчыка аддзялення сацыяльнай адаптацыi i рэабiлiтацыi ўстановы «Краснапольскi раённы цэнтр сацыяльнага абслугоўвання насельнiцтва», пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Малiноўскую Алу Уладзiмiраўну, 11.10.1974 года нараджэння, метадыста вучэбна-метадычнага кабiнета аддзела адукацыi, спорту i турызму Краснапольскага раеннага выканаўчага камiтэта, пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Машэраўскай выбарчай акрузе № 3
Макарэвіча Віталiя Анатольевіча, 06.11.1977 года нараджэння,  начальніка Краснапольскага раёна газазабеспячэння філіяла Слаўгарадскае вытворчае ўпраўленне вытворчага рэспублiканскага ўнiтарнага прадпрыемства «Магілёўаблгаз», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;

Бiбiкава Мiхаiла Васiльевiча, 22.11.1977 года нараджэння, механiка філіяла камунальнага унiтарнага прадпрыемства «Магілёўаблдарбуд» дарожнага рамонтна-будаўнiчага упраўлення-173, пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Антонаўскай выбарчай акрузе № 4
Чаюкову Алену Iванаўну, 22.10.1973 года нараджэння, намеснiка старшынi Краснапольскага раённага выканаўчага камiтэта, пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў; 

Лукашчука Дзмiтрыя Аляксеявiча, 20.09.1981 года нараджэння, начальнiка аддзела па аказанню страхавых паслуг па Краснапольскаму раену прадстаўнiцтва Белдзяржстраха па Чэрыкаўскаму раёну, пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Гагарынскай выбарчай акрузе № 5
Маскалёва Васіля Леанідавіча, 14.07.1965 года нараджэння, загадчыка лазні Краснапольскага ўнiтарнага вытворчага камунальнага прадпрыемства «Жылкамунгас», пражывае ў г.п. Краснаполле,  беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;
Iсачанка Святлану Iванаўну, 25.09.1969 года нараджэння, намеснiка загадчыка па асноўнай дзейнасцi дяржаўнай ўстановы адукацыi «Яслi–сад № 1 г.п.Краснаполле», пражывае ў г.п. Краснаполле,   беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Сацыялістычнай выбарчай акрузе № 6

Камедзiну Iрыну Мiкалаеўну, 02.04.1972 года нараджэння, дырэктара прыватнага таргова-унiтарнага прадпрыемства «Камедзiна», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Паплыка Алену Леанiдаўну,15.03.1972 года нараджэння, памошнiка ўрача-эпiдэмiёлага ўстановы здравааховы «Краснапольскi раённы цэнтр гiгiены i эпiдэмiялогii», пражывае ў г.п. Краснаполле,  беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Савецкай выбарчай акрузе № 7
Дзям’янаву Алену Леанiдаўну, 28.11.1979 года нараджэння, загадчыка аддзялення дзённага знаходжання інвалідаў установы «Краснапольскі раённы цэнтр сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Савiна Мiкалая Уладзiмiравiча, 03.11.1973 года нараджэння, настаўнiка дзяржаўнай установы адукацыi «Пачапоўскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-сярэдняя школа», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Пушкінскай выбарчай акрузе № 8
Ігнаценку Сяргея Анатольевіча, 01.07.1967 года нараджэння, дырэктара Цэнтра банкаўскіх паслуг № 713 філіяла № 714 адкрытага акцыянернага таварыства «ААБ Беларусбанк» ў г.п.Краснаполле, пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Курачову Алесю Васільеўну, 18.06.1982 года нараджэння, юрысконсульта Краснапольскага ўнiтарнага вытворчага камунальнага прадпрыемства «Жылкамунгас», пражывае ў г.п. Краснаполле,  беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Калінінскай выбарчай акрузе № 9
Сiдарэнка Алесю Валянцiнаўну, 18.03.1983 года нараджэння, рэдактара ўстановы «Рэдакцыя раённай газеты «Чырвоны сцяг.Краснаполле», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Шайтура Нiну Дзмiтрыеўну,19.02.1967 года нараджэння, дырэктара дзяржаўнай установы адукацыi «Ленiнскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-сярэдняя школа Краснапольскага раёна», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Ленінскай выбарчай акрузе № 10
Гоман Анжаліку Арнольдаўну, 27.04.1966 года нараджэння, старшыню Краснапольскага раённага Савета дэпутатаў, пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Чмырыкаву Людмiлу Мiкалаеўну, 04.12.1976 года нараджэння, начальнiка Краснапольскага участка паштовай сувязi Чэрыкаўскага раённага вузла паштовай сувязi рэспублiканскага ўнiтарнага прадпрыемства «Белпошта», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Ленінскай выбарчай акрузе № 11
Палавую Людмiлу Уладзiмiраўну, 07.08.1975 года нараджэння, загадчыка дзяржаўнай установы адукацыi «Яслi-сад № 3 «Каласок» г.п.Краснаполле», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Васiленка Iрыну Алегаўну, 30.11.1977 года нараджэння, галоўнага агранома Краснапольскай раённай iнспекцыi па насенневодству, каранцiну i ахове раслiн, пражывае ў г.п. Краснаполле,  партыйную (член Камунiстычнай партыi Беларусi), выдзвінутую ад палітычнай партыі.
Ленінскай выбарчай акрузе № 12
Шаховіча Аляксандра Леанідавіча, 03.06.1981 года нараджэння, намеснік начальніка па ідэалагічнай работы і кадравага забеспячэння Краснапольскага раённага аддзела па надзвычайных сітуацыях установы «Магілёўскае абласное ўпраўленне МНС Рэспублікі Беларусь», пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў; 
Цiшкiну Iну Анатольеўну, 21.05.1975 года нараджэння, фармацэўта-рэцэптара Краснапольскай цэнтральнай раённай аптэкі № 12, пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Ленінскай выбарчай акрузе № 13
Марозаву Галіну Эдуардаўну, 09.01.1969 года нараджэння, галоўнага ўрача ўстановы аховы здароўя «Краснопольская цэнтральная раённая бальніца», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую ад працоўнага калектыву;
Iўчанка Таццяну Уладзiмiраўну, 01.03.1978 года нараджэння, намеснiка дырэктара па выхаваўчай рабоце ўстановы адукацыi «Краснапольская раённая дзяржаўная гiмназiя», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую ад працоўнага калектыву.


Ленінскай выбарчай акрузе № 14
Разгонава Андрэя Віктаравіча, 19.08.1978 года нараджэння, дырэктара Краснапольскага унiтарнага вытворчага камунальнага прадпрыемства «Жылкамунгас», пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;
Сакалоўскага Сяргея Анатольевiча, 05.12.1966 года нараджэння, дырэктара камунальнага будаўнiчага дачэрняга унiтарнага прадпрыемства «Краснапольская перасоўная механiзаваная калона № 3», пражывае ў г.Чавусы, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву.

Куракскай выбарчай акрузе № 15
Піванкову Наталлю Мікалаеўну, 16.12.1970 года нараджэння, намесніка старшыні праўлення Краснапольскага раённага спажывецкага таварыства, пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую ад працоўнага калектыву;
Маскалеву Ларысу Аляксандраўну, 17.09.1974 года нараджэння, галоўнага бухгалтара упраўлення па працы, занятку i сацыяльнай абароне Краснопольскага райвыканкама, пражывае ў г.п.Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Меліярацыйнай выбарчай акрузе № 16
Маторына Аляксандра Якаўлевіча, 19.04.1974 года нараджэння, начальнiка Краснапольскага участка электрычнай сувязi Крычаўскага занальнага вузла электрычнай сувязi Магiлеўскага фiлiяла «Белтэлекам», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;

Салдаценка Вольгу Iванаўну,18.10.1968 года нараджэння, настаўнiка установы адукацыi «Краснапольская раённая дзяржаўная гiмназiя», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Палужскай выбарчай акрузе № 17

Каваленку Паўла Аляксеевiча, 10.08.1988 года нараджэння, начальнiка лiнейна-дарожнай дыстанцыi № 782 г.п.Краснаполле, пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Гарбачова Уладзiмiра Уладзiмiравiча, 27.08.1979 года нараджэння, кiраўнiка ветэрынарна-санiтарнай установы «Краснапольская раённая ветэрынарная станцыя», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Ленінскай выбарчай акрузе № 18
Зайцава Віктара Міхайлавіча, 29.06.1973 года нараджэння, механiзатара аддзялення «Нарыманаўскае» адкрытага акцыянернага таварыства «Краснапольскі», пражывае ў агр. Леніна Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Кавалева Валерыя Федаравiча, 14.05.1961 года нараджэння, вадзiцеля аддзялення «Нарыманаўскае» адкрытага акцыянернага таварыства «Краснапольскі», пражывае ў агр. Леніна Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;

Горскай выбарчай акрузе № 19
Аляксеенка Ірыну Васільеўну, 04.10.1971 года нараджэння, загадчыцу Горскім фельдшарска-акушерскiм пунктам установы аховы здароўя «Краснопольская цэнтральная раённая бальніца», пражывае ў агр. Горы Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Церахаву Наталлю Пятроўну, 10.06.1978 года нараджэння, настаўнiка дзяржаўнай установы адукацыi «Горскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-базавая школа», пражывае ў агр. Горы Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Казельскай выбарчай акрузе № 20
Шпунтову Ганну Вадзiмаўну,16.02.1976 года нараджэння, дырэктара дзяржаўнай установы адукацыi «Казельскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-сярэдняя школа», пражывае ў г.п. Краснаполле,   беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Шагаву Валянцiну Вiктараўну,12.12.1974 года нараджэння, бiблiятэкара дзяржаўнай установы культуры «Цэнтралiзаваная бiблiятэчная сiстэма Краснапольскага раёна», пражывае ў в.Казелле Краснапольскага раёна,  беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Халмянскай выбарчай акрузе № 21
Сыранкова Сяргея Аляксандравіча, 14.08.1983 года нараджэння, начальнiка аддзела адукацыi, спорту i турызму Краснапольскага райвыканкама, пражывае ў г.п. Краснаполле, партыйны (член Камунiстычнай партыi Беларусi), выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў і палітычнай партыяй;

Новiк Вольгу Мiхайлаўну, 24.09.1985 года нараджэння, галоўнага ўрача ўстановы здравааховы «Краснапольскi раённы цэнтр гiгiены i эпiдэмiялогii», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Сідараўскай выбарчай акрузе № 22
Жебіна Сяргея Аляксандравіча, 28.10.1975 года нараджэння, дырэктара дзяржаўнай лесагаспадарчай ўстановы «Краснапольскі лясгас», пражывае ў в. Сідараўка Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;

Качанаву Наталлю Мiкалаеўну, 24.08.1974 года нараджэння, загадчыка фiлiялам дзiцячага сада в.Сiдараўка дзяржаунай установы адукацыi «Яслi-сад № 3 «Каласок» г.п.Краснаполле», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.

Сідараўскай выбарчай акрузе № 23
Брычыкава Андрэя Леанідавіча, 29.01.1978 года нараджэння, начальніка Краснапольскага раёна электрычных сетак філіяла Клімавіцкія электрычныя сеткі Магiлеўскага рэспублiканскага унiтарнага прадпрыемства «Магілёўэнерга», пражывае ў г.п.Краснаполле,     беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;
Фiлiпенка Наталлю Васiльеўну, 30.07.1973 года нараджэння, настаўнiка дзяржаўнай ўстановы адукацыі «Сярэдняя школа г.п.Краснаполле», пражывае ў в.Сiдараўка Краснапольскага раена, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Гарадзецкай выбарчай акрузе № 24
Зямцова Юрыя Федаравiча, 06.071973 года нараджэння, галава сялянска-фермерскай гаспадаркi «Зямцоў Ю.Ф.», пражывае ў в.Сiдараўка Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Шалыгіну Таццяну Вітальеўну, 25.12.1966 года нараджэння, настаўніка дзяржаўнай установы адукацыi «Пачапоўскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-сярэдняя школа», пражывае ў в.Усцінавічы Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Кажамякінскай выбарчай акрузе № 25
Бардонова Васіля Мікалаевіча, 03.01.1965 года нараджэння, кiраўнiка аддзялення «Краснапольскае» адкрытага акцыянернага таварыства «Краснапольскі», пражывае ў г.п. Краснаполле, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;
Сазонава Генадзя Браніслававіча, 29.07.1972 года нараджэння, майстра цэха дрэваапрацоўкі дзяржаўнай лесагаспадарчай установы «Краснапольскі лясгас», пражывае ў в.Кажамякіна Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву.

Тур’яўской выбарчай акрузе № 26
Данчанку Юрыя Уладзіміравіча, 08.03.1974 года нараджэння, начальніка Краснапольскай раённай інспекцыі па насенняводству, каранціну і ахове раслін, пражывае ў агр. Тур’я  Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага ад працоўнага калектыву;

Дзябкiну Валянцiну Паўлаўну, 13.05.1965 года нараджэння, спецыялiста па сацыяльнай рабоце ўстановы «Краснапольскi раённы цэнтр сацыяльнага абслуговання насельнiцтва», пражывае ў агр. Тур’я Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Пачапоўскай выбарчай акрузе № 27
Лукашэнку Вiталя Адамавiча, 16.01.1979 года нараджэння, начальніка Краснапольскага раённага аддзела па надзвычайных сітуацыях установы «Магілёўскае абласное ўпраўленне МНС Рэспублікі Беларусь», пражывае ў г.Кастюковiчы, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Лiстападаву Аллу Эдуардаўну, 01.11.1972 года нараджэння, загадчыка малочна-таварнай фермы аддзялення «Краснапольскае» адкрытага акцыянернага таварыства «Краснапольскі», пражывае ў агр.Пачапы Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Малюшынскай выбарчай акрузе № 28
Бiлалаву Жанну Уладзiмiраўну, 02.12.1968 года нараджэння, дырэктара дзяржаўнай установы адукацыi «Тур’яўскi вучэбна-педагагiчны комплекс дзiцячы сад-сярэдняя школа», пражывае ў агр.Тур’я Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Яноўскай выбарчай акрузе № 29
Кузюрына Івана Сяргеевіча, 01.06.1963 года нараджэння, агранома адкрытага акцыянернага таварыства «Краснапольскі», пражывае ў агр. Яноўка Краснапольскага раёна, беспартыйнага, выдзвінутага выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў;
Яфiмчык Тамару Вiктараўну, 20.03.1976 года нараджэння, мастацкага кiраўнiка дзяржаўнай ўстановы культуры «Цэнтралiзаваная клубная сiстэма Краснапольскага раёна», пражывае ў агр. Яноўка Краснапольскага раёна, беспартыйную, выдзвінутую выбаршчыкамі шляхам збору подпісаў.
Старшыня раённай камісіі                                         Г.М.Емяльянава

Сакратар раённай камісіі                                                Н.П.Шыгабіева
