    Результаты проверки исполнения ОАО «Краснопольский» законодательства в период проведения 

уборочной компании 2016 года
Во исполнение плана работы прокуратуры Краснопольского района на второе полугодие 2016 года прокуратурой района проанализировано исполнение ОАО «Краснопольский» требования Директив Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и от 14.06.2007 №3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства» в период проведения уборочной кампании 2016 года. При этом выявлены многочисленные нарушения вышеуказанного законодательства.

Так, согласно информации, предоставленной Краснопольской районной инспекцией Гостехнадзора, в установленные сроки государственный технический осмотр не прошло 13 единиц сельскохозяйственной техники ОАО «Краснопольский» (трактора). Кроме того, на начало уборочной кампании 2016 года данная сельскохозяйственная техника государственный технический осмотр также не прошла. 

Кроме того, все 27 единиц зерноуборочных комбайнов, имеющихся ОАО «Краснопольский» и задействованных на уборочных работах урожая 2016 года, государственный технический осмотр также  не прошли по причине не внесения оплаты за его проведение.

Прокуратурой района установлен факт выпуска на линию без прохождения государственный технический осмотр транспортных средств, задействованных  на уборочных работах по вывозу зерна от комбайнов.

Так, 25 июля 2016 года водитель ОАО «Краснопольский» Сигаев Д.Г. допустил нарушение требований п.194.6. Правил дорожного движения, выразившееся в управлении автомобилем марки «МАЗ 555102» без прохождения государственного технического осмотра. За совершение данного административного правонарушения Сигаев Д.Г. постановлением начальника ОГАИ ОВД Краснопольского райисполкома привлечен к административной ответственности по ч.5 ст.18.12. КоАП Республики Беларусь. 

Выпуск на линию техники, не прошедшей государственный технический осмотр, подвергает опасности жизни как самих механизаторов и водителей, так и других участников дорожного движения, а также способствует совершению административных правонарушений со стороны лиц, управляющих таким автотранспортом, и должностных лиц, допустивших транспортные средства, не прошедшие государственный технический осмотр, к участию в дорожном движении.

В период уборочной кампании 2016 года зарегистрировано  одно ДТП с участием механизатора ведомственного транспорта ОАО «Краснопольский».

В частности, 13.08.2016 в 19 часов 55 минут механизатор ОАО «Краснопольский» Васильченко В.Е., управляя комбайном марки «КЗС 12-18» и двигаясь по ул.Калинина в г.п.Краснополье, не учел габариты комбайна и ширину жатки, отвлекся от управления транспортным средством, в результате чего повредил опору линии электропередач. В результате ДТП никто не пострадал. Договора обязательного страхования гражданской ответственности на комбайн марки «КЗС 12-18» не имелось, государственный технический осмотр данным комбайном не пройден. За совершение вышеуказанных правонарушений механизатор Васильченко В.Е. привлечен к административной ответственности.

В ходе мониторинга прокуратурой района выявлены нарушения законодательства, направленного на обеспечение безопасных условий труда работников ОАО «Краснопольский».

Так, ворота для въезда и выезда с территории зернотоков ОАО «Краснопольский» в г.п.Краснополье и д.Ленино не оборудованы устройствами фиксации, которые исключают возможность произвольного их закрытия; завальные ямы сушилок на зернотоках не закрыты металлической решеткой, выдерживающей необходимую по расчету производственную нагрузку, с ячейками не более 250х75 мм (завальные ямы закрыта деревянной решеткой либо открыты); ременные и цепные передачи сортировочных станций, зерноочистительных машин, зернометателей на зернотоках эксплуатируются без защитных ограждений; норийные приямки зерносушилки не ограждены перилами высотой не менее 1 метра и т.д.

В нарушение требований Правил пожарной безопасности Республики Беларусь на зерносушильных комплексах и зерноскладах в д.Холмы, д.Почепы, д.Ленина, д.Горы, д.Яновка, д.Палуж, в г.п.Краснополье стенды не обеспечены информацией по пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности в соответствии с ППБ 01-2014. На территориях зернотоков отсутствуют памятки о правилах пожарной безопасности для каждого вида сельхоз работ (заготовки, складирования и хранения грубых кормов, уборки зерновых и т.п.).

На зерносушильных комплексах (д.Холмы, д.Почепы, д.Ленина, д.Горы, д.Яновка, д.Палуж, в г.п.Краснополье) и зерноскладах в период проведения уборочной компании не были проведены планово-предупредительные ремонты электрооборудования, пожарные щиты разукомплектованы, первичные средства пожаротушения не соответствуют предъявленным требованиям.

До настоящего времени в ОАО «Краснопольский» продолжают иметь место нарушения законодательства о сохранности собственности, выраженные в ненадлежащим обеспечении сельскохозяйственных объектов сторожевой охраной, не обеспечении технической укрепленности объектов, что в последующем способствовало совершению хищений имущества общества.

В период проведения уборочной кампании в ОВД Краснопольского райисполкома поступило 7 заявлений о мелком хищении имущества (зерна, картофеля), принадлежащего ОАО «Краснопольский». 

Так, например, 25.07.2016 около 23 часов 10 минут житель г.п.Краснополье Мордвинов В.В., находясь на зернотоке ОАО «Краснопольский», расположенном по ул.Тимирязева в г.п.Краснополье, совершил хищение 4 мешков ячменя общим весов 180 кг. на сумму 30 рублей 60 копеек. За совершение данного правонарушения он постановлением ВрИОД начальника ОВД Краснопольского райисполкома привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.10.5 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере 10 базовых величин.

О низкой трудовой дисциплине свидетельствует совершение хищения  60 кг. зерна ячменя с зернотока ОАО «Краснопольский» по ул.Антонова в г.п.Краснополье около 22 часов 28.07.2016 оператором зерносушилки ОАО «Краснопольский» Сердюковым Д.В.
Одним из условий, способствующих совершению хищений имущества ОАО «Краснопольский», является ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей сторожей общества, выразившиеся в недобросовестном отношении к своим обязанностям по охране вверенных им объектов либо нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. 
В период уборочной компании 2016 года сотрудниками ОВД Краснопольского райисполкома 17.08.2016 в 23 часа 30 минут выявлен факт нахождения в рабочее время по месту работы в состоянии алкогольного опьянения сторожа механизированного двора ОАО «Краснопольский» по ул.Антонова в г.п.Краснополье Елисеенко С.А.
О непринятии должных мер по сохранности собственности свидетельствует факт не использования водителем ОАО «Краснопольский», осуществлявшего транспортировку зерна, защитного устройства (брезента), исключающего просыпь и потери зерна. 

Так, 25.07.2016 в 20 часов 25 минут водитель ОАО «Краснопольский» Сигаев Д.Г. на автомобиле марки «МАЗ 555142» перевозил зерно в кузове автомобиля, не укрыв его брезентом, в результате чего происходило высыпание зерна на проезжую часть. За данное правонарушение водитель по постановлению начальника ОГАИ РОВД привлечен к административной ответственности по ч.12 ст.18.14. КоАП Республики Беларусь.

Непринятие ОАО «Краснопольский» мер, направленных на укрепление трудовой и производственной дисциплины, по сохранности и рациональному использованию товарно-материальных ценностей влечёт за собой неисполнение Директив Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и от 14.06.2007 №3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства».
По результатам проведенной проверки прокурором района председателю Краснопольского районного исполнительного комитета внесено представление, в котором потребовано принять меры, направленные на устранение выявленных нарушений и устранение причин и условий, способствующих нарушениям законодательства о сохранности собственности, трудового законодательства в ОАО «Краснопольский».
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