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ОТЧЕТ
о работе президиума Краснопольского районного Совета депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения района в 2024 году.

Президиум районного Совета депутатов информирует о проделанной в 2024 году работе, направленной на повышение результатов деятельности местных Советов депутатов всех уровней, укрепление взаимодействия с населением, исполнительными  и распорядительными органами власти в целях обеспечения социальной стабильности в обществе, роста благосостояния граждан, создания комфортных условий для жизни. 
[bookmark: _Hlk191280082]Прошедший  2024 год был объявлен Главой государства  Годом качества. Как отметил А.Г.Лукашенко «Качество - это не только про экономику и производство, а прежде всего про человека». 
Для белорусского народа 2024 год ознаменован важными событиями:
25 февраля 2024 г. в соответствии с Конституцией Республики Беларусь состоялись очередные выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва и депутатов местных Советов депутатов двадцать девятого созыва. Впервые в истории выборы в нашей страны прошли в формате единого дня голосования;
24 апреля 2024 г. состоялось VII Всебелорусское народное собрание, которое прошло в новом качестве на правах конституционного органа; 
в 2024 году отмечалось 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.
В соответствии с законодательством Республики Беларусь в 2024 году Краснопольский районный Совет депутатов (далее – районный Совет) сформирован в полном составе по 25 избирательным округам. Одиннадцать депутатов избрано повторно. В районном Совете представлены работники различных сфер деятельности: 4 депутата – представители промышленной, транспортной и строительной сферы; 6 – представляют социальную сферу; 2 депутата работают в сфере сельского хозяйства; 6 – представители госорганов; 7 – работники иных сфер экономики. Сохраняется на достаточно высоком уровне представительство в районном Совете женщин (44 процента).
Для депутатского корпуса двадцать девятого созыва прошедший год стал годом продолжения ключевых направлений деятельности, заложенных депутатами прошлого созыва, а также постановки и реализации новых задач, направленных на повышение качества жизни населения нашего района, вопросов, имеющих важное общественное значение, реализации гражданских инициатив, участия в общественно-политических и социально-значимых мероприятиях.
Основной формой работы районного Совета депутатов является сессия.
В ходе проведения первой сессии районного Совета двадцать девятого созыва были сформированы все рабочие органы, необходимые для эффективной деятельности. Были избраны: председатель, заместитель председателя, президиум. Сформированы четыре постоянные комиссии.
В отчетном периоде состоялось 9 сессий, на которых было рассмотрено 68 вопросов касающихся развития региона. В числе основных вопросов, рассмотренных на заседаниях сессий, следующие: о работе по наведению порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов, содержанию объектов производственной и социальной сферы, гражданских кладбищ, вовлечению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель; о ходе выполнения мероприятий по реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» на территории Краснопольского района»; о состоянии пожарной безопасности и принимаемых мерах по предупреждению пожаров и гибели людей от них на территории Краснопольского района; о реализации на территории Краснопольского района Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля   2015 г.  № 3 «О содействии занятости населения»; о выполнении региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственных программ, касающихся всех направлений жизнедеятельности. Также, своевременно на сессиях рассмотрены вопросы корректировки бюджета района и основных региональных программ.
В подготовке и работе сессий принимали участие руководство районного исполнительного комитета, руководители всех структур района.
Для обеспечения деятельности районного Совета, подготовки и рассмотрения материалов к сессиям в 2024 году состоялось 15 заседаний президиума, на которых рассмотрено 27 вопросов. Среди них: подведение итогов ежегодного соревнования среди органов местного самоуправления Краснопольского района; о состоянии работы и принимаемых мерах по закреплению молодых специалистов в районе; о проводимой работе субъектами профилактики правонарушений по реализации требований Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» на территории Краснопольского района; о работе управлений, отделов райисполкома по рассмотрению обращений граждан, решению вопросов жизнеобеспечения населения и их взаимодействии с сельскими исполнительными комитетами; о  практике работы сельских Советов депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения и другие.
Вместе с тем, президиуму районного Совета в 2025 году необходимо принять меры по активизации участия депутатов в подготовке проектов решений сессий районного Совета и более активному участию в работе сессий Советов первичных территориальных уровней. 
В составе текущего 29-го созыва работает четыре постоянные комиссии. 
В соответствии с Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», регламентом и планом работы районного Совета их заседания проходят не реже одного раза в квартал. Используется практика проведения расширенных и выездных заседаний с приглашением руководителей и специалистов структурных подразделений райисполкома, руководителей организаций района, председателей сельских Советов депутатов.
В 2024 году проведено 16 заседаний комиссий, в том числе 2-выездные, на которых  рассмотрено 37 вопросов.
Постоянной комиссией по вопросам экономики, бюджету, финансам и налогообложению (председатель – Макаревич В.А.) на заседаниях рассмотрены вопросы: о расходовании средств резервного фонда   Краснопольского райисполкома; об организации торгового обслуживания населения на территории района; о выполнении нормативов государственных социальных стандартов по обслуживанию населения Краснопольского района; о развитии малого и среднего предпринимательства в районе и другие.
Среди вопросов, рассмотренных постоянной комиссией по аграрным вопросам, проблемам чернобыльской катастрофы, экологии и природопользованию (председатель – Жебин С.А.), центральное место занимали вопросы благоустройства и наведения порядка на земле, работе с пустующими домами, вовлечения в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель, развития личных подсобных хозяйств. 
Были детально проанализированы проблемы связанные с ходом выполнения региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе  Государственных программ «Аграрный бизнес», «Строительство жилья», «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов».
В ходе работы постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель – Юденкова О.Н.) рассмотрены вопросы, касающиеся реализации в Краснопольском районе Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»;  организации досуга и летней занятости детей и молодежи; выполнения региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственных программ «Физическая культура и спорт», «Социальная защита», «Увековечение памяти погибших при защите Отечества»,  «Образование и молодежная политика», «Культура Беларуси»  на 2021–2025 годы  и другие.
При подготовке вопросов для рассмотрения комиссия тесно сотрудничала с управлениями и отделами райисполкома.
На укрепление связей с общественностью и населением района в целом была направлена работа постоянной комиссии мандатной, по депутатской этике, местному управлению и самоуправлению, регламенту, законности, средствам массовой информации и связи с общественными организациями (председатель – Лагутина Н.Л.). 
В 2024 году на заседании комиссии рассмотрены вопросы: о состоянии и мерах по укреплению правопорядка, предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма, наркомании, киберпреступности на территории Краснопольского района; о состоянии производственного травматизма, соблюдения законодательства по охране труда в организациях   района; о совместной работе районного комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» и учреждений образования района по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи; о состоянии работы советов общественных пунктов охраны правопорядка и их взаимодействие с иными субъектами профилактики правонарушений Краснопольского района.
Также состоялось выездное заседание комиссии на котором рассмотрен вопрос о практике работы Яновского сельского Совета депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения.
Работа с населением.
В отчетном периоде с участием членов президиума, депутатов, представителей органов территориального общественного самоуправления (далее – ОТОС) прошли диалоговые площадки, круглые столы, семинары-практикумы по актуальным вопросам государственной политики, развития страны и региона. 
На системной основе продолжены различные формы работы с населением: прямые телефонные линии, личные приемы граждан, в том числе на базе общественной приемной «Белая Русь», встречи с избирателями и представителями ОТОС, единые дни информирования, работа социально-информационного поезда «Забота», праздники деревень, творческие отчеты сельских Советов депутатов и другие.
Продолжена практика ежеквартального проведения единых дней приемов граждан депутатами всех уровней.
В отчетном периоде депутатами районного Совета депутатов проведено 612 встреч в трудовых коллективах и с населением по месту жительства. На встречах большое внимание уделялось вопросам предстоящего важного политического события – выборов Президента Республики Беларусь, обсуждались ключевые направления социально-экономического развития нашего района, рассматривались актуальные вопросы жизнеобеспечения граждан и их безопасной жизнедеятельности.
Все указанные формы работы позволяют наладить двухстороннюю связь с населением, изучить общественное мнение и более оперативно решать возникающие проблемы на местах.
Непосредственно в районный Совет граждане обращались по вопросам трудоустройства, оформления правоустанавливающих документов, благоустройства населенных пунктов, ремонта дорог, состояния питьевой воды, наведения порядка на гражданских кладбищах, уборке аварийных и поваленных деревьев, оказания медицинских услуг и другим.
Благодаря системной работе представителей органов управления и самоуправления, руководителей организаций и учреждений района ряд поступивших вопросов, направленных на повышение качества жизни населения, удалось решить положительно. 
Необходимо отметить, что активизации работы органов власти, руководителей организаций, учреждений района по решению вопросов жизнеобеспечения населения способствовали проведенные в 2024 году Дни Советов, прошедшие на территории каждого сельсовета. 
Так, в отчетном периоде прошли следующие Дни Советов: «Об эффективности работы районных служб и сельских Советов депутатов по наведению порядка на земле, благоустройству населенных пунктов, вовлечению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель» (Сидоровский сельсовет); «Реализация гражданских инициатив – как инструмент развития территории Яновского сельсовета» (Яновский сельсовет); «О взаимодействии сельских Советов депутатов с районными службами по вопросам организации обслуживания сельского населения, выполнения и соблюдения государственных социальных стандартов, решения вопросов жизнеобеспечения населения» (Турьевской сельсовет); «О мерах, принимаемых органами местного управления и самоуправления по развитию личных подсобных хозяйств граждан, развитию альтернативных видов занятости на селе» (Мхиничский сельсовет); «Организация совместной работы органов местного управления и самоуправления, организаций и учреждений, расположенных на территории сельсовета, по патриотическому воспитанию населения» (Горский сельсовет).
Востребованными для сельских жителей остаются праздники деревень. В 2024 году такие праздники были отранизованы в сельских населенных пунктах: Кожемякино, Буглаи, Ковпита, Буходьково.
С целью снятия социальной напряженности среди населения по вопросам трудоустройства под руководством председателя районного Совета депутатов в 2024 году проведено  24 заседания постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения Краснопольского района, в том числе на территории сельсоветов - 12. 
В целях повышения уровня компетенций вновь избранных депутатов, председателей сельских Советов депутатов, а также ОТОС, изучения лучших практик решения вопросов жизнеобеспечения населения районным Советом депутатов проведено ряд обучающих семинаров, направленных на совершенствование дальнейшей работы: семинар–совещание «Организация работы депутатов первичного и базового уровня, органов территориального общественного самоуправления в соответствии с Законами Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» и «О статусе депутата местного Совета депутатов» (май, 2024); круглый стол «О значении гражданских инициатив в решении вопросов местного значения» (июль, 2024); семинар-совещание «О совместной работе депутатского корпуса, органов территориального общественного самоуправления, руководителей районных служб по решению проблемных вопросов жизнеобеспечения населения» (декабрь, 2024).
Органы местного самоуправления. Реализация гражданских инициатив.
Особую значимую роль в работе Советов всех уровней продолжают играть ОТОС, которые в районе представлены 3 коллегиальными (3 Центра территориального общественного самоуправления в г.п. Краснополье) и 36 единоличными (старейшины сельских населенных пунктов). 
 Спектр вопросов, решаемых ОТОС, широк. Наведение порядка на придомовых территориях, обустройство мест общего пользования, участие в мероприятиях по благоустройству населенных пунктов, субботниках, санитарных днях, днях безвозмездного труда, смотрах-конкурсах и это далеко не полный перечень совместной работы с населением.
Представители ОТОС участвуют в профилактической работе по предупреждению преступлений и правонарушений, пожарной безопасности и семейного неблагополучия. В составе членов комиссий посещают домовладения граждан различных категорий с целью обследованию условий их проживания. 
Актуальным в совместной работе депутатского корпуса и  ОТОС является стимулирование населения к участию в развитии своих территорий и реализации гражданских инициатив. 
[bookmark: _Hlk190097595]Среди ярких примеров – реализация на территории Яновского сельсовета инициативы «Голоса ушедших деревень» по сохранению памяти об отселенных населенных пунктах после Чернобыльской аварии. В ходе реализации инициативы бывшими жителями деревень Сосновица и Мануйлы установлен памятный знак, благоустроена прилегающая территория. 
На деньги, поступившие на открытый в Яновском сельисполкоме благотворительный счет, установлены памятные таблички на местах исчезнувших деревень и поселков: Степанов Хутор, Широковелье, Высокий Борок, Шелуховка, Куряковка, Горна, Осов, Седибное и Подгоренка. 
[bookmark: _Hlk189826435]Проект получил большой общественный резонанс и поддержку. Свой вклад в него внесла и депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Михеенко А.Н. 
 В настоящее время  собраны средства на благоустройство и установку памятного знака на месте бывшего крупного населенного пункта Высокий Борок - родины белорусского писателя Алексея Пысина. В текущем году планируется его открытие.
Необходимо отметить, что инициатива «Голоса ушедших деревень» получила продолжение и реализована в г.п.Краснополье. 
При поддержке члена Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Ананича В.М., организаций района, депутатского корпуса, Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов (далее - Ассоциация), районной организации РОО «Белая Русь» и неравнодушных местных жителей в районном центре обустроена интерактивная площадка в память об исчезнувших с карты района населенных пунктах, которая стала местом памяти и встреч бывших и нынешних жителей района.
[bookmark: _Hlk190158101][bookmark: _Hlk191286711]В 2024 году реализована гражданская инициатива «Благоустройство дворовой территории между домами 72 и 74 по ул.Ленинской г.п.Краснополье», ставшая победителем 1 открытого конкурсного отбора проектов гражданских инициатив Могилевской области. Инициатором инициативы выступила Сазонова С.А., член центра территориального общественного самоуправления «Ленинский № 3 г.п.Краснополье».  Общий бюджет инициативы составил 11 838,86	 рублей, из которых  10 654, 97 рублей	– средства областного бюджета,    1 183,89 рублей – софинансирование местных жителей. 
Большую помощь и финансовую поддержку в обеспечении деятельности Советов депутатов и ОТОС, в том числе при реализации гражданских инициатив,  оказывает Ассоциация.
[bookmark: _Hlk170381848][bookmark: _Hlk182479920][bookmark: _Hlk182384569][bookmark: _Hlk191288121]Так, в 2024 году финансовая поддержка Ассоциации в сумме 6 179,00 рублей была направлена на реализацию инициативы по замене памятного знака воинам-интернационалистам в г.п.Краснополье, с которой  в районный Совет обратились ветераны войны в Афганистане. Также значительная финансовая поддержка в реализации данной инициативы была оказана государственным лесохозяйственным учреждением «Краснопольскицй лесхоз».  В настоящее время памятный знак изготовлен, установка планируется в 2025 году.
Безусловно, всё, что сделано общими усилиями, не может не радовать. Такие положительные примеры вдохновляют, помогают сплачивать людей и совместными усилиями решать важные вопросы местного значения. 
 Работа с молодежью
Вовлечение молодежи в процессы принятия решений и участия в реализации инициатив является неотьемлемой частью работы районого Совета депутатов. 
В прошедшем году избран новый состав  Молодежного парламента при районном Совете депутатов. 
На постоянной основе члены Молодежного парламента принимают участие в заседаниях сессий районного Совета депутатов, президиумов и постоянных комиссий. С их участием проходят приёмы граждан, встречи с населением, общественно-политические и социально-значимые мероприятия и акции, диалоговые площадки, круглые столы. Молодые парламентарии участвуют в работе по благоустройству населенных пунктов, наводят порядок на воинских захоронениях, участвуют в благотворительных акциях и волонтерском движении.
Молодежный парламент активно взаимодействует с районными организациями БРСМ и РОО «Белая Русь». Организует совместные мероприятия и акции: «Сделаем наш город краше», «Доброе сердце», «Наши дети».
Активная общественная деятельность членов Молодежного парламента была проявлена при участии в избирательной кампании 2024 года в качестве кандидатов в депутаты районного Совета депутатов, членов участковых комиссий и наблюдателей на избирательных участках. По итогам избирательной кампании члены Молодежного партамента прошлого созыва Кустов Д.В. и Саренкова А.И. избраны депутатами районного Совета депутатов.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году член молодежного парламента Козик М.В. избрана в состав Молодежного совета при Национальном собрании Республики Беларусь.
Участвуя в парламентском движении молодые люди имеют  реальную возможность отстаивать свои интересы не только на региональном, но и  на самом высоком уровне, тем самым эффективно участвовать в проведении государственной молодежной политики. 
Участие в благотворительных акциях. 
Доброй традицией на протяжении многих лет стало участие депутатского корпуса района в новогодней благотворительной акции «Наши дети», «Рождественская мечта» и  акции «От всей души». 
В канун Нового года и Рождества председатель районного Совета депутатов, депутаты районного и сельских Советов депутатов совместно с членами Молодежного парламента вручили 40 новогодних подарков детям из многодетных, неполных, малообеспеченных семей.
В рамках  благотворительной акции «Наши дети» при финансовой поддержке Ассоциации была оказана спонсорская помощь на укрепление материально-технической базы учреждений дошкольного образования и детских домов семейного типа на общую сумму 880,00 рублей.
Депутатский корпус, представители Молодежного парламента,  совместно с Краснопольская РО РОО «Белая Русь» приняли участие в  республиканской акции «От всей души», в рамках которой поздравили ветеранов труда и вручили им подарки.
Спортивное направление. 
[bookmark: a90]Команда депутатов Краснопольщины ежегодно принимает участие в  Спартакиаде депутатского корпуса Могилевской области. В августе 2024 года Летняя спартакиада депутатского корпуса состоялась  в г.Осиповичи. Наша команда достойно выступила на соревнованиях, показала хорошие результаты, командный дух и волю к победе.
Работа со СМИ. 
Депутатский корпус района продолжает активное взаимодействие с региональными государственными периодическими печатными и электронными средствами информации в освещении практики работы, мероприятиях и деятельности, депутатов, ОТОС, Молодежного парламента. 
На страницах районной газеты «Чырвоны сцяг.Краснаполле» выходит страничка «Местное самоуправление». 
Актуальная информация о деятельности депутатского корпуса размещается в социальной сети Инстаграм через контент областного Совета депутатов и персональные страницы районного и сельских Советов депутатов района на официальном сайте районного исполнительного комитета. 
Аппаратом районного Совета депутатов ведется телеграм-канал «Депутаты Краснопольского района». 
	В целях оперативного обмена информацией с депутатами, председателями сельских Советов депутатов и ОТОС в Вайбере созданы группы: «Депутаты Краснополья», «Сельские Советы Краснопольщины», «ОТОС г.п.Краснополье». Аналогичные группы имеются в сельских Советах депутатов. 
[bookmark: _Hlk191301871]*********
Президиум районного Совета депутатов выражает благодарность и признательность органам исполнительной власти, депутатскому корпусу, руководителям служб и организаций района, органам территориального общественного самоуправления и всем неравнодушным жителям за эффективную командную работу, направленную на провышение уровня благосостояния и качества жизни граждан, совместное решение проблемных вопросов.
*********
2025 год объявлен Годом благоустройства. Этот год дает старт пятилетке качества и предусматривает комплекс мероприятий, направленных на создание и поддержание удобной, безопасной, современной и эстетически организованной среды жизнедеятельности людей. 
В деле благоустройства в районе сделано немало, но многое предстоит еще сделать. Вовлечение граждан в этот процесс - одна из важнейших задач местных Советов депутатов. Особое внимание депутатскому корпусу необходимо уделить местным инициативам по благоустройству и наведению порядка на земле, развитию местных территорий.
Избранники народа как никто другой, должны тонко чувствовать настроения общества, знать нужды избирателей, своевременно реагировать на них, добросовестно и качественно работать на единую цель — построение государства для народа. 

Президиум Краснопольского 
районного Совета депутатов
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