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Информация о типичных нарушениях, установленных в ходе проведения проверок в 1 полугодии 2024 года
Проведенными проверками, установлены факты нарушения бюджетного законодательства:
         - в нарушение требований подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь оплачивались расходы по услугам связи (телефонные разговоры в личных целях), что повлекло использование бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства;
         - в нарушение пунктов 10, 18 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641, возмещение косвенных расходов по статьям производилось не в полном объеме, что повлекло незаконное получение средств из бюджета.
         - в нарушение пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 26 июня 2023 г. № 191 «Об упорядочении приобретения и использования транспортных средств», приложения к решению Могилевского облисполкома № 45-11 «Об установлении табеля положенности специальных легковых автомобилей» выявлены сверхлимитные специальные автомобили, что привело к излишнему списанию бензина и незаконному получению средств из бюджета.
