С 15 апреля по 15 июля проходит профилактическая акция «Энергобезопасность в каждый дом»
В Вашем доме старая двухпроводная электропроводка, аппараты защиты имеют срок службы более 30 лет, в доме используются электроприборы, (холодильник, телевизор и т.п.) более 10-15 лет, Вы испытываете неудобства в связи с частыми отключениями электричества из-за срабатывания предохранителей или автоматических выключателей, наблюдаете искрение в розетках, светильниках или соединительных (ответвительных) коробках, запах плавящейся изоляции при работе электроприборов? 

В рамках акции представители Госэнергогазнадзора могут бесплатно провести осмотр Вашей квартиры (дома) и дать рекомендации по приведению его в безопасное состояние, а также по установке современных аппаратов защиты, обеспечивающих не только электрическую, но и пожарную безопасность.  
По вопросу проведения обследования Вам необходимо обратиться в Краснопольскую районную энергогазинспекцию Кричевского межрайонного отделения филиала Госэнергогазнадзора по Могилевской области по адресу: ул. Курако, 45; или по телефону: 71-640, +375291062139.
Не экономьте на собственной безопасности, содержите электроустановки в исправном состоянии – это сохранит Вам жизнь, предотвратит ущерб Вашему имуществу.
