Оформление и оплата листков нетрудоспособности 
1. Работнице, которая находится в трудовом отпуске, выдан листок нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком в возрасте до 14 лет в амбулаторных условиях. Согласно этому листку работница освобождалась от работы на 10 календарных дней, 5 из которых приходятся на период трудового отпуска. Следует ли внести исправления в данный листок нетрудоспособности или можно назначить пособие без дооформления? 

Листок нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи при оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях выдается со дня, когда лицо, осуществляющее уход, нуждается в освобождении от работы (службы, учебы) для осуществления указанного ухода, но не ранее чем за 3 календарных дня до необходимой даты освобождения от работы (ч. 4 п. 43 Инструкции N 52/97).  

Необходимо учитывать, что пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет (ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет) при оказании этому ребенку медицинской помощи в амбулаторных условиях назначается на период, в течение которого ребенок по заключению врача-специалиста нуждается в уходе, но не ранее дня, с которого лицу, фактически осуществляющему уход за больным ребенком в возрасте до 14 лет, необходимо освобождение от работы или от иной деятельности (подп. 5.1 п. 5 ст. 20 Закона N 7-З).
Пособие за дни временной нетрудоспособности в связи с уходом за больным членом семьи, приходящиеся на период трудового отпуска, не назначается (п. 6 Положения N 569). 

Учитывая приведенные нормы законодательства, наниматель вправе назначить пособие по временной нетрудоспособности без дооформления листка нетрудоспособности.

2. Уход за больным ребенком в возрасте до 14 лет осуществляла его тетя, в связи с чем, ей был выдан листок нетрудоспособности. Правомерно ли выдан этот листок лицу, которое не является родителем ребенка? Требуется ли при этом документально подтверждать состав семьи? 

Листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет при оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях выдается лицу, фактически осуществляющему уход за указанным ребенком (ч. 1 п. 46 Инструкции N 52/97). 

Порядок выдачи листка зависит от того, кто осуществляет уход за ребенком. Если уход осуществляет мать (мачеха) или отец (отчим), усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель), листок нетрудоспособности выдается лечащим врачом ребенка. Иным лицам (например, тете, сестре, бабушке) листок нетрудоспособности выдается лечащим врачом ребенка совместно с заведующим отделением (руководителем (заместителем руководителя) организации здравоохранения или председателем ВКК) (ч. 2 п. 46 Инструкции N 52/97). Представление в организацию здравоохранения документов, подтверждающих состав семьи (или родство с ребенком), законодательством не предусмотрено.

3. Как должны быть оформлены исправления в листках нетрудоспособности? 

На одном бланке листка нетрудоспособности допускается не более двух исправлений. Исправления оговариваются на левом поле листка. При этом каждое из них заверяется подписью и печатью лечащего врача, а также печатью организации здравоохранения "Для листков нетрудоспособности и справок" (ч. 3 п. 66 Инструкции N 52/97). 

Если в листок нетрудоспособности вносятся два одинаковых исправления (например, исправляют одну и ту же дату в двух позициях), допускается одна запись, в которой указано, что дважды исправляются конкретные данные. При этом данная запись заверяется таким количеством печатей, которое предусмотрено для двух исправлений: двумя печатями лечащего врача и двумя печатями организации здравоохранения.

4. Пособия назначаются в течение 10 дней со дня обращения, а в случае необходимости получения дополнительной информации - в течение 1 месяца. Какой день считается днем обращения за пособием? 

Пособия назначаются на основании листка нетрудоспособности, выданного и оформленного в порядке, установленном законодательством (п. 3 Положения N 569). Учитывая это, днем обращения за пособиями считается день, когда работник представил в организацию листок нетрудоспособности, выданный и оформленный в соответствии с Инструкцией N 52/97. 

Листки нетрудоспособности, выданные и (или) оформленные с нарушением установленных требований, не принимаются плательщиком от работника для назначения ему пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам. Дооформление листков нетрудоспособности осуществляется в организациях здравоохранения по месту их выдачи (п. 77 Инструкции N 52/97). 

День обращения за пособием рекомендуется указывать на оборотной стороне листка нетрудоспособности.

