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СКМ «АРСЕНАЛ»

Отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома информирует, что в период с 7 по 11 октября 2024 года на территории Краснопольского района, проводился основной этап специально комплексного мероприятия «Арсенал». Ежедневно, был задействован личный состав Краснопольского РОВД. 
С начала СКМ «Арсенал» личным составом ОВД посещались по месту жительства граждане, судимые и привлекавшиеся к уголовной и административной ответственности за незаконные действия в отношении оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. С целью выявления нарушений условий хранения и боеприпасов зарегистрированного оружия посещались по месту жительства владельцы охотничьего оружия, отрабатывались объекты, где возможно нахождение незарегистрированного оружия и боеприпасов, проводились мероприятия, направленные на добровольную сдачу незарегистрированного оружия и боеприпасов с разъяснением положений по освобождению от административной и уголовной ответственности. 
 В период проведения СКМ из учреждений образования Краснопольского района изъято 33 единицы пневматического оружия, которое хранилось без сертификатов соответствия. Добровольная сдача незарегистрированного оружия и боеприпасов гражданами не осуществлялась.
Напоминаем!!!!!  Граждане, владеющие информацией, о незаконно хранящемся оружии могут сообщить ее по телефонам в ОВД Краснопольского райисполкома: 75521, 75523 или 102.


