В соответствии с законодательством
Согласно Закону Республики Беларусь от 26 мая 2012 года №385-З  «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» допуск граждан, всех видов транспортных средств и другой техники на территории зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, осуществляется на основании пропусков, выдаваемых Гомельским или Могилевским областными исполнительными комитетами в соответствии с законодательством об административных процедурах.

Пропуска для въезда и пребывания на вышеуказанных территориях выдаются гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам при наличии для этого объективной необходимости так, как эти территории радиационно опасны и нахождение на них может причинить вред здоровью. Объективной необходимостью выдачи пропусков индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, как правило, является осуществление ими разрешенной законом хозяйственной деятельности либо транзитный проезд к месту ее производства.

В соответствии со статьей 16.6 «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;

Принимая во внимание вышеизложенное отдел контроля за соблюдением правового режима на территориях радиоактивного загрязнения управления по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и чрезвычайным ситуациям Могилёвского облисполкома обращает внимание граждан и руководителей субъектов хозяйствования всех форм собственности, что во избежание нарушения контрольно-пропускного режима, установленного на территориях зон отселения при наличии объективной причины для посещения этих территорий и населенных пунктов необходимо заблаговременно получить пропуска. 
Пропуска можно получить по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д.4, тел. (02238)78658.  
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