О контрольно-пропускном режиме на территориях радиоактивного загрязнения
 Контрольно-пропускной режим установлен на территориях зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население Краснопольского района (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности), в целях предотвращения несанкционированного пребывания граждан, въезда всех видов транспортных средств и другой техники, вывоза имущества без надлежаще оформленных документов, а также обеспечения их санитарного и противопожарного состояния.

 Границы территорий, на которых установлен контрольно-пропускной режим, дороги для транзитного проезда без пропусков отображаются на карте территорий, на которых установлен контрольно-пропускной режим. 

Документами на право пребывания на этих территориях, въезда на них транспортных средств и иной техники, вывоза имущества за их пределы являются пропуск и документ, удостоверяющий личность. Срок пребывания ограничивается сроком действия выданного пропуска.

В заявлениях граждан на получение пропусков указываются данные документа, удостоверяющего личность (Серия (при наличии), номер, когда и кем выдан, идентификационный номер (при наличии), число, месяц, год рождения), место жительства, объекты, сроки, цели и обоснование необходимости пребывания на территориях, на которых установлен контрольно-пропускной режим. При использовании транспортных средств в заявлениях указываются их марка, модель и регистрационный знак.

 В выдаче пропуска может быть отказано, действие пропуска может быть прекращено досрочно в случаях:

принятия органами государственного управления решений об ограничении посещения или о введении запрета на посещение отдельных территорий;

представления гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями документов и (или) сведений, не соответствующих требованиям законодательства, в том числе подложных, поддельных или недействительных документов;

отсутствия (отказа, отзыва) согласования, разрешения, в предоставленных для обоснования цели посещения документах (программы, приказы и другое).

выявления несоответствия действий граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей целям, заявленным при получении пропусков, нарушения ими требований законодательства, досрочного прекращения заявленной деятельности на территориях, на которых установлен контрольно-пропускной режим;

 Работники отдела контроля за соблюдением правового режима на территориях радиоактивного загрязнения управления по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и чрезвычайным ситуациям Могилевского облисполкома, на которых возложены функции по организации контрольно-пропускного режима, сотрудники органов внутренних дел, осуществляющих охранно-режимные мероприятия, имеют право на территориях зон радиоактивного загрязнения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим:
останавливать транспортные средства, производить их досмотр и досмотр перевозимого имущества;

использовать средства фото- и видеофиксации, в том числе фотоловушки;

требовать предъявления пропусков, документов, удостоверяющих личность;

требовать от граждан предъявления к досмотру перевозимого имущества, а также документов, разрешающих его вывоз (ввоз);

осуществлять изъятие пропусков;

осуществлять выездные, в том числе совместные, мероприятия по контролю за обеспечением контрольно-пропускного режима.

 Лица, находящиеся на территориях, на которых установлен контрольно-пропускной режим, обязаны:

выполнять законные требования и распоряжения сотрудников отдела контроля за соблюдением правового режима на территориях радиоактивного загрязнения управления по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и чрезвычайным ситуациям Могилевского облисполкома, на которых возложены функции по организации контрольно-пропускного режима, органов внутренних дел, осуществляющих охранно-режимные мероприятия;

предоставлять доступ к транспортному средству, имуществу для осуществления досмотра;

производить по требованию разгрузку перевозимого имущества.

Лица, нарушившие установленные требования въезда и пребывания на территориях, на которых установлен контрольно-пропускной режим, несут ответственность, предусмотренную законодательством.

За получением пропусков на территории Краснопольского района следует обращаться в отдел контроля за соблюдением правового режима на территориях радиоактивного загрязнения по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, 4, тел. (02238)78658.
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