Огонь, который пожирает: Пожары в экосистемах - угроза для природы и людей

Лето-2024 в Беларуси стало самым жарким за последние 140 лет. Могилевская область - лидер по превышению температуры. 
Сентябрь также аномально жаркий. По прогнозам специалистов до конца первой декады сентября и в начале второй декады тепло сохранится. 
Жаркая погода - это один из главных виновников пожаров. В жару трава и листья быстро высыхают и становятся очень легковоспламеняемыми. Даже небольшая искра может вызвать большой пожар.
В жаркую погоду ветер усиливается, а это значит, что огонь может быстро распространяться на большие расстояния.
К сожалению, многие люди в жару забывают о правилах пожарной безопасности. 
2 сентября от очевидцев поступило сообщение о пожаре травы  по улице Турова в Могилеве.  За автомобильной стоянкой происходило горение сухой растительности на площади 50 м.кв. Пламя было оперативно укрощено. При попытке  самостоятельного тушения огня ожоги получила 97-летняя могилевчанка. Пенсионерка шла по лесополосе и, увидев тлеющую траву, попыталась затоптать ее ногами.  К сожалению, она оступилась и упала, получив при этом ожоги. На помощь подоспели прохожие, которые вызвали спасателей. Женщина госпитализирована. 

7 сентября днем от проезжающих автомобилистов поступило сообщение о пожаре сухой растительности в деревне Каничи Костюковичского района. Огонь мгновенно добрался до строений и уничтожил два нежилых дома  и 6 надворных построек. На пути к соседним домам пламя остановили спасатели. 
По предварительным данным к пожару могло привести неосторожное обращение с огнем. Виновные лица устанавливаются.

9 сентября в службу МЧС позвонили взволнованные жители деревни Старая Милеевка Могилевского района и сообщили, что от пожара сухой травы огонь уже перебросился на строения.

Первым на пути огня оказалось домовладение 64-летнего пенсионера.  Пламя, подгоняемое ветром,  уничтожило  дом, баню и сарай. Никто не пострадал. Оставшийся без крыши над головой пенсионер будет проживать у родственников. 
По предварительным данным пожар начался из-за неосторожного обращения с огнем при выжигании сухой растительности. Виновные лица устанавливаются. 

Жара не отступает, а вместе с ней существенно возрастает риск возникновения пожаров. 16 сентября вместе с порывами ветра огненная стихия пронеслась над Хотимщиной. 

В 12-53 в службу МЧС от местных жителей поступило сообщение о пожаре сенажной ямы в агрогородке Липовка Хотимского района.

Спасатели оперативно прибыли к месту вызова: на территории МТК «Липовка» ОАО «Липовка горела солома в сенажной яме. Подгоняемый сильными порывами ветра огонь мгновенно распространялся на значительные территории. Для того, чтобы преградить путь огню была произведена опашка территории и созданы противопожарные разрывы.

Более двух часов пожарные расчеты самоотверженно боролись с огнем. В результате пожара уничтожено 63 тонны соломы в рулонах. Никто не пострадал. Материальный ущерб устанавливается.

Предполагаемая причина пожара - неосторожное обращение с огнем, виновные лица устанавливаются.

Практически одновременно хотимским спасателям пришлось укрощать огненную стихию и на кукурузном поле возле деревни Енаполье. Тревожный звонок в службу МЧС от местных жителей поступил в 13-34. Горело кукурузное поле общей площадью 40 гектаров.

До прибытия спасателей работники производили самостоятельное тушение, в том числе работала водоподающая техника хозяйства. Общими усилиями удалось сдержать огонь от дальнейшего распространения - в результате пожара уничтожено 5 га кукурузы. Причина произошедшего устанавливается.
17 сентября в 21:26 в службу МЧС от очевидцев поступило сообщение о пожаре травы в  районе бульвара  Молодежного в   Бобруйске. Горел бытовой  мусор на площади 15 м.кв. В ходе ликвидации пожара спасателями был обнаружен человек без признаков жизни. Личность погибшего и обстоятельства возникновения пожара устанавливаются.

 17 сентября вечером в бобруйскую больницу с ожогами 42 % тела был госпитализирован  64-летний житель деревни Мочулки.
Как выяснилось, пенсионер, находясь в деревне Емельнов Мост, употребил спиртное и уснул прямо на земле. Причем уснул с дымящейся сигаретой в руках.  Вспыхнула трава, пожар обнаружили очевидцы, которые с помощью подручных средств ликвидировали горение и вызвали скорую медицинскую помощь.



Чтобы избежать пожаров в жару, нужно:

Не разжигать костры в лесу: В жаркую погоду это очень опасно.
Не бросать окурки: Окурки – частая причина лесных пожаров. 
Не оставлять мусор: Мусор может легко загореться.
Не использовать пиротехнику: Фейерверки и другие пиротехнические изделия могут стать причиной пожара.
Будьте внимательны: В жаркую погоду нужно быть особенно осторожным с огнем.

Нарушителей запрета на посещение лесов, ждет административная ответственность (ст. 16.21 Кодекса об Административных правонарушениях). И если в одном случае все может ограничиться устным предупреждением, то в другом – штрафом в размере до 12 базовых величин. Если же лесному фонду будет причинен еще и ущерб, то размер штрафных санкций может вырасти до 30 базовых величин. При значительном ущербе наступает уголовная ответственность. 
До наступления осенней прохлады воздержитесь от наведения порядка на подворье. Не выбрасывайте горящие окурки, спички, не оставляйте на земле стеклянные бутылки. Не ходите в лес и не устраивайте пикники вблизи лесополосы, даже если рядом находится водоем.

Почему пожары - это беда?

Уничтожение биоразнообразия: Пожары уничтожают леса, луга, болота, а вместе с ними - тысячи видов растений и животных. По данным Всемирного фонда дикой природы, за последние 50 лет Земля потеряла более половины своих лесов, а с ними - до 80% биоразнообразия. 
Загрязнение воздуха: Дым от пожаров содержит токсичные вещества, опасные для здоровья людей и животных. 
Потеря почвенного покрова: Пожары разрушают почву, вымывают питательные вещества, делая ее непригодной для роста растений.
Экономический ущерб: Пожары уничтожают жилье, инфраструктуру, урожай, приводя к огромным экономическим потерям.

Почему нельзя выжигать сухую траву и разводить костры в лесу?

Неконтролируемый огонь:  Сухая трава и лесная подстилка легко воспламеняются, и огонь может быстро распространиться, перекинувшись на деревья, дома и другие объекты.
Угроза для людей: Пожары могут привести к гибели людей, травмам и эвакуации целых городов. 
Уничтожение флоры и фауны: Пожары уничтожают растения, гнезда птиц, убежища животных, что приводит к гибели целых популяций.

Как защитить природу от пожаров?

Соблюдайте правила пожарной безопасности: Не разводите костры в местах, где это запрещено, не оставляйте огонь без присмотра, убедитесь, что костер потушен.
Не выжигайте сухую траву: Это крайне опасная практика, которая часто приводит к масштабным лесным пожарам.
Будьте осторожны с огнем: Следите за электропроводкой в доме, не перегружайте розетки, не оставляйте включенными электроприборы, уходя из дома.
Поддерживайте порядок на своей территории: Убирайте сухую траву, мусор, чтобы предотвратить возникновение пожаров.

Бережное отношение к окружающей среде, соблюдение мер пожарной безопасности, активная позиция каждого человека – это ключ к сохранению жизни и здоровья человека и всей планеты.

