[bookmark: _GoBack]Правила проведения земляных работ в охранных зонах систем газоснабжения!

Уважаемые граждане!
При проведении земляных, строительных, ремонтных работ необходимо соблюдать требования Постановления Совета Министров Республики Беларусь №1474 от 6.11.2007г. (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь №726 от 25.10.2022г. «Об охранных зонах объектов газораспределительной системы, размерах и режиме их использования».
В границах охранных зон газопроводов категорически запрещается: 
- перемещать, демонтировать, засыпать, повреждать указатели трасс подземных газопроводов и мест расположения сетевых сооружений на них, контрольно-измерительные пункты; 
- открывать самовольно люки газовых колодцев и коверов, ворота резервуарных установок и двери газорегуляторных пунктов, станций защиты газопроводов от коррозии, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать и включать средства энергосбережения и телемеханики газопроводов.
Также в охранной зоне запрещается: складировать материалы и оборудование, в том числе для временного хранения, вдоль трассы подземного газопровода в пределах  2 м по обе стороны от оси, осуществлять посадку, выращивание, деревьев  в пределах 1 метра по обе стороны от оси подземного полиэтиленового газопровода диаметром до 63 мм включительно,  2 метров по обе стороны от оси подземного стального газопровода независимо от его диаметра, подземного полиэтиленового газопровода диаметром более 63 мм; разрушать сооружения и устройства, предохраняющие газопроводы и сооружения на них от повреждений; размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня; проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ; осуществлять строительство зданий, строений и сооружений.
По всем вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне систем газоснабжения, следует обращаться в  Краснопольский РГС филиал ПУ «Быховгаз» 

