Водитель автомобиля такси - соблюдай ПДД!
С 08 по 13 апреля 2025 года в Республики Беларусь проводиться профилактическое мероприятие по контролю за соблюдением требований ПДД водителями автомобилей такси.
На сегодняшний день редко встретишь человека, который хоть раз не воспользовался бы услугами такси. Этот вид транспорта давно стал неотъемлемой частью нашей жизни, с его помощью мы намного быстрее можем добраться до места назначения, при этом экономя уйму времени. Вместе с тем, зачастую пассажиры, не замечают или не хотят замечать многочисленные нарушения водителей такси. Забывая, прежде всего, о своей безопасности. 

Хоть дорожно-транспортные происшествия с участием данного вида транспорта происходят редко, но последствия они могут иметь довольно серьезные.

В первом квартале текущего года водителями автомобилей-такси совершено 40 дорожно-транспортных происшествий, в которых 9 участников дорожного движения получили ранения различной степени тяжести, в 4 случаях (1 ребенок) происшествия связаны с наездом на уязвимых участников дорожного движения.
Справочно: 13.01.2025 в 10.28 водитель автомобиля «РЕНО ЛОГАН» без внешних обозначений такси («ЯНДЕКС», перевозчик ООО «ИМИДЖ ГРУПП») в г. Минске при въезде на дворовую территорию совершил наезд на пешехода 2009 г.р., учащуюся 10 класса;
05.02.2025 в 07.53 водитель автомобиля-такси «ШКОДА РАПИД» («ЯНДЕКС») в г.Бресте выехал на встречную полосу движения для обгона и совершил наезд на пешехода, передвигавшегося на СПМ;
13.03.2025 в 10.02 водитель автомобиля-такси «ХОНДА ИНСАИТ» («ЯНДЕКС») в г. Минске при повороте налево на запрещающий сигнал светофора совершил столкновение с автомобилем «МИТСУБИСИ МОНТЕРО». В результате пассажир такси получил телесные повреждения
В погоне за максимальной прибылью водители такси пренебрегают элементарными правилами на дороге, при этом полностью забывают, либо просто не хотят помнить о том, что нарушения правил приводят к тяжёлым последствиям.

Водителям такси не стоит пренебрегать правилами перевозки пассажиров. Согласно пункту 181.3 ПДД, водителю запрещено перевозить пассажиров сверх того количества, которое предусмотрено технической характеристикой транспортного средства.

Серьезную тревогу вызывает использование мобильной связи водителями такси во время движения. Находясь в движении и управляя транспортным средством, осуществляют разговор по телефону, что просто не допустимо. Ведь пассажир, пользующийся услугами такси, рассчитывает в целости и сохранности доехать до пункта назначения, надеясь на профессионализм, дисциплинированность водителя и максимально возможную безопасность.

Госавтоинспекция призывает водителей автомобилей такси не пренебрегать Правилами дорожного движения, беречь своих пассажиров, которые доверили вам свою жизнь.  

Пассажиры, помните о своей безопасности, не ставьте себя под угрозу, пытаясь доехать любым способом.

              ОГАИ Краснопольского РОВД

