Внимание СКМ «Арсенал»!


В целях противодействия незаконному обороту оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ, улучшения криминогенной обстановки связанной с их применением на территории Краснопольского р-на в период времени с 7 по 11 октября 2024 года будет проводится специальное комплексное мероприятия «Арсенал». 


СКМ «Арсенал» имеет следующие цели и задачи:

выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению хищений оружия и боеприпасов с объектов хранения оружия и (или) боеприпасов, а также у индивидуальных владельцев оружия;

выявление, пресечение и профилактика правонарушений, относящихся к незаконным действиям в отношении оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ, а также преступлений, совершенных с их применением;

выявление и пресечение нарушений норм обеспечения, условий хранения и учета огнестрельного оружия и боеприпасов на объектах разрешительной системы, а также нарушений порядка оборота оружия и боеприпасов к нему индивидуальными владельцами оружия;

выявление и привлечение к ответственности лиц, незаконно изготавливающих, приобретающих, хранящих, перемещающих, сбывающих оружие, боеприпасы, взрывные устройства и взрывчатые вещества;

проверка и реализация оперативной и иной информации, имеющейся в подразделениях ОВД.

Лица, незаконно хранящие оружие и боеприпасы, также могут обратиться в милицию для добровольной их сдачи. В соответствии с законодательством Республики Беларусь лица, добровольно обратившиеся в органы внутренних дел для сдачи незаконно хранящегося оружия  освобождаются от ответственности. В то же время предупреждаем, что за незаконное хранение оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ предусмотрена ответственность в виде лишения свободы. 

С информацией о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах и взрывчатых веществах Вы можете обратиться в Краснопольский РОВД по телефонам 102, 75521, 75523, 80222295841 круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Отделение охраны правопорядка и профилактики

Отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома

