Водитель автобуса - соблюдай ПДД!
С 25 по 27 сентября на территории Краснопольского района проходит комплекс мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения с участием автобусов, осуществляющих перевозки пассажиров в международном и междугородном сообщении.

На сегодняшний день редко встретишь человека, который хоть раз не воспользовался бы услугами автобусов. Этот вид общественного транспорта давно стал неотъемлемой частью нашей жизни, с его помощью мы намного быстрее можем добраться до места назначения, при этом экономя уйму времени. Вместе с тем, зачастую вечно спешащие и опаздывающие пассажиры, особенно в часы пик, не замечают или не хотят замечать многочисленные нарушения водителей автобусов. Забывая, прежде всего, о своей безопасности. 

Хоть дорожно-транспортные происшествия с участием данного вида транспорта происходят редко, но последствия они могут иметь довольно серьезные.

В погоне за максимальной прибылью водители автобусов пренебрегают элементарными правилами на дороге, при этом полностью забывают, либо просто не хотят помнить о том, что нарушения правил приводят к тяжёлым последствиям.

Люди, пренебрегая своей безопасностью, готовы ехать стоя, лишь бы быстрее добраться до нужного места. Однако при этом они забывают, что в случае аварии или же при резком торможении пассажиры могут причинить травмы друг другу.

Госавтоинспекция призывает водителей автобусов не пренебрегать Правилами дорожного движения, беречь своих пассажиров, которые доверили вам свою жизнь.  
Пассажиры, помните о своей безопасности, не ставьте себя под угрозу, пытаясь доехать любым способом.
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