С 21 по 27 июля 2025 года на территории  Краснопольского района проходила информационно — просветительская акция «Нет домашнему насилию!», инициированная районным межведомственным советом по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия. Акция организована с целью широкого информирования населения о проблемах домашнего насилия, вовлечения населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье.
В рамках акции субъекты профилактики провели ряд мероприятий направленных на профилактику домашнего насилия.
Психологом учреждения «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» (далее - Центр)  23.07.2025 проведена лекция на тему «Профилактика домашней «войны» с населением Горского сельского совета. Мероприятие было направлено на повышение осведомленности о проблеме домашнего насилия и предоставления информации о доступных ресурсах для жертв, пострадавших от домашнего насилия. В заключение мероприятия присутствующим вручены буклеты по тематике мероприятия.
Психологом Центра 26.07.2025 с лицами, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции отдела внутренних дел Краснопольского райисполкома проведена лекция «Профилактика насилия: вместе мы справимся». Присутствующие были ознакомлены с видами насилия, алгоритмом действия в ситуации домашнего насилия. Также в заключение участникам мероприятия вручены тематические буклеты.
Кроме того, в рамках акции специалисты Центра посетили по месту жительства одиноко проживающих граждан и пожилых граждан, проживающих совместно с родственниками, ведущими асоциальный образ жизни. При посещении с данными гражданами проведены беседы по предупреждению домашнего насилия, вручены информационные буклеты по тематике акции.
В государственном учреждении образования (далее – ГУО) «Детский сад № 1 г.п. Краснополье» 25.07.2025 прошел круглый стол с родителями «Дом без насилия!», среди воспитанников прошел конкурс рисунков «Счастливая семья» (в период проведения акции).
В ГУО «Детский сад № 2 «Солнышко» г.п. Краснополье» с воспитанниками проведены беседы по теме домашнего насилия «Простые беседы для защиты ребенка от насилия или  «Правило нижнего белья», рассматривались буклеты по теме. С родителями проведены беседы, вручены памятки «Как воспитать ребёнка без криков и  наказаний», «Поощрение  и наказание  ребенка  в семье», «Как домашнее насилие влияет на детей».
В ГУО «Детский сад № 3 «Колосок» г.п.Краснополье» с родителями проведены консультации «Психологическое насилие в семье», распространены памятки «Как не стать жертвой семейного насилия», «Насилие в семье можно остановить». В родительских чатах и при посещении по месту жительства несовершеннолетних в семье распространялись и размещались информационные листовки «Стоп-насилие!», «Как не стать жертвой семейного насилия!», «Скажи нет насилию!».
В филиале детский сад д.Сидоровка ГУО «Детский сад №3 «Колосок» г.п.Краснополье» в период проведения акции среди родителей распространены профилактические буклеты по профилактике семейного насилия «Стоп домашнему насилию» и памятки  «Детство без жестокости и слез».
В ГУО «Краснопольский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» в родительском чате в социальной сети распространены памятки «Скажи насилию нет!», «Профилактика насилия в семье!».
Специалистами ГУО «Краснопольский районный социально-педагогический центр» с родителями, чьи дети признаны,  находящимися в социально опасном положении, проведены беседы по недопущению домашнего насилия в семье. 25.07.2025 с несовершеннолетними подучетных категорий проведена лекция «Насилию – НЕТ!».
В УО «Краснопольская районная государственная гимназия» 25.07.2025 проведено профилактическое мероприятие среди обучающихся «Нет домашнему насилию!». 23.07.2025 проведено профилактическое мероприятие для воспитанников лагеря, направленное на защиту от всех видов насилия «МЫ вместе...», 25.07.2025 г. - занятие «Нет насилию!», размещены буклеты и памятки  в родительских чатах.
В ГУО «Средняя школа г.п. Краснополье» 22.07.2025 проведена тренинговая встреча с законными представителями «Предупреждение насилия и жестокости в семье». Встреча проводилась в форме тренинга, с целью предупреждения насилия в семье, осознания ответственности родителей за воспитание детей. 23.07.2025 - беседа «Хорошие ли вы родители?», 24.07.2025 – учителя совместно с обучающимися изготовили брошюры: «Насилие в семье. Что делать, если вашей жизни угрожает опасность?».
В ГУО «Козельская средняя школа» 25.07.2025 проведена спортивная игра «Друг к дружке». С обучающимися 25.07.2025 проведена  беседа с элементами рисования «Счастливое детство». 
В ГУО «Ленинская средняя школа Краснопольского района» для родителей 24.07.2025 организован час информирования, на котором обсуждались темы: «Как поддержать ребёнка в случае насилия» и «Важность открытого диалога в семье». Родителям были розданы листовки «Научите ребёнка не стать жертвой насилия».
В ГУО Палужская средняя школа» 22.07. 2025  в родительских чатах размещена памятка для родителей по профилактике насилия в семье, 23.07.2025 в разновозрастных отрядах по месту жительства в д. Ясенка, д. Палуж 1, аг. Яновка прошли  часы общения с просмотром видеороликов и выпуском тематических буклетов и их распространением в семьях, в которых воспитываются несовершеннолетние.
В ГУО «Почеповская средняя школа Краснопольского района» среди обучающихся 23.07.2025 прошел конкурс рисунков «Мир без насилия», с родителями 25.07.2025 проведена профилактическая беседа «Нет домашнему насилию!», вручены листовки «Стоп насилие!».
В учреждении здравоохранения «Краснопольская центральная районная больница» в рамках акции размещена на стендах и сайте УЗ «Краснопольская ЦРБ» тематическая информация. Проводилась профилактическая работа с пациентами при плановом посещении врача психиатра-нарколога, психолога, проводилась информационно-разъяснительная работа с населением,  а также оказывалась психологическая и  консультативная помощь по снижению конфликтности и стрессогенности в семье.
Сотрудниками отдела внутренних дел (далее – РОВД) в рамках акции  посещены 14 граждан, состоящих на профилактическом учете за домашнее насилие, одно жилое помещение, состоящее на учете в РОВД, где ранее регистрировались факты домашнего насилия, составлено 2 административных протокола по ч.2 ст. 10.1 КоАП РБ по фактам домашнего насилия. В отношении 1 гражданина, состоящего на профилактическом учете по абзацу 2 части второй ст.28 Закона Республики Беларусь «О основах деятельности по профилактике правонарушений» направлен материал в суд Краснопольского района по осуждению в ЛТП.
Также в период акции в отношении 2 граждан тпримекнены защитные предписания, а также с целью выявления правонарушений за не выполнение требований защитного предписания, сотрудниками милиции осуществлялся контроль за их выполнением, в ходе которых нарушений не выявлено.
В период проведения акции на территории района не допущено совершения убийств, тяжких телесных повреждений в сфере семейно-бытовых отношений.
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