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ПРОГРАММА 
VII  РЕГИОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ
 ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ТЕАТРОВ
 «ТЭАТРАЛЬНЫЯ   ВЕЧАРЫНЫ» 
15-17 июня 2018 года
15 июня

  10.00- Сказка «Целебная травка» Детский театральный кружок Краснопольского РЦК (3+) Вход свободный

 ( ГУО «Детская школа искусств г.п. Краснополье»)

 17.00- ШОУ великанов (РЦК)
 17.30.- Торжественное открытие фестиваля.
 18.00 –Трагикомедия  «Лёгок на помине» (14+) 
(стоимость билета- 3 руб.)(РЦК)
Народный театр  Краснопольского районного Центра культуры
(Почти мистическая трагикомедия. Зона отчуждения. После Чернобыля прошло 10 лет. Вымирающая деревня Круглица сжалась как гармошка до трех домов, в которых живут Степан, Лидка, Маруся…Жизнь проходит однообразно изо дня в день. Степан озорник, любящий выпить, со своими взглядами  на  жизнь.  Маруся и Лидка все время поучают Степа, чтобы он не пил, а то отправится к своему другу  в мир иной. И вот однажды Степан услышал голос с небес….)
16 июня

11.00- Игровая программа «Путешествие  по разноцветным холмам» (6+) Театр игры и юных ведущих «Бим-Бом»  Могилёвского городского Центра культуры г. Могилёв (Городской сквер).
12.00 – Комедия «История одного окна» (16+)
Народный театр «Валентин» УК «Могилёвский городской 
Центр культуры и досуга» ( стоимость билета -2 руб.) (РЦК)
(Роскошный отель и парочка страстных любовников. Он – мистер Уилли  (Рустам Османов) помощник Премьер-министра, она – молодая секретарша Джейн (Наталья Мац). Тайное свидание неожиданно омрачает страшная находка – бездыханное тело на подоконнике! Что же делать? Вызвать полицию? Ни за что! Ведь это значит разоблачить себя! Труп надо спрятать!!! А дальше… умопомрачительные ситуации, граничащие с кошмаром! 
Муж секретарши (Александр Чернявский) оказался очень ревнивым и подозрительным, секретарь мистера Уилли (Кирилл Кичатов) не совсем расторопным, по пятам любовников следует частный детектив (Юрий Кравченко), ещё жена мистера Уилли Памелла (Елена Савенкова), персонал отеля, а главное – в номере сломано окно … В ней есть всё, что нужно хорошей комедии — динамичный, лихо закрученный сюжет, тонкий английский юмор и хорошая доля абсурда. Уже множество лет она смешит зрителей всего мира в самых разных городах и театрах).
16.00 – Драма «Я тебя забыла» (на литовском языке) (18+)

Вход свободный  (РЦК)
Народный театр Центра культуры города Рокишкис (Литва)
(Милда и Андрюс, современные молодые люди, пытается сыграть жизнь своих бабушки и дедушки - еврейской девушки и парня- литовца. История любви на фоне сложных исторических событий будоражит воспоминания и фантазию. Но игра с историей не так проста, а порой даже опасна)
18.00  –Моноспектакль «Разбуди  меня» (16+)

( стоимость билета- 2 руб.) (РЦК)
Любительский молодёжный театр-студия 
«Галёрка» г. Екатеринбург» (Россия)
(Эпистолярный роман. краткое содержание долгой, наполненной событиями жизни, сжатой в несколько быстротечных дней. обо всём, что происходит в душе смертельно больного мальчика и в окружающем его мире, мы узнаём из ежедневных писем Оскара к богу. Этот своеобразный отчёт малыш пишет по просьбе бабушки Розы – приходящей больничной сиделки, ставшей для Оскара добрым ангелом).
17 июня
12.00  –Мелодрама «Верю в тебя» (16+)
(на украинском языке) (стоимость билета -2 руб.) (РЦК)
Театр «23» г. Чернигов (Украина)
(Была ли у вас мечта в детстве, когда деревья были зелёными, а небо было ближе к нам. Что случилось с нашими мечтами? Что случилось с нами? Почему мы так закрыты и прячем себя настоящих? Мы можем быть настоящими, потому что мы есть. Нужно лишь поверить в себя. Пластическая мелодрама "This is me. Я верю в тебя")
14.00 -  Комедия «Старая Зайчиха» (16+) 
 (стоимость билета -3 руб.) (РЦК)
Народный театр-студия «За углом»
 Гатчинского Дома культуры (Россия) 
(Хотя название этой пьесы звучит как название детской театральной сказки, на самом деле это – комедия для взрослых, а точнее – очень смешная современная комедия. Только зачастую смеяться зрители будут сквозь слезы, узнавая самих себя. Главная героиня этой пьесы встречает в этом городе своего бывшего мужа… Казалось бы, очередная история на тему «вот и встретились два одиночества». Но за простым сюжетом скрываются вопросы жизни и смерти, смысла существования каждого человека. И тут не важно, кем ты работаешь: артистом или трактористом, продавцом или продюсером. Мы  все похоже несчастны, одиноки и смешны одновременно)

16.00-   Драма «Сколько стоит любовь ?» (16+)
 (стоимость билета -3 руб.) (РЦК)   
Театр «Мост UP» г. Минск
(Середина XIX века, Дикий Запад. Проданная в бордель еще ребенком, красивая, но внутренне опустошенная, Ангелочек никогда не знала любви и не верила в нее. И вот в ее жизнь властно вошел он - Михаил Осия. Простой и сильный, словно плодородная земля, которую он обрабатывал. Любовь Михаила отогревает ее заледеневшее сердце и открывает глаза на истинные ценности. И когда, казалось бы, идиллия началась, воспоминания из прошлого снова тянут ее на дно…)
19.30  -23.00 Торжественное закрытие фестиваля.  
 Фестиваль красок Holo Lions г.Могилёв
Народный вокальный ансамбль «Славяне» Белыничского РЦК
Рок-группа «Афазия», г.Могилёв
Рок-группа «PS»г.Минск
Арт-проект «Flash Lights» (огневое шоу) г. Гомель
