ТРАНСПОРТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 
СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

С целью повышения доступности социальных услуг и повышения качества социального обслуживания предусматривается подвоз отдельных получателей социальных услуг. 
Право на транспортное обеспечение на безвозмездной основе имеют получатели социальных услуг, оказываемых в форме полустационарного социального обслуживания, из числа:
- инвалидов I и II группы;
- лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста, имеющих выраженные либо резко выраженные ограничения способности к передвижению и (или) ориентации и (или) способности контролировать свое поведение;
- детей-инвалидов с третьей и четвертой степенью утраты здоровья.

Условия, при которых будут осуществляться такие перевозки:
- отсутствие перевозок пассажиров в регулярном сообщении транспортом общего пользования;
- отсутствие автомобильного транспорта общего пользования, адаптированного к перевозкам граждан, имеющих ограничения в передвижении;
- невозможность использования пассажирского транспорта общего пользования в связи с имеющимися у них выраженными либо резко выраженными ограничениями способности контролировать свое поведение;
- несовпадение расписания движения пассажирского транспорта общего пользования с установленным графиком посещения государственного учреждения социального обслуживания.


