КАЛЕНДАРЬ

значимых событийных мероприятий

Краснопольского района
ЯНВАРЬ

Открытый турнир по волейболу памяти учителя физической культуры 
Петра Васильевича Любашенко
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Ежегодно в г.п. Краснополье стало традиционным проведение турнира по волейболу памяти П.В. Любашенко. В результате обрушения кровли спортивного зала средней школы № 1 г.п. Краснополье погибли трое учащихся и учитель физической культуры П.В. Любашенко. Ученики и их родители, коллеги помнят его как чуткого и отзывчивого человека, педагога, преданного своему делу.

Соревноваться за звание лучших приезжают  команды не только из других районов Могилёвской и Гомельской областей, но и из Красногорского района Брянской области Российской Федерации. 


МАЙ

Районный фестиваль детского и юношеского творчества 

«Лукоморье»
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Лукоморье – праздник детства и творчества, основной задачей которого является выявление талантов, взаимное общение и обмен опытом среди участников фестиваля.  Маленькие артисты представляют большую творческую программу, где демонстрируют свои способности в вокальном, танцевальном, инструментальном декоративном искусстве.
Зональные конкурсы «Мисс Весна» и «Мистер Икс» среди граждан, посещающих отделение дневного пребывания для инвалидов территориальных центров Могилёвской области 
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Стало традиционным проведение в Краснопольском районе зональных конкурсов «Мисс Весна» и «Мистер Икс» для людей с  инвалидностью, посещающих отделения дневного пребывания для инвалидов территориальных центров социального обслуживания населения Могилёвской и Гомельской областей. Конкурсы проходят с целью создания условий для развития и реализации творческих способностей и возможностей людей с инвалидностью,  установления дружеских связей, развития и укрепления творческих контактов между отделениями дневного пребывания для инвалидов территориальных центров социального обслуживания населения.
Межрегиональный фестиваль любительских театров 

«Тэатральныя вечарыны»
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Межрегиональный фестиваль любительских театров «Тэатральныя вечарыны» был основан в Краснополье в 1993 году Заслуженным работником культуры БССР В.И. Ермоловичем, в год, когда народный театр Краснопольского районного центра культуры театр отмечал свое 75-летие со дня основания. Фестиваль претерпел множество изменений, с 2013 года фестиваль проводится ежегодно и имеет статус межрегионального. Он объединяет любительские театры разных направлений из всех уголков нашей страны и стран зарубежья. Фестиваль ставит перед собой цель популяризации и развития любительского театрального творчества, обмен опытом участников фестиваля, приобщение молодежи к любительскому драматическому театру, как способа развития высокой нравственности и духовности.
ИЮЛЬ

Обряд  «Дзесятуха»
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Обряд проходит в природно-ландшафтном заказнике «Ясеневый гай».  Он проводится  и по сегодняшний день в 10-ю пятницу после Пасхи и называется «Десятуха». Здесь находится настоящее урочище – место поклонения источнику, который считается святым. Известно, что в 19 веке из церкви вершился к этому источнику крестный  ход и служили около него молебны, освящая воду источника. 

Детский фестиваль по скалолазанию
 «Beby Fest»
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Открытое Первенство Могилёвской области по скалолазанию «BABY fest» проводится с целью популяризации и развития скалолазания, привлечения учащихся и молодежи к занятиям скалолазанием, пропаганды здорового образа жизни среди детей. Кто-то покоряет вершины, кто-то играет в весёлые игры. Все участники по итогам получают массу положительных эмоций. 

